
A munka ünnepén Milyen mértékű Járadékemelés várható?

Pécsett ai eső ugyan elmosta a Széchenyi téri nagygyűlést, így a résztve­
vők az Ifjúsági Házban hallgathatják meg a szakszervezet, a Magyarországi 
Szociáldemokrata Párt, valamint az MSZMP Pécs Városi Bizottsága képvi­
selőjének ünnepi szónoklatát.

Komlón a szervezők és a rendezők eleve úgy hirdették a május 1-jei 
programot, hogy rossz idő esetén a sportcsarnokban, illetve a Színház- és 
Hangversenyteremben tartják p nagygyűlést, illetve a kulturális műsort. A 
város lakosságát nem kellett különösebben irányítani: a csarnok lelátóin 
gyülekeztek - a helyi bányász koncert fúvószenekar közreműködése, széo 
muzsikája mellett —, hogy meghallgassák Lukács Jánosnak, az MSZMP Köz­
ponti Ellenőrzési Bizottsága elnökének ünnepi beszédét. Amikor elhang­
zott Somssich Lászlóné városi pártbizottsági első titkár köszöntője, már 
több mint 400 érdeklődő foglalt helyet a lelátókon.

A nagy tetszéssel fogadott - főleg a mai viszontagságos politikai kér­
dések eligazodására választ adó — szónoklat után a program délután foly­
tatódott a színházteremben, ahol kitűnő népi táncegyüttesek léptek fel.

A tanács-ub napirendjén

Tájékoztató 
a Carbon gazdálkodásáról
A leadott állami
bérlakásokért egyszeres díjat fizetnek

A sikondai nyári nap­
közis táborban tartott 
kihelyezett ülést április 
24-én a komlói tanács 
végrehajtó bizottsága. A 
testület tagjai - az in­
tézményt bejárva — úgy 
döntöttek, hogy az itteni 
berendezés felújítására 
soron kívüli támogatást 
biztosítanak a napközi­
nek.

A szemle után több napiren­
di pont közt a Carbon Köny- 
nyűipari Vállalat 1988. évi te­
vékenységéről szóló tájékozta­
tót vitatták meg. Mint az 
előterjesztés kiemeli: az el­
múlt esztendőben a nehézsé­
gek ellenére is 107,7 száza­
lékra teljesítette termelési ter­
vét a vállalat. A bázishoz vi­
szonyítva azonban a külső és 
belső negatív hatások miatt, 
visszaesés tapasztalható.

A Carbon általános piaci 
helyzete 1988-ban a korábbi 
évékhez képest - keresleti 
és jövedelmezőségi oldalról 
egyaránt -, alapjaiban kedve­
zőtlenül változott meg. A 
rubelelszámolású piacokon a 
Pénzügyi szabályozás módosí­
tása a vállalatot az előző évi­
nél egyértelműen rosszabb 
helyzetbe hozta. Teljes árbe­
vételük mintegy 30 százalék­
kal csökkent. A központi hi­
telszabályozás, a hitel restrik- 
Pió és a hitelek kamatainak 
emelése, érzékenyen érintette 
° vállalatot, s növelte költsé- 
9eit. A tavalyi gazdálkodás le­

hetőségei és feltételei, a 
Carbon munkaerőgazdálkodá­
sára is nagy hatással voltak. 
A vállalat összes állományi lét­
száma — az értékesítési bizony­
talanságok miatt leszámolok és 
az év eleji létszámleépítés mi­
att -, 233 fővel csökkent.

A tájékoztató az idei eszten­
dő terveire, lehetőségeire is ki­
tért. A Carbon Idei termelési 
terve volumenében 9,5 szá­
zalékkal magasabb az 1988- 
asnál. A jelenlegi rubelelszá­
molású export szabályozása 
kedvezőbb, mint tavaly, így 
ezen a piacon 24,5 százalékos 
növekedéssel számolnak. A tő. 
kés export szempontjából 
szintentartást terveznek, míg a 
belföldi piacon az eddigi bú­
torterméken kívül, várhatóan 
cipővel, konfekcióval is meg­
jelennek majd. „A tervkészítés 
időpontjában ismert szabályo­
zók és piaci lehetőségeink 
alapján úgy véljük - amennyi­
ben szigorítások, visszafogások 
nem lesznek -, vállalati pozí­
ciónk ebben az évben javul, 
eredményünk pozitív lesz" • - 
zárul az írásos előterjesztés.

A tájékoztató után a végre­
hajtó bizottság áttekintette 
Komló város és környéke ide­
genforgalmi helyzetét, majd ha­
tározott a működési költségve­
tés és fejlesztési kiadás 1988. 
évi pénzmaradványának fel­
használásáról. A testület dön­
tött arról is, hogy az eddigi 
hatszoros helyett, ismét csak 
egyszeres használatbavételi dí­
jat fizet a leadott állami bér- 
iakósokért, mert az erre szánt 
keret kimerült.

Tanácsülés
A Komlói Újság április 

26-í számában meg­
jelent egy közlemény ar­
ról, hogy a várhatóan 
május 2-án tartandó ta­
nácsülésen újra tárgyal­
ják a tanács lakásel­
adási rendeletét. A ta­
nács illetékesei tájékoz­
tatják a lakosságot, hogy 
Komlón a tanácsülés 
nem május 2-án, hanem 
május 4-én 14 órakor 
lesz.
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Az emberek költöznek, 
a munka marad

Mire ez az írásunk megjele­
nik, addigra mór a K—I. kon­
centrációban dolgozó Komló 
bányaüzemi termelő l-es kör­
let 260 dolgozója már szerve­
zetileg is Zobákra tartozik. 
Hogy mit jelent ez? .. . Nos, 
a munka továbbra is marad a 
K—l-ben, ám az elhelyezés a 
zobáki fürdőben lesz, s onnan 
szállítják a mostani munkahe­
lyekre az embereket. A költö­
zéssel a teljes termelő kos- 
suthi rész átkerül Zobákra, 
csak mintegy 100 vasútépítő 
és karbantartó maradt.

Legalább napi 1800 tonnát 
várnak az új „óriáskörlet” dol­
gozóitól. Zabákon Deák Péter 
csapata továbbra is termel a 
12-es telepi munkahely keleti 
első szeletében. Folytatódik 
május közepéig a Dowty ki­
szerelése, és amíg ezzel nem 
végez a Horváth István vezet­
te kollektíva, addig csak lét­
számának kétharmadával tud­
ja vinni ugyanitt (12-es te­
lep) a 2. szeletet. Örvendetes, 
hogy mindkét fejtésben ragyo­
gó a minőség. De hiába van 
meg a kapacitás, ha a mun­
kahelyek telepítése továbbra 
is gondot jelent. A munkáske­
zek hiánya valószínűleg most 
már állandósul.

Javuló szénminöség
Az elmúlt héthez viszonyítva 

jelentősebb változás nem tör­
tént a széntermelésben, így a 
vállalat májusban 94,8 száza­
lékra teljesítette időarányos 
tervét, ez 9690 tonna lemara­
dást jelent. Az üzemek sorá­
ban, a hó közben a szénfoga­
dónál elvégzett nagyjavítási 
munkák ellenére, csupán a 
Külfejtési üzem tudott mara­
déktalanul megfelelni felada­
tának (103 százalék). Fokoza­
tos felzárkózás tapasztalható 
Pécsi Bányaüzemben (97,6 szá­
zalék), ahol javult a szén mi­
nősége és napi teljesítésben 
is elérték a tervszintet. Kedve­
zőtlenebb a helyzet Komló 
Bányaüzemben, mivel ebben a 
termelőegységben sem a 
mennyiség (88.6 százalék), sem 
a minőség nem érte el az elő­
írt szintet. Igaz, az elmúlt hó­
nap közepén hozott intézkedé­
sek hatására a kitermelt szén 
minőségében javulás mutatko­
zik. Az Északi Bányaüzem 
ugyan tonnateljesítésben el­
maradt a tervtől (86,8 száza­
lék), árbevételi és eredmény­
terve azonban kedvezően ala­
kult. Továbbra is egyenletes 
termeléssel dolgoznak a Nagy- 
mányoki Brikettüzemben, ahol 
a májust 111,8 százalékkal, 
4500 tonna többlettel zárták.

A Mecseki Szénbányáknál, mintegy 1500 azok- 
nalk a dolgozóknak a száma, dkik üzemi bal­
eset, vagy más foglalkozási megbetegedés mi­
att megváltozott munkaképességűek, s ezért já­
radékban részesülnék. Közülük többen is érdek­
lődtek szerkesztőségünkben arról, hogy az el­
múlt évi bérfejlesztés milyen mértékben érinti 
a járadékukat. A kérdéssel dr. Szabó Lászlót, 
a vállalat jogügyi osztályának vezetőjét keres­
tük fel-

— Nem feledkeztünk meg járadékosainkról, 
de arra vonatkozóan, hogy milyen módon szá­
míthatjuk ki részükre a járadékemelés összegét, 
az illetékesek még nem foglaltok állást. Leg­
újabb értesülésem szerint e témában az Álla­
mi Bér- és Munkaügyi Hivatal, a Pénzügymi­

nisztérium és a Legfelső Bíróság képviselői má­
jus 9-én találkoznak, s az azt követő hetekben 
minden bizonnyal mi is megkapjuk az intézke­
déshez szükséges útmutatást.

— Milyen összegű emelésre számíthatnak az 
érintettek?

— Ennek meghatározására az 1988-ban meg­
valósult bérfejlesztés mértékének megfelelően 
kerül sor. Vagyis az 1988-ra előzetesen megál­
lapított járadék és a tényleges bérfejlesztés fi­
gyelembevételével megállapított járadékösszeg 
közötti különbség kerül kifizetésre 1988. január 
1-jéig visszamenően. Mivel az 1988-as bérfej­
lesztés szintje alacsony volt, a járadékosok Is 
csekély mértékű járadékemelésre számíthatnak.

Ara: 2,30 Ft

Növekvő teljesítmények
Bár bízni inkább a május­

ban bíznak Komló Bányaüzem 
termelő IV.-es körletében, azért 
a szeszélyesre sikeredett ápri­
lis is tartogat - ha kevéske is 
-, sikerélményt a termelés te­
rén. A két OSZS- és az egy 
OSZF-fejtés napi 900-1000 
tonna körül produkált, ami ön­
magában nagyon szép ered­
mény lenne, ha nem volna az 
a fránya magas hamutartalom. 
Ma még a 12/1 és 16-os te­
lepből felszínre kerülő szén­
nél ez eléri □ 40-45 százalé­
kot, de a Bétán kikerülő 10- 
es és 11-es telepi készlet 41 
százalékos minősége, jobb jövő­
beni eredményekkel kecsegtet.

Feszes tempóban folyik az 
l-es és ll-es nyugati kereszt­
vágatban és az É/1. keresztvá-

Nem változtak a főszezoni 
SZOT-beutalók árai

A térítési díjakban történt 
múlt évi 40 százalékos eme­
léshez viszonyítva nem lettek 
drágábbak az 1989. évi fősze­
zonra szóló SZOT-beutalók. 
Ennek megfelelően a felnőtt 
gyógy, magaslati és a csalá­
dos felnőtt térítési díjak az 
alábbiák szerint alakultak. Az 
l/A kategóriás napi térítési 
díj egy fő részére 130 forint. 
I. osztályú üdülőben 110, II. 
osztályúban 90, míg a III. osz­
tályúban 70 forint. Szanatóriu­
mi I. osztály napi 100, a II. 
osztályon 80, a III. orsztályon 
70 forintba kerül. A csoportos 
és családos gyermek térítési 
díj 70 forint naponta. A gyer­
mek szanatóriumi díj 50, a 
szakmunkástanulóknál 75 fo­
rint.

Ugyanakkor változás a ko-

Újításokkal a ualság ellen
Ezekben a napokban jelentős mértékben leköti a vállalat dolgozóinak figyelmét a bi­

zalmatlansági indítvány, a társadalmi szervezetekben lejátszódó átalakulási folyamatok, és 
kevesebb szó esik a konkrét tennivalókról, a kibontakozás alapját jelentő termelési ered­
ményékről. Pedig talán soha nem volt akkora szükség a jól szervezett, lelkiismeretesen el­
végzett munkára, mint most. Persze az is fontos, hogy következetes intézkedésekkel — na­
gyon gyorsan megteremtsék az ehhez szükséges feltételeket. Ezt a feladatot segítheti a 
május 1. és 31. közötti időszakra szervezett újítási hónap, amelynek elsősorban a techno­
lógiák korszerűsítése, a berendezések, eszközök jobb kihasználása, a munkafolyamatok 
egyszerűsítése, a takarékosabb gazdálkodás, illetve a munka- és környezetvédelmi szem­
pontok hatékonyabb érvényesítése a célja. Azok az újítások, amelyeket májusban juttat­
nak el a dolgozók, a kollektívák a vállalat illetékeseihez, az újítási díjon felül 3000 fo­
rint különdíjban részesülnek.

Kétségtelen, hogy a brigádmozgalom jelenlegi képlékeny állapotában a munkahelyi kol­
lektívák egysége gyengült, ami kedvezőtlenül hat a különböző vállalkozásokra, mégis első­
sorban a brigádok tehetnek legtöbbet a fent megfogalmazott célok érdekében. A közös­
ségek számára azonban önbizalmat kell hogy adjon az a bizonyítvány, amely az elmúlt 
évtizedekben a gazdaság, a társadalom érdekében elvégzett tevékenységet igazolja. Az, 
hogy most már önállóbban alkalmazkodhatnak a saját körülményeikhez, többnyire és
megkötöttségek nélkül tehetnek vállalásokat, talán arra is serkenti a brigádokat, hogy sa­
ját területükön az ötletek egész sorával igyekeznék bizonyítani: lehet többet és jobban 
dolgozni, ha hagyják őket. Ezek a változások pedig minden korábbinál nagyobb sikert 
ígérnek az újítási hónapban.

1989. május 4., csütörtök 

gatban az előkészítő munka. 
Az itt'tevékenykedő öt csapat 
teljesítményétől függ, hogy má­
jusban, júniusban és július­
ban biztosított lesz-e a kívánt 
termelési kapacitás.

Összességében örvendetesen 
alakulnak a teljesítmények. Áp­
rilisban a hónap közepéig el­
érték a 15,4 tonna/müszakos 
teljesítményt, de a körlet ve­
zetése szerint, a hónap végé­
re nem elképzelhetetlen a 16- 
17 tonnás teljesítmény. Am, 
hogy ez megvalósuljon, le kell 
küzdeni az itt is jelentkező 
létszámgondokat. A minden­
napi kieső 25—30 százalék he­
lyett, csak 10-15 százalékos 
tartalékot lehet bevetni, s így 
mindig marad 30—40 müszak- 
nyi hiány.

rábbi évekhez képest, hogy a 
ténylegesen eltöltött vendég­
napra az adott üdülőhelyre 
megállapított összegű (4-8 fo­
rint) üdülőhelyi díjat kell fi­
zetni személyenként. Mente­
sülnek a díj fizetése alól a 
14 éven aluliak, az oktatási 
intézmények nappali tagozatos 
tanulói, hallgatói, valamint - 
az oktatási év idejére - a 
diákszálláson lakó tanulók, a 
nyugdíjasok, a sorkatonai szol­
gálatot teljesítők, a három és 
ennél több gyermekes csalá­
dok tagjai együttes tartózko­
dásuk esetén; az önálló kere­
settel, jövedelemmel nem ren­
delkező, illetve a testi fogya­
tékosok, s végül azok, akik a 
területen munkavégzéssel ösz- 
szefüggő kötelezettség alap­
ján tartózkodnak a területen.

Tisztelet 
az édes­
anyáknak
Nem véletlen, hogy 

éppen május első 
vasárnapján ünne­

peljük az édesanyákat, hi­
szen az anya az örök 
emberi megújulás hordo­
zója, akárcsak a tavasz, 
amely életre hívja az al­
vó természetet. Ez a nap 
azonban csupán egy ál­
lomása, egy röpke meg­
állója annak a hálavo­
natnak, amelynek végig 
kellene robogni egész 
életünkön, hordozva édes­
anyánk végtelen érzelmi 
gazdagságáért járó tiszte­
letünket.

Nincs még egy pirosbe- 
tűs nap a kalendárium­
ban, amely akkora eg'ysé- 
qet teremtene a szivek­
ben, mint az édesanya 
emlékezete. Minden em­
beri élet hordozója ő, aki 
a bölcsőtől a felnőtt ko­
runkig egyengeti utunkat. 
Elszorul a szive, ha bá­
nat ér bennünket, boldog, 
ha az öröm rózsái nyit­
nak arcunkon. De vajon 
meabecsüliük-e őt a gon­
doskodásáért. azért a sok­
sok áldozatért, amelyet ér­
tünk vállal? Jó lenne, ha 
legalább ezen a napon 
minden édesanya érezhet­
őé a megszenvedett gyer­
meki hálát, és a fájdalom 
ráncai eltűnhetnének va­
lamennyiük arcáról. A va­
sárnapra tartogatott virág­
csokor, vaay eqy-egy aoró 
figyelmesség lenven méltó 
kifeiezőie gnnak a mély­
séges tiszteletnek és sze­
retetnek, amelyet irántuk 
érzünk. (Varga)

Kitüntetések
A korábbi években általában no* 

vember 7-e tiszteletére rendezett a 
szakszervezet kitüntetési és jutalma­
zási ünnepséget. Ezúttal azonban 
a nemzetközi munkásosztály nagy 
ünnepének, május 1-jének a 100. 
évfordulója alkalmából, április 27- 
én, Pécsett a József Attila Műve­
lődési Házban került sor erre a 
rendezvényre. A meghívottakat Jamb- 
ricsek József, vállalati szb-titkár kö­
szöntötte, és a mozgalomban vég­
lett eredményes tevékenységükért a 
Szakszervezeti Munkáért kitüntetés 
arany fokozatát adta át Bán László­
nak (Villamos Üzem), és Gergely 
Jánosnak (Komló Bányaüzem). Ezüst 
fokozatban részesült Dárdai Béla 
(Igazgatóság), és Mészáros István 
(Szénelőkészítő Üzem). 20 aktivista 
bronz fokozatot vehetett át, 95 fő, 
— közöttük 28 nyugdíjas —, pedig 
pénzjutalmat kapott.
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Szükség van 
a szakszervezeti 

jogsegély­
szolgálatra

A társadalombon végbeme­
nő reformok részeként a jog­
alkotásban is jelentős válto­
zások várhatók. Üj törvények, 
jogszabályok egész sorával 
igyekszik a kormány teret nyit­
ni a szélesedő demokráciának, 
és megteremteni a jogállami­
ság alapvető feltételét jelentő, 
a korábbinál korszerűbb kép­
viseleti rendszert. Vannak, akik 
e folyamat részeként kezdemé­
nyezték a szakszervezeti jog­
segélyszolgálat megszünteté­
sét. Ez a szándék a társada­
lom széles körű ellenállásával 
találkozott. Elsősorban azért, 
mert ez az intézmény a szak­
szervezeti érdekvédelem egyik 
legfontosabb területe, s a dol­
gozók alapvető érdekeit szol­
gálja.

A jogsegélyszolgálat fenn­
tartása mellett foglalt állást 
a Bányaipari Dolgozók Szak­
szervezetének központi veze­
tősége is, amely a változó po­
litikai és társadalmi viszo­
nyaikhoz igazodva új szabály­
zattervezetet készített, és arra 
ösztönzi a bányavállalatoknál 
működő szakszervezeti testüle­
teket, hogy továbbra is bizto­
sítsák a jogsegélyszolgálat ré­
szére a hatékony érdekvéde­
lemhez szükséges feltételeket.

A Mecseki Szénbányáknál a 
szakszervezeti jogsegélyszol­
gálat létjogosultságát a szé­
les körű igény is igazolja. Az 
elmúlt esztendőben 1600 ügy­
ben kérték a vállalat dolgozói 
a szolgálat segítségét. Legin­
kább munkaügyi témában, 
illetve társadalombiztosítás­
sal kapcsolatos beadványok, 
fellebbezések és más jogi tá­
jékoztatás jelenti e tevékeny­
ség legfontosabb területeit. 
Mivel a jogsegélyszolgálat in­
gyenes, a romló megélhetési 
körülmények között méginkább 
indokolt, hogy fenntartsák a 
szakszervezeti érdekvédelem­
nek ezt a lehetőségét.

A Budapesten elő azúiztoth Sándor iro Meddövágat címmel könyvet irt a 
bányászatról. A 80-as évek egyik bányásztragédiájáról készült regény szer­
lője április 21-én a Mecseki Szénbányák Komját Aladár utcai központjában 
dedikálta a nála vásárolt könyveket. Fotó: Varga

Mllasfoglalas
Az OMBKE Mecseki Csoportja április 24-én szakmai napon 

megtárgyalta a KISZ „Jövőn'kiért” c. anyagát.
A fiatalok véleményét már tárgyalta a Mecséki Szénbányák 

szakszervezeti bizottsága, az MSZMP végrehajtó bizottsága és 
pártbizottsága, igazgatótanácsa. A szakszervezet és az MSZMP 
véleményét a közeljövőben afákítja ki. Az igazgatótanács ha­
tározatban rögzítette álláspontját.

A KISZ-vezetők állásfoglalása a vállalat jelenlegi helyzetére 
és jövőjére nézve jelentős megállapításokat tartalmaz, ezért az 
OMBKE Mecseki Csoportja — a Meoselki Szénibányák műszaki 
értelmiségét tömörítő társadalmi szervezet — kötelességének 
tartja, hogy a szákszervezet és az MSZMP állásfoglalása előtt 
kialakítsa véleményét és azt a fenti társadalmi szervák rendel­
kezésére bocsássa döntésük meghozatalának objektív kialakí­
tásához.

A nyilvános szakmai napon 52 egyesületi tag és 10 meghí­
vott vett részt. A szákimai nap résztvevőinek 4 ellenszavazat és 
6 tartózkodás melletti állásfoglalása a következő:

1. Az OMBKE Mecseki Csoportja elutasítja a vállalat veze­
tője, vezetői ellen a politikai bizalmatlansági indítványt és fel­
sorakozik a vállalat vezetése mögé, annák támogatására.

2. A szerkezet-átalakítási programmal és az igazgatótanács 
3/1989. sz. határozatának 2. pontjával az egyesület helyi cso­
portja egyetért, azt támogatja, de ezt a folyamatot a kibonta­
kozás érdekében tovább keli gyorsítani.

3. A társadalmi, politikai szervekhez megvitatásra kerülő, a 
Mecseki Szénbányák 1989. évi eredményes gazdálkodását biz­
tosító anyagot széles körben meg kell vitatni. A műszáki ta­
nács véleményét az igazgatótanács hallgassa meg, majd ezek 
után kerüljön társadalmi vitára, elfogadásra.

» 4. A „Jövönkért" c. anyag egyéb felvetései rövid határidőn 
belül kerüljenek felülvizsgálatra és a szükséges intézkedéseket 
a vállalat vezetése tegye meg.

5. Az OMBKE 'helyi csoportja bármikor kész a felmerülő mű­
szaki, gazdasági, politikai kérdésékben más társadalmi szervek­
kel véleményegyeztetésre.

OMBKE
Mecseki Csoportja

Elismerés az újító munkáért
Újítási onkétot 

28-án a Mecseki 
amelyen értékelték 
mozgalom 1988-as 
az újítómozgalom 
tolinál, kitüntetést

tartottak április 
Szénbányáknál, 

a vállalati újító­
eredményeit és 

aktivistáinak ju- 
odtak át.

A széntermeló üzemek versenyé­
ben első a Komló Bányaüzem, má­
sodik a Vasas Bányaüzem, harmadik 
a Pécsi Bányaüzem. A nem szénter- 
melő egységek között az Anyagel­
lótó üzeni. Szénelőkészítő üzem, 
Nogymányoki Brikettüzem, a sor­
rend. A szocialista brigádok közül 
a legeredményesebb volt a Buzsó- 
ki Imre nevét viselő kollektíva (Szén- 
előkészítő' üzem), második Kesztyűs 
József vezetésével dolgozó brigád 
(Pécsi Bányaüzem), harmadik a 
Petőfi Sándor szocialista brigád, ne­
gyedik a Felszabadulás szocialista 
brigád (Anyagellátó üzem), ötödik 
a Kandó Kálmán brigád (Nogymá­
nyoki Brikettüzem).

Újítók egyéni versenyét Prohászka 
István nyerte (Anyagellótó üzem), 
második Fenyvesi Rajmund (Komló 
Bányaüzem), harmadik Bauer Imre 
(Nogymányoki Brikettüzem). A leg­
jobb szakvéleményt Boán László ad­
ta (Komló Bányaüzem). A kalku­
látorok között legeredményesebb 
volt a Hering Tamás (Igazgatóság). 
Az i por jogvédelmi munkában kifej­
tett tevékenységéért vezérigazgatói 
dicséretet kapott Pető Attila (Szá­
mítástechnikai Központ), dr. Lábó 
Gábor (Marketing Iroda), Boán 
László (Komló Bányaüzem). A leg­
több elfogadott újítási javaslatot 
Várszegi György (Pécsi Bányaüzem), 
nyújtotta be. Kiváló Újító kitüntetés 
aiany fokozatát Prohászka István és 
Fenyvesi Rajmund. bronz fokozatát 
Horváth Ferenc, Bencze Lajos (Szén­
előkészítő üzem), és Nagy Endre 
(Komló Bányaüzem), kapta. Többen 
különdijban, illetve pénzjutalomban 
részesültek.

Ezen oz ankéten adták át az 1987- 
ben végzett újítói tevékenység alap­
ján megítélt Kiváló Újító kitünte­
téseket is. Arany fokozatot Kiss Jó­
zsef, Erdélyi László (Komló Bánya­
üzem), Horváth József, Pusztási Ár- 

pód (Szénelőkészítő üzem). Deres 
Endre (Igazgatóság), ezüstöt Bodai 
József, Tóth Béla, Kulcsár László, 
Kékesdi József (Villamos üzem), 
Schmidt Adóm (Szénelőkészítő) 
Hoffter Tamás (Anyagellótó üzem), 
bronzot Jánosi Tibor és Schwarcz 
Elek (Komló Bányaüzem) kapott.

Ma már MADISZ - A küldöttértekezlet jóváhagyta a nyílt állásfoglalást

Új utakon a Mecseki Szénbányáknál 
az ifjúság politikai mozgalma

Daráitféizaknek ígérkezett, i valójában azzá is vált KISZ Mecseki Szénbányák Bizottságának — utolsó — 
küldöttértekezlete, amelyet az ifjúsági mozgalmat átíró és új mederbe terelő XII. kongresszus után következő 
héten, április 26-án, szerdán a komlói Juhász Gyula Klubban tartottak meg. A Mecseki Szénbányák KISZ- 
liataljait képviselő 43 delegált arra vállalkozott, hogy a MADISZ Mecseki Szénbányák leendő szervezeti és 
működési szabálysatát, valamint politikai programját határozza meg. Természetesen érdemben foglalkozott az 
immár két hete kirobbant válsággal, amelyet a 4T KISZ-vezetö által benyújtott politikai bizalmatlansági in­
dítvány váltott ki.

Az első két napirendi pont 
megtárgyalásával nem is volt 
sok gond. A küldöttek amel­
lett tették le voksukat, hogy 
a szövetség ne fogadja el 
egyetlen párt irányítását sem, 
ám a megújuló helyi MSZMP- 
vel stratégiai szövetségben 
dolgozzon 'mindaddig, amíg 
törekvéseik, céljaik azonosa’k. 
A program egy-egy pontjá­
nak érvényre juttatása érdeké­
ben bármely alternatív szerve­
zettel hajlandó együttműköd­
ni a MADISZ.

A politikai programtervezet 
részeként meghatározták a fia­
talok vállalati törekvéseiket is. 
Ennek szellemében beleszólás 
nélkül kívánnak részt venni a 
vállalat helyzetének stabilizá­
lásában. A program fontos 
pontja, hogy a MADISZ-osok 
azt kívánják, hogy a munka 
értékelése kizárólag a teljesít­
mény alapján történjen. Fon­
tos céljuk, hogy a fiatalok 
élet- és munkakörülményeit ja­
vítsák. Véleményük szerint az 
életkezdés teljes ellehetetlenü­
lését, a fiatalok vezetővé vá­
lásának gátjait kell kiiktatni a 
társadalomból. Égetően szük­
séges a lakásgazdálkodás 
azonnali javítása, az első la­
káshoz jutás feltételeinek köny- 
nyítése.

*
A küldöttértekezlet már a 

harmadik óra végefelé járt. Am 
ahogy telt az idő, úgy lett 
egyre feszítettebb a légkör, s 
várt a 43 küldött és Csethe 
András vezérigazgató a „kö­
zelharcra”, amely a közvéle­
ményt és a vállalatot felborzo­
ló politikai bizalmatlansági in­
dítvány miatt volt elkerülhetet­
len.

Megalakult a Külváros 
Művelődési Egyesület

Elmúlt héten csütörtökön hivatalosan is megalakult a Külváros Művelődési Egyesület. Az 
alapszabály szerint oz egyesület cselekvési lehetőséget biztosit azoknak az állampolgá­
roknak, állami, társadalmi és gazdálkodó szervezeteknek, akik tenni akarnak a peremte- 
rületen élők harmonikus, egészséges, kulturált életvitelének kialakításáért, fejlesztéséért. 
Társadalmi szerepet kívánnak adni mindazon szervezeteknek, személyeknek, akik a perem­
kerület érdekében dolgoznak, az ott élők művelődésével, képzésével, sportolásával, sza­
badidejük szervezésével, szociális ellátottságuk jobbításával foglalkoznak, s tevékenységüket 
az eredményesség érdekében összehangolni, feladataikat egyeztetni, tapasztalataikat ki­
cserélni kívánják.

Az egyesület megalakulás! aktusán a szervezet célját és elképzeléseit támogatta a Pécs 
Városi Tanács, valamint a pártbizottság is.

Az egyesület megválasztotta tisztségviselőit is. Az elnök Gerencsér János, a József Attila 
Művelődési Központ igazgatóhelyettese lett, ügyvezető elnöknek pedig Fónai Lászlót vá­
lasztották.

Baranya - 
új helytörténeti 

folyóirat
Ismét értékes kiadvány ke­

rült a baranyai helytörténetírós 
és történettudomány, meg az 
érdeklődő olvasó közönség ke­
zébe. A Baranya Megyei Le­
véltár és Baranya Megye Ta­
nácsa művelődési osztálya 
együttműködésében 127 olda­
lon. igényes kiállításbon jelent 
meg a Baranya folyóirat első 
száma. Az első szám sokolda­
lúan mutatja be a szélesebben 
vett Dunántúl történeti esemé­
nyeit, a hat alaptanulmány 
mellett közművelődési kronoló­
gia, Évfordulónaptár, Krónika, 
Szemle, Pro Memoria és az ér­
dekes évkönyvek részletes be­
mutatása reprezentálja a tudo­
mányos szakmai munkát. Új 
megyei kiadványunknak sok olva­
sót és eredményes munkát kí­
vánunk.

A vezérigazgató azt kérte a 
küldöttértekezlettől, hogy a 
vélemények megismerése után 
válaszolhasson a felmerülő 
kérdésekre, fogalmazhassa meg 
álláspontját, világíthassa meg 
a homályos részeket. Am a 
küldöttértekezlet — érezhető el­
lenszenvvel -, nem bánt kesz­
tyűs kézzel vele, amikor arra 
„ösztökélte", hogy elsőként 
szóljon hozzá.
- Bizalmatlanság szemé­

lyemmel, a vállalati vezetés­
sel és egyáltalán mindenféle 
vezetéssel szemben - ezt ta­
pasztalni az MSZB-nél minde­
nütt - mondta. Azóta, hogy a 
nyílt állásfoglalás megjelent, 
már mindenki véleményt nyil­
vánított. Elterjedtek a pletykák, 
szóbeszédek, a sajtón, a rádi­
ón és kézen-közön át, hogy 
„leváltják az igazgatót", 
„politikailag nem megbízható”, 
„a vállalat vezetése korrupt", 
és hasonló. A KISZ robban­
tott! S, hogy milyen helyzet­
ben? A megyei pártbizottság 
úgy döntött, hogy ebbe az 
Ipari Minisztériumot is be kell 
avatni. A liászprogram foly­
tatásáról, a szénbányászat 
szerkezetváltásáról, a világban­
ki kölcsönök felülvizsgálatáról, 
május 8-án tárgyalnak az 
Ipari Minisztériumban. A hé­
ten Keszthelyen „Le a bányá­
szattal" feliratú transzparens­
sel tüntettek!... Amikor ilyen 
ellenséges a közvélemény, ér­
telmetlen, „öngyilkossághoz" 
vezető az ilyen vita. Együtt 
kell dolgozni - a mindenkori 
vállalatvezetéssel, álljon is az 
bárkikből, mert mindegyik ap­
parátusnak azonos a felada­
ta: megmenteni a Mecseki 
Szénbányákat, teljesíteni a ki­

Jótékonyság! koncert

Három pocii fúvószenekar közös jótékonysági koncertjét tartották a POTE 
aulájában, s az így befolyt pénzből a pécsi Gyermekklinika műszerezettsé­
gén kívánnak javítani. Felvételünkön Oyurkó István dirigálja a Mecseki 
Szénbányák Koncert Fúvószenekarát. Fotó: Tóth László

bontakozási tervben meghatá­
rozott célokat, „nullára" futni 
az év végére.

A fiatalok közül, elsőként 
Perger Lásrló kért szót a Pé­
csi Bányaüzemtől.
- Szokatlan, hogy valaki két 

hét múlva is megerősíti állás­
pontját a „behatások" ellené­
re. Én nem látok perspektívát 
ebben a vállalatban, mert itt 
senki sem tette meg azt, amit 
meg tudott volna tenni. S 
szerintem az MSZB nem azért 
fog megszűnni, mert mi 43-an 
írtunk egy levelet, hanem 
azért, mert rosszul gazdálko­
dott! „Létünk forog kockán" — 
hallhattuk. De kérdem én, kié? 
Azoké, akik segédmunkásként 
dolgoznak itt, s kerülnek majd 
„szabadlistára", azoké, akik 
hatol szakemberként, esetleg 
kétdiplomás mérnökként elta- 
nácsoltatnak, vagy azoké a 
vezetőké, akik a közeljövőben 
magas nyugdíjjal fejezhetik be 
„munkáséletüket"? !

Amióta megjelent az állás­
foglalás manipulálnak velünk. 
Nem volt elég, hogy aláírtuk 
az eszmei, tartalmi egyetértést 
- a jelenlétiívvel -, később 
újro meg kelett ezt ismétel­
ni, üzemvezetői kérésre. Milyen 
jogon kérték ezt tőlünk?! Sok­
szor lesöpörtek már minket 
hasonló tartalmú, de nem eny- 
nyire nyílt, „nevesített' állás­
foglalással, úgyhogy, most fel­
ismerve a veszélyeket, milyen 
jogon kérdőjelezik meg a jó­
szándékunkat? !

A hozzászólások ezután ha­
sonló kérdésekkel foglalkoz­
tak. A küldöttektől megtudhat­
tuk azt, hogy bár konkrét, 
megírt formájában az elkül­

dés előtt nem olvasták az ál­
lásfoglalást, de a „megerősí­
tő aláiróskéréskor" 43-an tel­
jes egészében elfogadták azt. 
négyen a megállapításokkal 
egyetértettek, a személyi ré­
szek nélkül. Tavaly még bíztak 
a vezetésben, mára mór elfo­
gyott ez a bizalom. S ha a 
KISZ lökte le a vállalat sza­
kadék szélén álló szekerét, ak­
kor jobb lesz mihamarabb. Így 
legalább hamarabb lehet 
megkezdeni a rendteremtést.

Egy vaskos melléklet sem 
lenne elég mindarra a gondra, 
panaszra, jogos és jogtalan 
felvetésre, amely jó két óra 
alatt elhangzott a küldöttek 
szójából. Ezért komoly várako­
zással hallgatták Csethe And­
rás összegző, válaszjellegű 
hozzászólását.
- Ma sem tudok jobbat le­

tenni. mint a hároméves kibon­
takozási programot. De nem 
tudom, hagy van-e olyan ve­
zetés, amely az MSZB mai 
helyzetében tudna egyáltalán 
jobbat mondani. A közvéle­
mény abban látja a mi ki­
bontakozásunkat, hogy bezárjuk 
a 12 bányát, s ilyen hangu­
latban már az is merészség, 
hogy az év végéig ígérünk biz­
tonságot a vállalat dolgozói­
nak. Én a KISZ-vezetők nyílt 
állásloglalását „harmadik csön­
getésnek" tartom, amely rá­
ébreszt a hibákra. Például ar­
ra, hogy az országban példa 
nélküli fegyelmezetlenség jel­
lemző a vállalatra. Ez a vé­
lemény rádöbbentett arra is. 
hogy túlságosan jóhiszemű, 
gyengekezű voltam — ám ezen 
változtatunk, változtatok. De 
arra kérem a testületet, hogy 
ne akadályozzon meg a jövő­
ben, hogy erős kézzel vigyem 
és vigyük véghez a döntése­
ket. Végezetül szeretném meg­
jegyezni, hogy elhamarkodott­
nak, türelmetlennek tartom o 
KISZ „ébresztőjét", a kibonta­
kozási terv utáni második hó­
napbon.

Ezt követően Brandt Tibor 
összegezte a hozzászólásokat, 
majd o küldöttértekezlet az 
eredeti szövegezéssel hagyta 
jóvá a nyílt állásfoglalást.

Kőhalmi Endre
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Élüiem cím tizedszer
Egyedülálló teljesítményt 

mondhat magáénak a vállalat 
Külfejtési üzeme, amely a
csaknem másfél évtizedes
fennállása alatt az 1988-as
esztendő eredményei alapján
tizedszer kapta meg az él­
üzem kitüntetést. Vass István 
üzemvezető április 28-án a Zal­
ka Máté Művelődési Házban 
megtartott május 1-jei ünnep­
ségen a kiemelkedő sikert el­
sősorban a kollektíva fegyel­
mezett, áldozatkész munkájá­
nak, valamint a vállalat társ­
üzemeitől kapott önzetlen tá­
mogatásnak, a Pannon Volán 
és az ÉPFU szállítóinak tulaj­
donította. Különösen nagyra 
értékelte az elmúlt évi telje­
sítményt, mivel azt az egyre 
romló gazdasági körülmények 
között sikerült elérni. Azzal, 
hogy nem szakadt meg a ter­
melésben az immár 14 éve 
tartó tendencia, az üzem 
1988-ban is meghatározó részt 
vállalt a szénbányák árbevéte­
li és eredménytervének telje­
sítéséből. Ezt a tényt hangsú­
lyozta Vass István ünnepi be­
szédét követő hozzászólásában 
Göndöcs István, a vállalat ve­
zérigazgató-helyettese is, aki 
a szénbányák gazdasági és 
politikai vezetői nevében mon­
dott köszönetét a külfejtési 
kollektívának a várakozáson 
felüli teljesítményért.

Az ünnepi köszöntő és a

Egy korszak méltó lezárása
Minden bizonnyal utoljára 

gyűltek össze az István-aknai 
bányászkollektíva tagjai az él­
üzem címet átadó ünnepség­
re április 28-án a Bartók Béla 
Munkásklubban. Ugyanis a fel­
számolás alatt álló termelő­
egység 1988-ban, mint Pécsi 
Bányaüzem eredményes mun­
kája elismeréseként - egyedül 
a mélyművelésű üzemek között 
- immár 5. alkalommal nyerte 
el ezt a kitüntetést. A siker 
értékét növeli, hogy nehéz kö­
rülmények között kellett meg­
felelni a feladatnak. A ren­
dezvényen először Kovács Mó­
zes, az üzemi szakszervezeti 
bizottság titkára méltatta a 
május 1-je jelentőségét, majd 
Judt István üzemvezető kö­
szönte meg az 1988-ban vég­
zett munkát, hangsúlyozva, 
hogy a termelésben és a gaz­
dálkodásban elért eredmények 
elsősorban a szocialista bri­

Siker az ágazati
A Nagymányoki Brikettüzem 

dolgozói 28-án tartották meg­
emlékező ünnepségüket. Lelo- 
vics István üzemvezető mélta­
tó beszéde után az 1988. évi 
gazdasági eredmények alapján 
- a brikettüzemek közötti or­
szágos ágazati munkaverseny­
ben elért 2. helyezésről szóló

Munkánkkal 
a békét szolgáljuk

A fasizmus felett aratott győ­
zelem 44. évfordulója alkalmá­
ból a Mecseki Szénbányák 
üzemei röpgyülést tartanak, és 
megemlékeznek a szovjet had­
sereg világraszóló sikeréről. A 
történelmi tanúságok birtoká­
ban méltatják a Szovjetunió­
nak a nagy honvédő háború­
ban betöltött szerepét, szólnak 
□ szocialista országok követ­
kezetes békepolitikájáról.

1945. május 9-én ért véget 
a világ egyik leghosszabb és 
földrészünkre kiterjedő hábo­
rúja. A győzelem napján sem 
szabad elfelejteni, hogy a bé­
ke megteremtése életek mil­
lióit követelte. A világrészeket 
érintő küzdelem a földön, a 
tengeren és a levegőben nem­
csak pusztitást hozott, de meg­
mutatta az ember alkotó gon­
dolataiból származó tudomá­
nyos eredményeket is, ame­
lyek sajnálatosan használódtak

A Zalka Máté Művelődési Házban megrendezett ünnepségen 
Göndöcs István vezérigazgató-helyettes átadja Vass István üzem­
vezetőnek az élüzem cimmel járó zászlót

Fotó: Tóth László

hozzászólás után a vezérigaz­
gató-helyettes átadta Vass 
Istvánnak az élüzem címet 
tanúsító oklevelet, valamint a 
zászlót, és a vele járó elisme­
réseket, illetve a legeredmé­
nyesebb üzemek számára kiírt 
cservonográdi vörös vándor- 
zászlót, amelyet a külfejtési 

gádok, illetve az egész kol­
lektíva áldozatkész munkájá­
nak, összefogásának köszön­
hető. Pedig, mint mondta, nem 
volt könnyű a lecke, mivel az 
elmúlt évi augusztusi esemé­
nyek, és egyéb, a dolgozókat 
érintő társadalmi hatások je­
lentősen visszavetették a dol­
gozók lendületét. Az akarat, 
a lelkiismeretes helytállás 
azonban leküzdötte a nehézsé­
geket.

Az értékelés után Csethe 
András, a vállalat vezérigaz­
gatója méltatta az István ok- 
naiak eredményes munkáját, 
majd Judt Istvánnak átadta az 
élüzem címet tanúsító okleve­
let, illetve az érintett dolgo­
zóknak a vele járó kitünteté­
seket. Végül a sikerben a leg­
nagyobb részt vállalt dolgo­
zóknak, kollektíváknak üzemi 
elismeréseket és pénzjutalmat 
adtak át.

munkaversenyben
oklevelet és a Mecseki Szén­
bányák elismerő diplomáját 
Szitás László termelési főmér­
nök adta át. Ezután Kiváló 
Dolgozó kitüntetést, brigádel­
ismerést vehettek át a legjob­
bak, végül Soczó Gábor és 
Brandt Győző a Szakma Ifjú 
Mestere cimet kapta.

fel a kegyetlen csatákban, vál­
tak semmivé □ harctereken. 
Megnyugtató, hogy a hadmű­
veleti eszközöket ma már bé­
kés célokra fordítják át, az 
emberiség javára hasznosit- 
ják.

Az ember békére vágyik. 
Örömmel konstatálhatjuk, hogy 
napjainkban a nyugati orszá­
gok is sokat tesznek a világ­
békéért, többet, mint eddig 
bármikor. Ennek is köszönhe­
tő, hogy amikor az előadók, 
a szónokok kiemelten beszél­
nek a szovjet békepolitikáról, 
már kevesebb veszélyt körvo­
nalazhatnak. Ez is magyará­
zata annak, hogy a Szovjet­
unióban és a többi testvéror­
szágban is szerényebb össze­
gű a katonai költségvetés, a 
kiadás.

Mindennapi munkánkban a 
jövő békéjét szolgáljuk. 

kollektíva immár a negyedik 
alkalommal mondhat a ma­
gáénak.

Befejezésül egyéb kitünteté­
sek és jutalmak átadására ke­
rült sor. A kollektíva tagjai 
közül 15-en kapták meg az 
üzem Kiváló Dolgozója jel­
vényt.

Sokrétű 
szolgáltatással 

segítik 
a bányászati munkát
- A nemzetközi munkásosz­

tály ünnepének méltatására 
és élüzemavatóra jöttünk ma 
össze - mondta üdvözlő sza­
vaiban Fekete Károly, a Szol­
gáltató Üzem pártvezetöségé- 
nek titkára. A Kossuth-bányai 
munkásklub adott otthont az 
április 28-i találkozónak. Deák 
László, a Mecseki Szénbányák 
pártbizottságának titkára nem­
csak a vállalat vezetői nevé­
ben, de az MSZMP Központi 
Bizottsága képviseletében is 
köszöntötte a résztvevőket.
- Rendkívül szerteágazó az 

önök munkája - emelte ki az 
előadó, majd így folytatta: 
- Szolgáltatói tevékenységet 
végeznek Bétától Vasasig, Má- 
zaszászvártól Pécs-Meszesig, 
Harkánytól Bélatelepig. Azaz 
a vállalat minden üzemében, 
valamennyi intézményében 
szorgoskodnak, közvetve vagy 
közvetlenül járulnak hozzá a 
bányászati munkához.

A Szolgáltató üzem, illetve 
jogelődje immáron 17. alka­
lommal érdemelte ki az él­
üzem cimet. Az 1988. évi gaz­
dasági eredményük a mai vi­
szonyok között is példás, a 
nem széntermelö üzemek ka­
tegóriájában a baleseti muta­
tók tekintetében pedig a leg­
jobb tényszámokat rögzíthet­
ték.

Deák László méltatta május 
1. jelentőségét, majd a válla­
lat mai helyzetéről szólt: - Az 
ünnep közepette is gondol­
nunk kell jövőnkről. Követke­
zetes, fegyelmezett munkával 
megvalósulhat alapvető célki­
tűzésünk: a talponmaradás. 
Tovább kell keresni azokat a 
lehetőségeket, amelyek hozzá­
segíthetik a bányászatot az 
eredményes gazdálkodáshoz.

A méltató szavak után a 
vállalat vezetői nevében Laf- 
fertőn Győző fejlesztési főmér­
nök átadta az élüzem címet 
tanúsító oklevelet, zászlót és az 
üzem vezetőinek □ Kiváló 
Dolgozó kitüntetéseket. Szegő 
Géza üzemvezető a dolgozók­
nak nyújtotta át a kitünteté­
seket, a brigádelismeréseket, 
a jutalmakat. A résztvevők ez­
után terített asztal mellett ün­
nepeltek. A meghívott vendé­
gek közben megtekintették az 
altárói mosodát, a ruhajavitó 
műhelyt, az új munkaruha- és 
kesztyűvarrodát, valamint a vé­
dőruharaktárt.

Kitüntetés társadalmi munkáért
A társadalmi munkában 

élenjáró kollektívákat, dolgo­
zókat tüntették ki április 28- 
án a megyei tanácson Bara­
nyáért plakettet vehetett át a 
Hídépítő Vállalat komlói épí­
tésvezetősége, a Mecseki Szén­
bányák Központi Gépüzeme, a 
komlói Városgazdálkodási Vál-

lalat Zója szocialista brigádja, 
a MOM Komlói Gyárának 
Bánki Donát szocialista bri­
gádja. Az eimlékplakett egyé­
ni kitüntetettjei között van 
Lerch János komlói lakos. Ki­
váló Társadalmi Munkáért pla­
kettet kapott a HNF Pécs-Va- 
sas városkörzeti bizottsága.

A jő munkát 
elismerés övezi

Igazi. „májusi” hangulat 
várta a Villamos üzem dolgo­
zóit április 28-án a József At­
tila Művelődési Központban. A 
május elsejei ünnepségek fé­
nyét emelte, hogy az üzem ta­
valyi jó munkájának eredmé­
nyéként ismét elnyerte a meg­
tisztelő élüzem címet. Ennek, 
és más elismerések átadására 
is sor került.

Az ünnepségen az üzem 
szákszervezeti bizottságának 
titkára, Tamás László mondott 
köszöntőt.

— Az évtizedek alatt elért 
vívmányokról, értékekről a 
mostani nehezebb időszakban 
sem szabad lemondanunk — 
hallottuk. Ahhoz, hogy a jövő­
ben is megmaradjon a lehető­
sége a mostani élet- és mun­
kaszínvonalnak, tenni, csele­
kedni kell. Emelkedjen a mun­
ka szervezettsége, nívója, le­
gyen szigorúbb a rend, követ­
kezetesebb, fegyelmezettség 
szükséges. S ha e területeken 
lépünk, ókkor a tisztességes, 
jó munkát az elismerés övezi. 
Most a munka ünnepén újból 
ki kell mondani, hogy a jövő­
ben továbbra is a legfonto­
sabb közösségformáló erő, az 
értéktermelő munka kell, hogy 
legyen — állapította meg ün-

Ünnepség Mázaszászváron
Az Északi Bányaüzem kol­

lektívája április 28-ón emléke­
zett meg a munkásosztály nagy 
ünnepéről. Wáger József üzem­
vezető - a méltató szavak 
mellett - utalt arra a sajná­
latos eseményre, amely egy 
nappal korábban következett 
be: bányabalesetben meghalt 
Miklós János 34 éves csillés. 
Az 1988-as gazdasági ered­
ményekről szólva elismeréssel 
beszélt a teljesítményekről,

Hónap «égére pótolják a lemaradást

Nagyjavítást végeztek a Külfejtési 
Üzem pécsbányai szénfogadóján

Sokak számára meglepetést 
keltett az a lapunkban meg­
jelent információ, hogy április 
első heteiben a Külfejtési 
üzem is úgymond „lesüly- 
lyedt" a gyenge eredménnyel 
dolgozó széntermelő üzemek 
szintjére. Ugyanis a külfejtés­
ben az eredmények április 1. 
és 16. között 86 százalék kö­
rül alakultak. Az elmúlt héten 
utánajártunk a hírnek és meg­
tudtuk: szó sincs termelési 
visszaesésről, csupán eredmé­
nyességben meghatározó je­
lentőségű szénfogadó- és le- 
választó-berendezés már előre 
programozott javítását kellett 
elvégezni az üzemi szakembe­
reknek. Pintér Endre főbánya- 
mester elmondta, hogy a szén­
leválasztó berendezésen leg­
utóbb négy évvel ezelőtt vé­
geztek hasonló mértékű fel­
újítást, ezért az üzemzavarok 
megelőzése érdekében min­
denképpen sort kellett keríteni 
erre a munkára.
- Már korábban menet köz­

ben felmértük, hol lesz szük­
ség cserére, vagy javításra, 
ezért időben beszereztük a 
szükséges alkatrészeket. Gon­
dot okozott viszont, hogy az 
április 1-jén megkezdett nagy­
javítás közben újabb hibákat 
észleltek szerelőink, ami miatt

népi köszöntőjében Tamás
László.

Ezt követően a Mecseki 
Szénbányák vállalati vezetése 
nevében Balás László műszaki 
vezérigazgató-helyettes adta át 
az élüzem címet elnyert kol­
lektívának az érte járó okle­
velet és zászlót, amelyet Cser­
fái János üzemvezető vett át.

A tavalyi év sikereinek elis­
meréseként a hat emberből 
álló üzemi vezetés Kiváló Dol­
gozó kitüntetést kapott, ugyan­
ezt az elismerést érdemelte ki 
a Villamos üzem további 32 
dolgozója, valamint itt vehette 
át négy fiatal a Szakma Ifjú 
Mestere oklevelet. Az ünnep­
ségen vette át Csuka Tibor a 
Kiváló Munkáért miniszteri ki­
tüntetést.

A szocialista munkaverseny 
tavalyi legjobbjának a Villa­
mos üzemben a Zipernovzsky 
Károly föld alatti villanyszere­
lő szoc alis’a brigád bizonyult, 
akik ágazati dicsérő oklevelet 
kapták, s emellett elnyerték a 
Vállalat Kiváló Brigádja címet 
is. E megtiszteltetésben része­
sült a Neumann János elektro­
nikus szocialista briqád is. 
Három kollektíva az üzem Ki­
váló Brigádja kitüntetést ve­
hette át.

ugyanakkor megjegyezte, hogy 
a mai követelmények szigo­
rodtak, és ezeknek a mutatók­
nak a teljesítése létkérdés.

A kisaknák versenyében el­
ismerő oklevéllel jutalmazták 
az üzemet. Szilas László ter­
melési főmérnök gratulált a 
végzett munkához és átadta 
az oklevelet. Kiváló Dolgozó 
kitüntetések és brigádelismeré­
sek átadásával zárult az ün­
nepség.

a tervezettnél két nappal ké­
sőbb, csak április 12-re tud­
tak végezni a munkával — ma­
gyarázta a főbányamester. — 
Nagyon ügyeltünk arra, hogy 
pontosan, megbízhatóan dol­
gozzunk, mert az év hátralévő 
időszakában is nagy próbaté­
telnek lesznek kitéve a tech­
nológiai sor berendezései. En­
nek érdekében külön prémiu­
mot határoztunk meg a nagy­
javítást végző szerelők és irá­
nyítók részére.

- Ezalatt hol dolgozták fel 
a kitermelt szenet?

— Van egy tartalék szénle- 
választó, amelyet még koráb­
ban használtunk. Persze ez ki­
sebb teljesítményű. Még a fel­
újított technológiai soron egy 
műszakban 1000 tonnát tudunk 
fogadni, a tartalékon csak 
400-at, ráadásul itt több mun­
kafolyamatot kézzel kellett el­
végezni. A felújítás alatt, idő­
arányosan 4000 lemaradás ke­
letkezett. Ez azonban nem je­
lent különösebb gondot, merk 
április 19-re ebből 2000 ton­
nát pótoltunk. Megítélésem 
szerint annak sem lesz akadá­
lya, hogy a mostani 1400 ton­
na napi teljesítéssel a hónap 
végére maradéktalanul behoz­
zuk a hátrányt.

A Mecseki 
Szénbányák 

romló 
gazdálkodása 
feszültséget 
okoz Komlón
A 'közhangulat egységes, ál­

talános jellemzője, hogy egy­
re romlik, amit elsősorban a 
lakosság rossz közérzete mo­
tivál. Ezzel a mondattal kez­
dődött az az előterjesztés, 
amelyet A politikai közhangu­
lat jellemző vonásai cimmel 
tárgyalt meg elmúlt héten tar­
tott ülésén Komló város párt­
bizottsága.

Megállapította a testület, 
hogy a közérzetet előidéző ne­
gatív hatások nemcsak anya­
gi természetűek, bár a meg­
határozó szerepet az életkö­
rülmények romlása, a szociá­
lis feszültségek növekedése je­
lenti. Kimondta a pb, hogy az 
MSZMP tekintélyének csökke­
nése folyamatosnak mondható 
még o párttagok körében is, 
s a bizalmatlanságra az szol­
gáltat alapot, hogy a párt irá­
nyításával, deklarált vezető sze­
repével jutott az ország válsá­
gos helyzetbe. Az emberek 
többsége nem hiszi, hogy az 
MSZMP képes kivezetni a tár­
sadalmat a jelenlegi helyzet­
ből, de nem lát más vezető 
erőt sem.

A közhangulatot befolyásoló 
helyi tényezők között Komlón 
az elhelyezkedési gondok ke­
rültek előtérbe. Az írásos elő­
terjesztésben — amelyet egy 
különbizottság állított össze — 
^s a vitában is sok szó esett 
a Mecseki Szénbányákról. 
Megállapítást nyert: bár a vá­
rosi pártbizottság nem illeté­
kes a vállalat ügyeiben, egyre 
inkább kötelességük a kiala­
kult helyzettel foglalkozni, hi­
szen Komlón a legnagyobb 
munkástömeget foglalkoztató 
és gazdasági potenciált jelen­
tő bányászat helyzete olyan 
kritikus szakaszhoz ért, amikor 
reális veszéllyé vált a felszá­
molása, s ez komoly feszült­
séget jelent a városban lakók 
életében.

A tanácskozáson sokan 
érintették a pórt-alapszerveze- 
tek munkájának korszerűsítésé­
vel, a politikai szükségletnek 
jobban megfelelő szervezeti 
struktúra kialakításával kap­
csolatos feladatokat. Vita után 
a pb úgy foglalt állást, hogy 
bár a közeljövőben várhatóan 
a lakóterületek válnak a poli­
tikai munka fő színterévé, s 
ezért elengedhetetlenül szük­
séges a lakóterületi alapszer­
vezetek megerősítése, határo­
zotton úgy foglaltak állást, 
hogy a különböző munkahe­
lyeken működő párt-alapszer- 
vezetek munkájára is szükség 
van.

A bányabiztonsági 
szakmérnökképzés
A munkavédelmi feladatok szak­

irányú minősítő képzését eddig a 
SZOT felsőfokú munkavédelmi tan­
folyamain lehetett megszerezni. Az 
'NME Bányamérnöki Kara ez év 
őszén új szakmérnökképzéssel bőví­
ti a felsőfokú képzést: megkezdő­
dik a bányabiztonsági szakmérnö­
kök oktatása. A bányabiztonsági 
szakmérnökképzés a mélybányósza- 
|i, a külfejtési és a fluidumbányá- 

•szati ágazaton történik. Alapozó 
majd egységes (hét tantárgy), to­
vábbá szakági tantárgyak (hét-hat) 
után végbizonyítvány, illetve diplo­
materv minősíti a hallgatót. Az 
eredményes államvizsga alapján a 
jelölt a bányabiztonsági szakmér­
nöki képesítést nyeri el.

1989. és 1994. között minden év 
szeptemberében indul a mélybányá­
szati tagozat, külfejtési ágazaton 
1990-ben és 1993-ban, a fluidumbá- 
nyászat számára 1991-ben és 1994- 
ben indul tagozat. A bányabizton­
ság meg- és fenntartása sokrétű 
szakmai feladat, amelyben a tech­
nikai jellegű felkészültség mellett 
kiemelkedő szerepe van a munka­
végzők megismerésének, a munka­
védelem módszertana elsajátításá­
nak. A szakmérnökképzés _ során 
ezekre az ismeretekre kellő súlyt 
helyeznek.
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Nem a szembenállás a célunk...

Uj szakszervezeti 
alapszervezet van 

alakulóban
Ismét rendhagyó esemény 

foglalkoztatja a vállalat dolgo­
zóit: Pécsi Bányaüzemben né­
hány műszaki vezető kezdemé­
nyezésére ezekben a napok­
ban új szakszeryezeti alapszer­
vezet van alakulóban. A jelen­
leg mintegy 200 taggal ren­
delkező szakszervezeti csopor­
tosulás létrehozói közül Antalf- 
fy Zoltán oknavezetőt és Var­
ga József körletvezetőt kérdez­
tük meg a kezdeményezés in­
dítékáról az alapszervezet te­
vékenységével kapcsolatos el­
gondolásokról.

— Az elmúlt évi István-ak- 
nci események — elsősorban 
a sztrájkra gondotok —, a 
szakszervezet tevékenysége, a 
szakszervezeti vezetők munka­
stílusában fellelhető túlzott ra­
dikalizmus és vezetőellenesség 
váltotta ki belőlünk az igényt 
egy olyan alapszervezet meg­
alakítására, amely a vállalati 
szakszervezeti bizottság irányí­
tását elfogadva, annak célki­
tűzései szerint igyekszik védeni 
a dolgozók érdekeit, vagyis el­
sősorban a helyi szakszerveze­
ti bizottság módszereivel nem 
értünk egyet — magyarázza 
Antalffy Zoltán. — Higgadtab­
ban, jobban mérlegelve a kö­
rülményeket, és messzemenő­
en figyelembe véve a vállalat, 
ez üzem jelenlegi helyzetét, 
szeretnénk megfelelni a szak­
szervezetre váró feladatoknak. 
Nem támogatjuk azt a maga­
tartást, amely megítélésünk 
szerint fékezi a kibontakozást 
és bomlasztja az egységeket.

— Nem gondolja, hogy az 
önök kezdeményezése is ma­
gában hordozza ennek a ve­
szélyét, hiszen megosztja a 
mozgalmat, az érdekképvisele­
tet?

— Egyáltalán nem a szem­
benállás, az üzemi szakszerve­
zeti bizottság lehetőségeinek a 
kisebbítése a célunk. Azt akar­
juk, hogy azoknak a dolgozók­
nak is fórumot teremtsünk, 
akik nem értenek egyet a ta­

vasszal megválasztott üzemi 
szb módszereivel, szemléleté­
vel. Mi azt akarjuk, hogy az 
általunk képviselt elképzelése­
iket is vegyék figyelembe a 
döntésnél. Szeretnénk, ha egy- 
egy javaslatban, intézkedésben 
valamennyi alapszervezeti tag 
véleménye érvényesülne, és ne 
csak néhány vezető fogalmaz­
za meg saját véleményét a 
dolgozók nevében, anélkül, 
hogy talán nem is ismerik an­
nak a többségnek az állás­
pontját, akit képviselnek.

Az új szakszervezet gazda­
sági vezetők pozícióit erősítik, 
hiszen egy megosztott szak­
szervezettel szemben könnyeb- 

*ben keresztül tudják vinni sa­
ját véleményüket.

— Mi inkább a megítélés 
sokszínűségét, a szélesebb kö­
rű értékelést, véleménynyilvání­
tás lehetőségét látjuk benne 
— veszi át a szót Varga Jó­
zsef. Ha a szakszervezet na­
gyobb önmérsékletet és jobb 
diplomáciát képes folytatni, vé­
leményem szerint csökkenthető 
a gazdasági vezetők és a szak­
szervezet között a jelenleg 
meglevő szembenállás.

— Önök a szervezés meg­
kezdésekor személyesen be­
szélgettek el a dolgozókkal, 
akik többségükben az önök 
'beosztottjai, nem merülhet-e 
fel az a gyanú, hogy kényszer­
érzet alakulhat ki bennünk az 
önök szakszervezetéhez való 
tartozást illetően?

— Mi senkit nem kényszerí­
tünk, nem is beszélünk rá, 
minden dolgozónak ’a saját 
belátására bízzuk, hogy mint 
szakszervezeti tag, melyik kö­
zösséget látja inkább alkal­
masnak arra, hogy képviselje 
érdékeit. Végül is mindannyian 
a BDSZ-hez és a vállalati szb- 
hez tartozunk, csupán az ér- 
dekképviselet formájában kí­
nálunk alternatívát az üzem 
dolgozóinak . . .

Varga József

Folytatódott 
a sikersorozat

Folytatta jó szereplését az NB 
lles komlói Bányász labdarúgó­
csapata. A 24. fordulóban — hazai 
pályán — a Bp. Volánnal szemben 
fontos mérkőzést nyert meg Boday 
Ferenc legénysége. A kék-fehér gár­
da a zuhogó esőben rendezett ta­
lálkozón nemcsak lelkesedésben, de 
játékerőben és taktikailag is felül- 
'múlta a jó nevű ellenfelét. A kö­
zönség főként ezt méltányolta, ami­
kor végig kitartott, elismeréssel 
nyugtázta a szereplést.

A Bányász május 7-én az Erzsé­
beti SMTK-nál próbál szerencsét, 
ahol a szakosztályigazgató 3 pont­
ra számít. Ezt követően május 14-én 
a megtáltosodott, listavezető Nagy­
kanizsa mutatkozik be a kökönyösi 
pályán.

Ditrói István tudósítónk arról szá­
molt be, hogy újból 11-esekkel nyert 
(4-2) a Mázaszászvóri Bányász, ez­
úttal Boglárlellén. Figyelmet érde­
mel, hogy most is 1-1-es végered­
mény után rúgták a büntetőket, s 
4-2-vel nyertek 2 pontot a piros-fe­
keték. Az orkánszerű szélben, irreá­
lis talajon óriási lelkesedéssel har­
colt a csapat, és így jutott az 
újabb értékes két ponthoz. Május 
7-én 16.30-kor Mázaszászvóron a 
Sellye együttese mutatkozik be.

Orbán Lajos újabb sikerről adott 
jelentést a Nagymányoki Brikett SE 
vonatkozásában. A zöld-fehérek a 
listavezető Hőgyész vendégeként 
szerepeltek vasárnap és 0-0-ás dön­
tetlen született. Ezzel csapatunk 
maradt a 2. helyen és ebből a po­
zícióból fogadja Ozora eayüttesét. 
A kezdési időpont 7-én 16.30 óra.

A Vasasi Bányász továbbra is 
gyengélkedik. A legutóbbi forduló­
ban hazai pályán szenvedett vere­
séget a gólratörőbben játszó Üjpet- 
rével szemben. A fehér-feketéknél 
a kapusgondok, sérülések mellett a 
méltatlan teljesítmény is meghatá­
rozó. Nem véletlen, hogy a vasasi 
qárda 4-0-ás vereség után lép pá­
lyára 6-án 16.30-kor a Pécsi Kinizsi 
otthonában.

mb^HIRDETÉSEK
Elveszett egy törzskönyvezett, zsem­

le színű, angolszetter szuka, ,,Adél” 
névre hallgat. Kérem a becsületes 
megtalálót, jutalom ellenében ér­
tesítsen a 82-731-es telefonszámon.

MR Pécsi Stúdió
Csütörtöktől—péntekig : 5.55—8.00: 

Hajnaltól reggelig Dél-Dunóntúlon. 
Jó reggelt! (Kossuth) *— Dél-du­
nántúli krónika - Lapszemle — Út- 
inform - Tegnap történt. 7.00: Jó 
reggelt! (Kossuth) — Lapszemle — 
Időjárás — ügyeletek jelentik - Út- 
inform - Dél-dunántúli krónika — 
Sporthírek - Programajánlat. Hírek 
magyar nyelven 19.00 19.05-ig.

Szombat, 8.00:-10.00: Jó pihenést! 
A Pécsi Stúdió információs, szóra­
koztató magazinja Szerkesztő: Gungl 
László. Hírek magyar nyelven 19.00- 
19.05-ig.

Vasárnap 9.00-11.00: Vasárnapi 
magazin. Szerkesztő: Simon Márta

Kispályás foci
A Komló városi kispályás fociver­

seny IV. fordulójának az eredmé­
nyei az I. osztályban: Carbon-Béta 
7-1, MOM-Zobák gép. 12-2, Panno- 
lit-Belváros 7*3, Afész-Anyagellátó 
3-1.

A következő forduló kiírása az I. 
osztályban: 6-án 15 órakor Anyag- 
ellátó— Béta, 6-án 15 órakor VMK— 
Kossuth KISZ, 6-án 17 órakor MOM 
-Pannolit, 8-án 16 órakor Afész— 
Zobák gép., 8-án 17 órakor Carbon 
-Dühöngő.

AZ I. OSZTÁLY ALLASA:

1. Afész 12
2. Carbon 12
3. Pannolit 12
4. MOM 12
5. Dühöngő 11
6. Anyagellátó 11
7. Béta 11
8. Belváros 12
9. Zobák gép. 11

10 1 1 59-22 21
8 2 2 63-25 18
7 2 3 40-31 16
4 4 4 40-39 12
5 1 5 42-33 11
2 5 4 25-36 9
245 26-37 8
327 32-58 8 
0 1 10 11-57 1

Kutyakiállítás 
Sikondán

A Magyar Ebtenyésztők Országos 
Egyesületének komlói szervezete or­
szágos, illetve nemzetközi kutyaki­
állítást rendez május 7-én 10 órai 
kezdettel. A sikondai kempingpark­
ban tartandó bemutatón minden­
fajta kutyát felvezethetnek. Eddig 
571 négylábú nevezését küldték el 
a komlói szervezethez. Érdekesség : 
ott lesz a világ legkisebb és leg­
nagyobb kutyája. A nemzetközi jel­
legű kiállításon — többek között — 
olyan jeles szakemberek bírálnak, 
mint dr. Katona Zoltán, dr. Si- 
monffy Miklós és dr. Várszegi 
Zsolt.

A nyomda hibájából
: Az elmúlt heti számunk- 
bon hibásan jelent meg 
ot Impresszumban a fele­
lős szerkesztő neve — a 
nyomda hibájából. A Me­
cseki Bányász felelős 
szerkesztője továbbra is 
Békéssy Gábor.

és Kovács Zoltán. 19.35: Esti zene, 
sport, információk. Szerkesztő: Ko­
vács Zoltán.

Hétfő—kedd: 5.55-8.00: Hajnaltól 
reggelig Dél-Dunántúlon. Jó reg­
gelt! (Kossuth) — Dél-dunántúli kró­
nika — Lapszemle — Útinform — 
(Kossuth) — Lapszemle — Időjárás 
— ügyeletek jelentik — Útinform — 
Dél-dunántúli krónika - Sporthírek 
- Programajánlat (Hírek magyar 
nyelven 19.00—19.05-ig.)

Nemzetiségi műsort sugároz a 
Pécsi Stúdió a hét minden napján 
18 óra 30 perctől szerbhorvót, 19 
óra 5 perctől német nyelven.

AJÁNLATAINK
Komló Városi Művelődési Központ

A Színház- és Hangverseny­
teremben május 8-án, hétfőn 
18 órakor, „Már nem vagyok 
illetékes" címmel, Kottái Ró­
bert érdemes művész kabaré­
műsorára kerül sor. 9-én, ked­
den 15 órakor a társalgó prog­
ramsorozat keretében beszél­
getésre kerül sor a Drog c. 
musical szereplőivel, Moravetz 
Leventével, Jónás Judittal, Bán- 
ky Gáborral és Vas-Zoltán 
Ivánnal.

A Május 1. Művelődési Ház 
programja: a Magányosok
klubjában 7-én, vasárnap. 16- 
21 óráig táncest lesz. Játszik 
az Ambach—Hajinai duó. 9-én, 
kedden 18 órakor tartja össze­
jövetelét a fotósok klubja, Ha­
lász Rezső fotóművész vezeté­
sével. A ház alagsorában ta­
lálható barkácsműhely keddi 
napokon 15.30-18.30 óráig tart 
nyitva. Hozott anyagból, szak­
ember irányításával dolgoz­
hatnak az érdeklődők. A fo- 
notéka szerdán és csütörtökön 
16-19 óráig, szombaton 9-12 
óráig tart nyitva. A ház emele­
ti kiállítótermében 8-26-ig te­
kinthető meg a Komlói Múze­

A József Attila Művelődési Központ előcsarnokában látható a 
Meszesi Általános Iskolában működő Bencze Lajosné vezette 
művészetbarát szakkör utóbbi időkben készült munkáiból válo­
gatott bemutató. A képeket május közepéig tekinthetik meg az 
ifjú műértők. Fotó: Tóth L.

Ismét városi televízió

um új szerzeményeiből össze­
állított tárlat. Nyitva hétköz­
nap 13—16 óráig. Csoportokat 
ettől eltérő időpontban is fo­
gadnak.

A Zrínyi Ilona Művelődési 
Ház programja: az ifjúsági 
klub nyitva naponta 15-22 
óráig. A csütörtök szünnap. A 
nyugdíjasok klubja kedden 16 
órától, az eszperantó csoport 
szerdán 17 órától tartja össze­
jövetelét.

Az Úttörő- és Ifjúsági Ház­
ban 6-án, szombaton délelőtt 
kirándulást szerveznek a püs- 
pöikszentlászlói arborétumba. 
18-22 óráig tinidiszkóra várják 
a fiatalokat a ház dolgozói, 
melyet divatbemutatóval kötnek 
össze.

A klubkönyvtárak program­
ja: a gesztenyés! klubkönyv­
tár asszonyklubjának tagjai 8- 
án, hétfőn 17 órától tartják 
összejövetelüket. A kökönyösi 
■klubkönyvtárban csütörtöki na­
pokon 17 órától tartja össze­
jövetelét az erdélyi magyarok 
klubja. A mánfai klubkönyvtár- 
bon 8-ón, hétfőn 18-22 óráig 
főzőcske lesz.

űz utánpótlásról is gondoskodnak
Most, hogy a KBSK—Szek- 

szárd II. korábbról elmaradt 
mérkőzést lejátszották (73:54), 
befejeződött az 1988—89. évi 
NB II. Nyugati csoportjában a 
női kosárlabda-bajnokság. így 
lehetőség nyílt egy átfogó ér­
tékelésre. A komlói együttes 
előkelő helyen végzett, csak­
úgy, mint egy évvel korábban.

— A tavalyi 5. hely bravúr­
nak számított, s ennek az 
eredménynek megtartása, a 
helyezés megismétlése majd­
nem lehetetlennek látszott — 
mondta Egri Nándor edző. — 
Döntőnek bizonyult, hogy a jó 
erőkből álló Bonyhádot itthon, 
a Zalaegerszegi Volánt ide­
genben is sikerült legyőzni. Is­
meretes, hogy ez a két csa­
pat a KBSK előtt végzett.

A szakvezető megítélése, fé­
lelme nem volt alaptalan, hi­
szen a meghatározó játékosok 
közül Csankó és Szirtes kiesett 
a kéz dó-ötösből. Szerencsére, 
az egyetemi tanulmányait be­
fejező Vámos Agnes hazatért 
és gyorsan beilleszkedett tár­
sai közé. A szorgos edzésmun­
ka, a jó feltételek nyomán már 
a felkészülési tornákon is jól

Jó feltételek mellett kitűnő szereplés
szerepelt a gárda. (Például a 
Szigetvári Kupát a KBSK nyer­
te.) Itt már látszott, hogy erő­
feszítések árán pótolni tudják 
a távozókat. Az 1988—89-es 
bajnokság végeredménye iga­
zolta a várakozást.

— A teljesítményben meg­
határozó volt, hogy Prelóger és 
Vámos mellett a centerék já­
téka jelentősen javult, főként 
támadásban — emelte ki az 
edző. Aztán sorolta a legtöb­
bet szerepelt kosarasok nevét: 
— Mituk, Vámos, Megyeri, 
Prelóger, Czéder, Pallós, Gelb, 
Bugyik és Újvári. Az értékes 
helyezés elérésében részes 
még: Tyeklár, Vogyicska ésBa- 
tánovics. A dobott pontok 
alapján a sorrend: Prelóger 
(438), Vámos (270), Mituk 
(193), Megyeri (172), Czéder 
(124), Pallós (117), Újvári (86), 
Gelb ((72), Bugyik (70).

Helyénvalóan dicsérte a lá­
nyok szereplését Prohászka Ist­
ván, a sportkör elnöke: — A 
bajnoki év elején meghatáro­

zott célkitűzést — Egri Nán­
dor edző vezetésével — be­
csülettel teljesítette a csapat. 
Az egyesület vezetősége a to-

Beck Péter archív fotója az 
ősszel lejátszott KBSK—Z. Vo­
lán elleni mérkőzésről (69-68). 
Középen fehér mezben Pallós 
kosárra dob.

vábbiakban is minden feltételt 
biztosít ahhoz, hogy a szak­
osztály talpon maradjon, ered­
ményesen képviselje Komló vá­
ros színeit. Célkitűzésünk 
.ugyanaz: az NB II. élmező­
nyében kell végeznünk.

Az 1989—90-es versenyévben 
(várhatóan) új bajnoki rend­
szer lesz, a területi elvek alap­
ján 4—6 csoportos NB II. in­
dul, 8—10 csapatos felépítés 
szerint.

Az eddigi két 5. helye­
zés kötelez bennünket a jó 
szereplésre! — hangsúlyozta 
Egri Nándor. — Azt is el kell 
azonban mondani, hogy me­
gint gyengül a KBSK, mert 
Czéder Andrea ősszel főisko­
lán folytatja tanulmányait, já­
tékára nem számíthatók. Az 
utánpótlásért beindítottuk a 
városi mini-kosárlabda bajnok­
ságot, ahol a jövő Hollós Nu- 
sijai kergetik a labdát.

V. I.
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Hosszú vajúdás után ismét 
lesz városi televízió Pécsett, s 
a figyelmes néző már az első 
adást április 29-én már érté­
kelhette is. Hogyan — kap­
hatja fel a fejét lapunk olva­
sója a bejelentés kapcsán, hi­
szen eddig is működött városi 
televízió Baranya székhelyén, s 
a város kábeltévé-hálózatába 
bekapcsolt lakásokban élvez­
hették is a műsorát. Éppen ez 
utóbbival volt baj : a kertváro­
si Apáczai Művelődési Központ 
keretén belül működő közös­
ségi televízió adása nem jut­
hatott el minden televízióval 
rendelkező pécsi otthonába — 
technikai okokból.

A fejlesztéshez pedig az in­
tézménynek nem volt pénze, 
így aztán, az érezhetően foko­
zódó lakossági igény kielégí­
tésére más megoldások után 
kellett nézni — ez okozta a 
hosszúnak tűnő döntéselőké­
szítés elhúzódását. A városi 
televízió újbóli adásainak meg­
szervezésére a tanács és az 
MTV Pécsi Körzeti Stúdiója tár­
sulása adott lehetőséget. Ez 
nem piacorientált szervezet, hi­
szen — mint azt Békés Sán­
dor, a Körzeti Stúdió vezetője 
felmondta — mindkét fél jól 
jár: az egyik technikához, su­
gárzási lehetőséghez jut a lég­
térben, a másik a szűk adás­
időn belül többet foglalkozhat 
a régió gondjaival. A vételi 
lehetőség így egész Pécs tér­
ségében megoldott, bár azt a 
posta és a HIRGÉP emberei is 
bevallották: Meszes térségé­
ben még mindig meglehetősen 
rosszak a vételi lehetőségek, 
de már folyamatban van az 
itteni, mindenki számára elfo­
gadható megoldások felkuta­
tása.

A legmeglepőbb, s egyben 
a honi televíziózás történeté­
ben egyedülálló vállalkozás, 
hogy a városi televízió szom­
baton reggelenként jelentkezik 
Imajd, reggel hét órától há­
romnegyed kilencig. Egyelőre 
a pénzügyi források szűkös vol­
ta miatt csak kéthetenként, de 
az ígéretek szerint az elkövet­
kező hónapokban igyekeznek 
megkeresni a hetenkénti adá­
sok finanszírozási lehetőségeit 
is.

A városi televízió felelős 
szerkesztője, Müller István a 
műsorpolitikájukról szólva el­
mondotta, hogy a pécsi em­
bereik gondjaival, bajaival 
igyekeznek foglalkozni, pártok­
tól függetlenül, de lehetőséget 
adva minden szervezetnek a 
kulturált vitára. Állandó rovat­
iként kívánják működtetni a 
Szóbeszéd címűt, amelyben a 
Pécsett terjedő pletykáiknak 
igyekeznek a nyomába szegőd- 
ni. A műsorban lesz szó a 
gazdaságról, s olyan szolgál­
tató jellegű összeállításokat is 
közölni akarnak, amelyek az 
autósoknak, a háziasszonyok - 
nák, a kertészkedőknék adnak 
hasznos tanácsokat.

Böngészde
Nyugati bálás ruhák 
árusítása Komló, 
Alkotmány u. 44. sz. alatti 
férfi fodrász üzlet helyén.
NYITÁS: 1989. május 3-án 
8 órakor.
A férfi fodrász kiszolgálás 
a női részlegben történik.

„Komlói Fodrászipari 
Kisszövetkezet"



kz utánpótlás létkérdés
Hovatovább siránkozásnak 

tűnik, annyit lehet hallani a 
Mecseki Szénbányák súlyos 
munkaerőhelyzetéről. A hely­
zet bizony nem rózsás, mert 
míg az üzemek tavaly azzal 
dicsekedhettek, hogy meg­
lehetősen szép szómmal je­
lentkeztek náluk munkára 
külső emberek, addig azt is 
tudomásul kellett venniük, 
hogy több régi, a szakmát 
jól ismert dolgozó lépett ki 
a vállalattól. A szakember­
igény mind a megyében, 
mind a vállalatnál változat­
lanul nagy, e körben tehát 
nem fenyeget a munkanél­

330 ember helyett­
eseik 130-an járnak 
elővájásba

Telepíthetetlen 
munkahelyek

Az már egyetlenegy bá­
nyászatban jártas olvasónk­
nak sem okoz különösebb 
meglepetést, ha az év végi 
hajrá időszakában minden ép­
kézláb embert a fejtésekbe 
telepítenek. Az mór azonban 
már új „divat" (szükségsze­
rűség), hogy az esztendő kö­
zepén is arra kényszerül egy- 
egy üzem, hogy az elővájási 
munkákat, a későbbi bizton­
ságos jövőhöz szükséges ten­
nivalókat háttérbe szorítsa, 
átmenetileg szünetelteti.

Az életben maradásért ví­
vott harc és az aggasztó lét­
számhiány oka annak, hogy 
Komló Bányaüzem termelő II. 
körletének két kollektívója, a 
Deák István és a Bagoly Im­
re vezette csapat fejtésben 
dolgozik. Am nemcsak az ő 
kiesésük jelent érzékeny vesz­
teséget a körletnek, hanem 
az, hogy a maradék kb. 230 
dolgozó közel 40 (!) százalé­
ka állandóan hiányzik! A 
táppénzrendelet kedvezőtlen 
következményei, a munkafe­
gyelem alacsony volta, és az 
otthoni sürgős mezei munkák 
megteszik hatásukat, általá­
ban 130-140 ember veszi fel 
a márkát. Ez még nem is 
lenne baj, ha a létszám fo­
gyásával arányosan kisebbed- 
ne a feladat. Am a tervek 
kérlelhetetlenek. Május köze­
pére meg kell, hogy legyen a 
12/2-es fejtés előkészítő mun­
kája, remélhetőleg lyukas lesz 
a homlok. A munkát megne­
hezíti, hogy mintegy 200 
méter hosszban libegőn kell 
szállítani az anyagot, s utána 
jó 150 méteren keresztül kéz­
ben kell cipelni. Rogyadozott, 
rendkívül rossz a vágat álla­
pota, s az itt dolgozó Lócza 
András és Zsók János vezet­
te brigádokat a nyolcfős ki­
szolgáló kollektíva nem tudja 
kellően ellátni.

A közeljövőre tervezték a 16- 
os telepi munkálatokat is, ám 
a 12/2-es munkahelyek lét­
számigénye miatt le kellett 
állítani a szállitóvágat hajtá­
sát, ám a légvágaton tovább 
dolgozik a Kosz József vezet­
te csapat. Ennek ismeretében 
valószínű, hogy a III. negyed­
évre tervezett művelés kez­
dete csúszni fog.

A körletnek munkát ad o 
III. szint 1-es északi kereszt- 
vágottól délre húzódó 12-es 
telepi előkészítés, ahol a Ri­
gó brigád a szállítóvágatot 
hajtja. Kb. 90 méter után 
olyan geológiai zavarok közé 
értek, amelyek kutatására na­
pok mentek el, ám még m:n- 
dig nem tudni biztosat, en­
nek ellenére a csapat tovább 
folytatja o munkát.

A kényszerpályák a 232-es 
számú Papp István csapat te­
lepítését is meghatározzák. 
Sokszor nincs elég ember, 
hogy dolgozhassanak a III. 
szinti fekü szinklinális kereszt- 
vágattól délre lévő 12-es te­
lepi szállítóvágot hajtásán. 

küliség réme. A baj inkább 
az, hogy meglehetősen ke­
vés a jelentkező, s ami még 
aggasztóbb: az utánpótlás, 
az ipari tanulói létszám is 
fogyóban van.

A munkaerő-ellátás lehe­
tőségei meglehetősen be­
szűkültek. A perspektivátlan- 
ság nem vonzó sem a bel­
ső, sem a külső munkavál­
lalónak, s ma már az át­
képzés sem ad megnyugtató 
megoldást. A vójártovább- 
képzésre ugyan még van je­
lentkező, de a tanfolyamon 
olyan nagy a lemorzsolódás,

MECSEKI I
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Kamionparkoló, Mercedes márka­
szerviz, Mitsubishi-részleg

Biztató jövőt ígérnek 
az ingatlanhasznosítási tervek

Erre az esztendőre a' sza­
nálási szerződés nem írta elő 
a felesleges ingatlanok érté­
kesítését, ám továbbra is cél 
maradt a Mecseki Szénbá­
nyáknál a szükségtelenné vál­
tak mielőbbi hasznosítása. 
Idén ennek lehetőségét már 
nemcsak az eladásban lát­
ják, hanem egyre inkább elő­
térbe kerül az idegen válla­
latokkal, cégekkel indítandó

Mit akarnak a szakszervezetek 
a Pécsi Bányaüzemben?

Az elmúlt heti számunkban 
cikk jelent meg arról, hogy 
Pécsi Bányaüzemben új szak­
szervezeti alapszervezet van 
alakulóban. Am alig két hét­
tel később ugyanebben az 
üzemben, István-aknai terüle­
ten újabb alapszervezet létre­
hozását jelentették be. Mi a 
kettő között a különbség? A 
Petőfi-aknait a műszaki veze­
tők, irányítók kezdeményezték, 
István-aknait vójvégi bányá­
szok. Az utóbbiak célja ellen­
súlyozni a Petőfi-aknai mel-. 
lékhajtást, mert az - úgy­
mond — nem a dolgozók ér­
dekeinek lesz a szószólója.

Sokszor elhangzott már, mi 
is leírtuk: ezekben a hóna­
pokban a szakszervezeti moz­
galom a dolgozói érdekvé­
delem hangsúlyozása mellett 
kompromisszumokra kénysze­
rül, és legfontosabb feladatá­
nak a gazdasági kibontako­
zást, a hatékony munkavég­
zés feltételeinek a megterem­
tését tekinti - ennek érdeké­
ben még bizonyos mértékű 
létszámcsökkentést is tudomá­
sul vesz. Mit akarhatnak az 
új szakszervezetek, milyen ér­
dek irányítja a céljaikat? Ta­
lán a munka frontján, a konk­
rét feladatok meghatározásá­

hogy a jelentkezők harmada 
sem végzi el. S nemcsak a 
vájárutánpótlással van baj, 
a nem széntermelő üzemek­
nél is feszültségeket okoz a 
szakmunkások hiánya. Az vi­
szont súlyosbítja a helyzetet, 
hogy a bányaüzemek jóval 
kevesebbet tudnak fizetés­
ként ajánlani, mint más kül­
színi tevékenységet folytató 
vállalatok. Ezen kell sürgő­
sen változtatni, mert a vál­
ságos állapotból való ki­
kerülés egyik lehetősége az 
utánpótlás megteremtésében 
van.

Ara: 2,30 Ft

közös vállalkozások lehetősé­
ge, amelyben a tőkerészt az 
ingatlan mostani értéke jelen­
tené. A jövőben valósággá 
válhatnak a különböző célok­
ra alapított korlátolt felelős­
ségű társaságok is, s ha egy- 
egy területen egyik sem jö­
het szóba, akkor még mindig 
megmarad a bérbeadás lehe-

(Folytotás a 3. oldalon.)

ban, és a végrehajtás ellen­
őrzésében akarnak segíteni, 
vagy újabb ötleteket, javasla­
tokat megfogalmazni, vagy az 
érdekvédelem címén megaka­
dályozni a feleslegessé váló 
létszámcsökkentést. Vajon tud­
nak-e többet tenni ezek a 
csoportosulások, mint amire a 
dolgozók döntő többségével 
megválasztott új üzemi szb 
képes? Megítélésem szerint a 
legnagyobb eredmény, amit 
elérhet, az az üzemi szak- 
szerevzeti mozgalom erejének 
a szétforgácsolása. A történe­
lem bizonyítja, hogy végszük­
ségben, saját létükért, fenn­
maradásukért az ellenfelek, 
sőt az ellenségek is összefog­
tok. Ezért nem értem, ma, 
amikor egyetlen dolgozó sem 
tudja ennél a vállalatnál, 
hogy mit hoz számára a jövő, 
lesz-e munkahelyük, miért 
nem a megbékélést, az össze­
fogást keresik és nem a min­
denáron való szembenállást? 
Ilyenformán a Pécsi Bánya­
üzemben oz alakuló szakszer­
vezeti csoportok nem o dol­
gozók érdekeit szolgálják, ha­
nem ellenükre tesznek - még 
ha a szervezők ennek a tény­
nek nincsenek is a tudatában.

V. J.

A felzárkózás 
még várat magára
A Külfejtési üzem kivé­

telével (102,9), május el­
ső hetében a széntermelő 
egységek nem tudtak lé­
pést tartani az időarányos 
tervvel. Legnagyobb lema­
radás a Pécsi Bányaüzem­
ben keletkezett (87,4%), 
ahol egy új fejtés indítá­
sa miatt volt mérsékel­
tebb a teljesítés. Komló 
Bányaüzemben viszont a 
múlt hónapi technológiai 
váltással egyre inkább 
sikerül a felzárkózás 
(90,3%). Északi Bánya­
üzemben, részben a halá­
los baleset, részben a 
fejtési kondíció csökkené­
se miatt keletkezett a 
vártnál nagyobb tartozás 
(75,4).

1989. május 10., szerda

A Mecseki Szénbányák vezérkara február elején kö­
zölte az Északi Bányaüzem vezetőivel, hogy fennmara­
dásra csak akkor van esélyük, ha képesek lesznek 
csökkenteni a termelést és javítanak az eredmény­
kondíción. Az üzemben nem keletkezett pánikhangu­
lat a bejelentés nyomán, ehelyett következetesen 
hozzáláttak a kapott lecke megoldásához. Az első ne­
gyedév eredményei azt mutatják, hogy az üzem kollek­
tívája a jobbik kezével látott munkához. Nem történt 
csoda, nem születtek látványos eredmények, de egy 
olyan tendencia körvonalazódott ki februárban és 
márciusban, amely önbizalmat és lendületet ad az 
üzem minden dolgozójának.

Biztató eredményjavulás Északi Bányaüzemben

De lássuk a számokat. A 
mázaszászváriaknak éves fel­
adatként üzemi önköltségben 
számolva 122,1 forintot, köz­
vetlen önköltségként pedig 
98,40 forintot határoztak meg 
egy gigajoule kitermeléséhez. 
Ugyanakkor az üzem 1989- 
ben csupán 26 millió 800 ezer 
forint megengedett veszteség­
gel számolhat. Bár a terme­
lésben 916 tonna lemaradás 
keletkezett, az árbevételi ter­
vet időarányosan 4,3 millió 
forinttal túlteljesítették, még­
pedig oly módon, hogy hő­
mennyiségben a meghatáro­
zott 18 500 kJ/kg-mol szem­
ben 18 900 kJ/kg-ot értek el.

- Ezt az eredményt első­
sorban annak köszönhetjük, 
hogy o termelésben több 
módosítást kezdeményeztünk. 
Elsősorban olyan területek 
művelésére álltunk rá, ame­
lyek nagyobb mennyiséget és

Biztató jelek 
a gazdálkodásban

A Szanáló Szervezet igazgatójának januári bejelentése 
sokkolta ugyan a vállalat egész személyi állományát, 
ám a munkahelyek elvesztésének közeli lehetősége 

nem rázta fel oly mértékben a dolgozókat, a kollektívákat, 
hogy saját területükön, mindenki tehetsége maximumát 
adva, igazi lelkesedéssel próbálna többet tenni a közös 
asztalra. A siker, illetve a bizalom megteremtése érdekében 
azt is el kell érni, hogy mindenki felelősséggel viseltes­
sen a rábízott feladattal szemben, s hogy a felelősségre- 
vonás az elkövetett hiba, vagy rossz döntés mértékének 
megfelelő legyen. Ne csak akkor hangoztassuk a vezetői 
felelősséget, ha a magas fizetést kell igazolni, hanem az 
elvégzett munkában is szerezzünk ennek érvényt.

A vezetői felelősség hangsúlyozása mellett azonban arról 
sem szabad megfeledkeznünk, hogy a legjobb törekvés is 
zátonyra futhat, ha a dolgozók, a kollektívák, nem azono­
sulnak vele, és sokszor olyan hiányosságok miatt is a ve­
zetőket okolják, amelyekről nem tehetnek. Azokat a dönté­
seket, amelyekkel a korábbi irányitók, élükön a vezérigaz­
gatókkal, ingoványos talajra vezették a vállalat szekerét, el­
sősorban tőlük kellene számonkérni.

Néhány kezdeményezés arra utal, mintha egyre többen 
lennének azok, akik elvesztették higgadtságukat, következe­
tességüket, és elsősorban a kritika össztüzétől várnak 
megoldást, ezért még az itt-ott megjelenő eredményt sem 
fogadják el, azok közlésében a gondok elodázását, elleple- 
zését látják.

Nem szabad nem észrevenni, hogy az év elején hozott 
intézkedések eredményei itt-ott már jelentkeznek. Még 1988. 
első negyedévében a vállalati széntermelés 84,5 millió fo­
rint veszteséget hozott, 1989-ben csak 53,2 milliót, hogy a 
kisegítő tevékenység ugyanezen időszakban a tavalyi 11,1 
milliós veszteséggel szemben, az idén 24,4 milliós ered­
ményt produkált, hogy a vállalati egyenleget terhelő, fel 
nem osztott költségek, a létszámleépítés és a veszteséges 
tevékenység visszaszorításának eredményeként 290,8 millió­
ról 280 millióra csökkent. A fejtési teljesítmény 4,931 ton­
na műszakról, 5,835 tonnára emelkedett, a föld alatti pe­
dig 4,25 tonnáról 4,69-re, az összüzemi 1,079-ről 1,339-re.

Kétségtelen, hogy az eredmények mellett, még sok az 
olyan tényező, amely talán irritálja a dolgozókat, de tudo­
másul kell venni azt is, hogy a joggal észlelt hiányosságok 
egy része több évtizedes kedvezőtlen folyamat következmé­
nye. Közösen jutott el a vállalat kollektívája a mostani ál­
lapothoz, a kiutat is közösen kell megkeresni — hatékony, 
tervszerű munkával, egymásra mutogatás nélkül.

Varga József

jobb minőséget ígértek - tá­
jékoztatott Gócs Lajos főmér­
nök. - Ugyanakkor technoló­
giában jelentős volt a változ­
tatás. Ma mór a széntermelő 
munkahelyeink 60 százaléká­
ban az omlasztásos fejtés he­
lyett, szeletes művelést alkal­
mazunk. Sokat segített az is, 
hogy néhány év óta először 
az emberek szemléletében 
kedvező változás tapasztalha­
tó. Jobban odafigyelnek arra, 
hogy ne keverjék össze a 
szenet a meddővel, és igye­
keznek intenzivebben kihasz­
nálni a munkaidőt. Az árbe­
vétel alakulásában az is köz­
rejátszott, hogy fejtéseinkben 
az átlagosnál jobb a szén mi­
nősége. Legnagyobb gondunk, 
hogy sok a táppénzesünk, elő­
fordul, hogy emiatt a beter­
vezett műszakszám 25-30 szá­
zaléka kiesik.

- Kedvezőtlenebb a kép, 

ha a költségeink alakulását 
vizsgáljuk, ugyanis az első 
negyedévben egy gigajoule 
kitermeléséhez 100,48 forintot 
terveztünk, ezzel szemben 
101,62 forintot költöttünk el. 
Meggyőződésem, hogy meg­
vannak a lehetőségek egy, a 
mostaninál kedvezőbb költ­
ségszint eléréséhez. Elsősor­
ban energiatakarékosságban 
és anyagfelhasználásban vá­
runk jó eredményt. Sok tar­
talék van még a társüzemi 
szolgáltatásokkal járó költsé­
gek csökkentésében, és a ki­
szolgálás jobb megszervezésé­
ben.

- Javított költségkondíció­
inkon az is, hogy 51 fővel 
csökkentettük a létszámot, és 
jobb lett a kollektíva szakmai 
összetétele. Továbbra sem 
szándékozunk bérmegtakarítás­
sal költséget csökkenteni, 
ezért mindent megteszünk a 
teljesítmények növelése érde­
kében. Ezután sem építünk a 
szabadnapokra, feladatainkat 
a hét öt napján igyekszünk 
teljesíteni. .Ennek érdekében 
nekünk vezetőknek is van ten­
nivalónk, mert az eddiginél 
is nagyobb gondot kell for­
dítani a munkahelyek ellátá­
sára, illetve a brigádok és a 
vezetők közötti kapcsolatok ja­
vítására. Egymásra vagyunk 
utalva, ezért csak valameny- 
nyien összefogva leszünk ké­
pesek talpon maradni.

- V. J.

Társadalmi 
összefogással

Társadalmi összefogással 
alakítottak ki körzeti or­
vosi rendelőt Komlón, a 
Ságvári utca 10. számú 
ház földszintjén. Az át­
adást követő hetekben 
napi 50 kökönyösi bete­
get látott el Tánczos Fri­
gyes általános szakorvos.

Fotó: Tóth
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A tények makacs dolgok
A KISZ .lövőnkért című anyagában, érintőlegesen szóba kerül 

a produktív foglalkoztatottság kérdése is. A gyakorlatban azt 
szokás vizsgálni, hogy hogyan aránylik a teljes munkaidőben 
foglalkoztatott fizikai dolgozók létszáma az összes, átlagos ál­
lományi létszámhoz viszonyítva. E viszonyszám százalékos nagy­
ságai — bányavállalatonként —, a következő képet mutatják:

Nem fizikai létszám aránya %-ban
Bányavállalat 1983. 1984. 1985. 1986. 1987. 1988.
Mecseki 15,9 16,4 16,1 15,8 15,8 16,1
Dorog 17,0 17,6 18,3 18,3 18,5
Tatabánya 17,1 16,8 17,3 17,4 17,8
Oroszlány 16,2 16,5 17,1 17,9 18,2
Veszprém 14.0 14,3 14,7 15,0 15,4
Borsod 11,5 11,7 12,0 12,4 12,6
Nógrád 15,9 16,5 16,7 16,9 16,6
Mátraalja 16,4 16,7 15,9 16,3 16,0
Összevont átlag 15,0 15,3 15,5 15,8 15,9

A táblázat adataiból néhány inegállapítás szűrhető le:
— a nem fizikai létszám arányai a vállalatunknál gyakorla­

tilag stagnálnak;
— az arányszámok más bányává Halatoknál és az összevont 

átlag esetében is, emelkedő tendenciát mutatnak;
— az 1987. évi összevont átlag, a vállalatunk arányszámá­

hoz közelített, így a nem fizikai létszám aránya a jövőben is 
mintegy 15,2—16,2% körül fog ingadozni (1989. első negyed­
évében az arányszám 16,0% volt).

Nemcsak a KISZ „Jövőnkért’’ c. anyagában Olvasható az is, 
hogy a munkaerő megtartásáért-a vállalat vezetése, beleértve 
néhány üzem vezetését, nem tett meg mindent. Az állítás nyil­
vánvalóan igaz, ha a hangsúlyt- a ■ „mindent" szóra helyez­
zük, de így a megfogalmazás »nem számszerűsíthető. Csak az 
számszerűsíthető, amit tettünk. Az embercentrikus intézkedésék 
számszerűsíthető adatai a következők:

1983. 1984. 1985. 1986. 1987. 1988.
S 227,8 280,0 328,5 278,9 232,0 285,1
M 133,0 144,3 153,7

48,4
241,9 242,5 211,0

B 25,2 48,9 56,1 95,5 61,7
J 
A 
Létsz./fő

0,7 
13 143 12 600 12 447

3,2
1.6

12 341

6,2
1.4

11 813

16,7
2,9

11 374
H E Ft/fő 29,4 37,6 42,7 47,1 48,9 50,8
Hr. 30,9 36,2 37,4 38,4 38,4 28,2
S — az összes szociális ráfordítás nagysága;
M — az összes munkavédelmi kiadás összege;
B — az ún. humán beruházások keretátadásai ;
J — a munkavállalási juttatás mértéke; .
A — az albérleti hozzájárulás összege.

Ha a kiadásokat — nem kis munkával —, számbavesszük, 
akkor képezhetünk egy ún. H — humánmutatót, mely megad­
ja az összes embercentrikus kiadásoknak az egy dolgozóra eső 
nagyságát.

Az összes szociális ráfordítás tartalmazza az étkezés, üdülte­
tés, segélyezés, lakásmegoldás, munkásszállás, oktatás, egész­
ségügy . . . stb. kiadásokat. A munkavédelmi kiadások a zaj, 
vibráció elleni védelem, biológiai ártalmak elleni védelem, tűz­
védelem, munkaruha, védőfelszerelés. . . stb. költségéket tar­
talmaznak. A humán beruházások keretátadásai a gyógyüdülők 
fejlesztési hozzájárulásait, az ivóvízellátás, közművesítés, kór­
házi műszerbeszerzés, hírközlés.. . stb. kiadásait jelentik. A 
munkavállalási juttatás és az albérleti hozzájárulás a dolgo­
zók megszerzését, illetve megtartását célozza.

A táblázat adatai mutatják, hogy az utóbbi években 47—51 
ezer forintot fordítottunk egy dolgozóra, embercentrikus intézke­
déseink során. Ez a kiadás az előző években az átlagfizetés 
36-38%-a volt (Hr.-mutató), mely arány tavaly — sajnos -, 
28,2%-ra csökkent, de a csökkenésnek is objektív Okai van­
nak.

Foglalkoznunk kell a „Jövőnkért" c. anyag azon részével, mely 
egy tanulmánytervre hivatkozik. A tanulmánytervben szó szerint 
ez állt:

„Tehát a vállalat a szabályzókat, a külső és belső körülmé­
nyeket is figyelembe véve, mindent megtett a meglévő munka­
erő megtartására és a munkaerő megszerzésére."

A két anyagot összevetve megállapítható, hogy a tanul­
mányterv és a „Jövőnkért" c. anyag különböző célból íródott, 
és úgy látszik, hogy a „nem tett meg mindent", vagy a „mindent 
megtett" kijelentéseik ellentétes -tartalma attól függ, hogy mikor, 
milyen célt szolgálunk.

A cikket nem jelentésnek, és főleg nem önigazolásnak szán­
tam, csupán a tények közlésére szorítkoztam, s a tények - 
mint tudjuk -, makacsok.

Dr. Turza István
osztályvezető-helyettes

Felhívás
A „Bányamunka humanizálása” címmel, április 19—21-én, Sió­

fokon nemzetközi konferenciát tartottunk. A konferencia mint­
egy 200 résztvevője, többek között 60 külföldi (szovjet, osztrák, 
nyugatnémet, jugoszláv, lengyel, csehszlovák), szakember a 
következő megállapításokat és ajánlásokat tették:

A műszaki-tudományos forradalom idején is jelentős szerepe 
van a világ bányászatának a fejlődéshez szükséges nyersanyag- 
és energiahordozók előállításában. Ugyanakkor éppen a sze­
münk láttára kibontakozó komputerizálás, robottechnika, auto­
matizálás, és kibernetika eredményeinek fokozott mértékű alkal­
mazása teszi lehetővé a bányászati munka jelentős korszerűsí­
tését, és az itt dolgozó emberek munkakörülményeinek számot­
tevő javítását. A modern mérnöki munka, összefogva az 
egészségügy szakembereivel, a műszaki fejlesztés révén lehetővé 
teszi □ mai kor bányásza számára a korhoz illő, emberi körül­
ményeket.

Éppen ezért, amikor az egész világ termelési szerkezetének 
átalakítása van napirenden, □ konferencia résztvevői, felhív­
juk a figyelmet arra, hogy egyes, valóban gazdaságtalanul mű­
ködő bányák visszafejlesztése mellett a továbbműködő, vagy új 
bányák technikai, műszaki felszereltségét olyan szintre kell 
emelni, mely megfelel a tudományos-technikai forradalom korá­
nak.

Felhívjuk a figyelmet, hogy a leghatékonyabb piacgazdálko­
dás esetén is, az ásványi nyersanyagok termelése versenyké­
pes. Az emberkimélő bányászkodás alapja — az ökológiai kí­
vánalmak figyelembe vételével —, a nemzeti kinccsel, az ás- 
ványvagyonnal való gazdálkodásnak. A tervszerű munkát, a 
hosszú távú gondolkodást nem keresztezhetik pillanatnyi köz­
gazdasági, politikai érdekek. Ehhez kívánjuk megnyerni a tár­
sadalom és a kormányzati szervek hatékony támogatását.

A konferencia résztvevői

A fiatalok ragaszkodnak állásfoglalásukhoz

A pártbizottság a konkrét 
tennivalók megvalósítását sürgeti

Két napirendet kurtán-fur- 
csán elintézték a pártbizottság 
(tagjai az elmúlt heti ülésükön, 
fél óra múlva már túl voltak 
a bérpolitika megvalósulásá­
nak értékelésén, valamint a 
lakásgazdálkodás elemzésén.

Az, hogy a két előterjesztés 
megtárgyalása ilyen gyorsan 
lezajlott, talán betudható an- 
nalk, hogy alapos, mindenre 
kiterjedő elemzést tették le 
az előterjesztők, 'bár volt egy 
olyan érzése a résztvevőknek, 
hogy a hozzászólások „pus­
kaporát" az ülés leginkább 
-várt napirendjének megtár­
gyalására tartogatják a tes­
tület tagjai, amely a KISZ- 
fiatalak két héttel ezelőtti 
állásfoglalása pártbizottsági 
véleményezését volt hivatott 
kialakítani. Nos, ebben a té­
mában is nehezen indultak 
meg a hozzászólások, amely­
nek okát az egyik véleménye­
ző abban látta, hogy tulaj­
donképpen a párttagság -kifej­
tette álláspontját, ennek ösz- 
szegzése itt van most előttük,

s semmilyen jogunk nincs azt 
megváltoztatni.

A párttagság döntő több­
sége arra az álláspontra ju­
tott, hogy azok a problémák, 
amelyéket az állásfoglalásuk­
ban a fiatalok leírtak, valósá­
gos hiányosságokat tükröznek. 
-Kisebbségben voltak azok a 
vélemények, amelyek a doku­
mentumot minden részletében 
(beleértve a személyi javasla- 
tbkat is), változtatás -nélkül el­
fogadják. Azok száma viszont 
elenyésző volt a vélemény­
nyilvánítók közül, akik felesle­
gesnek tartották a gondok 
ilyetén megjelenítését. A java­
solt -személycserékkel kapcso­
latban egyébként az a több­
ségi Vélemény alakult ki, 
hogy a bizalmatlansági indít­
vánnyal nem értenek egyet, 
l'r-t nem tudják, vagy nem 
hajlandók megítélni a felső 
szintű vállalati vezetők alkal­
masságát (nem tartják erre 
illetékesnek magukat), néhá­
nyon nem tartják időszerűnek 
a vezetők elmozdítását, mert

Meg kell adni a bizalmat 
a vezérigazgatónak

A vállalati szakszervezeti bi­
zottság előterjesztésében a bi­
zalmi testület a -május 2-án 
Pécsett, a József Attila Műve­
lődési Házban megtartott ta­
nácskozásán állást foglalt a 
KISZ-vezetők által megfogal­
mazott bizalmatlansági indít­
vány tartalmáról, illetve annak 
személyi konzekvenciáiról. Mi­
vel az anyagnak a vezetői te­
vékenységre, az észlelt hiá­
nyosságokra való megállapítá­
sai többnyire egyezőek a 
szakszervezeti bizottságnak a 
január 17-én megfogalmazott 
állásfoglalásával, Jambricsek 
József szb-titkór javaslatára 
annak tartalmával a testület, 
többségi szavazással egyetér­
tett. Ugyanakkor a személyi 
változtatásokra vonatkozóan 
— ugyancsak többségi véle­
mény alapján — javasolta, 
hogy június 30-ig meg kell ad­
ni a lehetőséget a vezérigaz­
gatónak a bizonyításra. Bár a 
témát illetően olyan iavaslat 
is elhangzott, hogy arról titkos 
szavazással döntsenek, ezt az 
indítványt a testület elutasítot­
ta, mint ahogy azzal sem ér­
tett egvet, hogy az anvaanak 
a vállalat általános gondjai­
val, hiányosságaival foglalkozó 
részéről eavütt szavazzanak a 
vezetőket érintő bizalmatlansá­
gi indítvánnyal. A testület né­
hány tagját és az ifjúsági szer­
vezet vezetőinek a részvételét 
hiányolták. Távolmaradásuk 
okáról nem tudtak egyértelmű 
választ adni a kérdés feltevői­
nek. Nagy tetszést váltott ki 
Tamás Lászlónak, a Villamos 
üzem szakszervezeti bizottsága 
titkárának a hozzászólása aki 
uavan elfogadta a bizalmi tes­
tület többségének a témára 
vonatkozó állóspontiát. hang­

súlyozta, hogy a munkára, az 
eredményesebb tevékenységre 
kellene nagyobb figyelmet 
fordítani. Felajánlotta, hogy 
bármikor hajiondó lemondani 
szakszervezeti funkciójáról és 
visszamenni a munkapad mel­
lé, és kérte, hogy a fiatalok 
is zárkózzanak fel a többet és 
jobban dolgozó kezdeménye­
zés mellé, -mert a -mostani 
helyzetben elsősorban a mun­
ka frontján lehet a legtöbbet 
tenni a vállalat megmentésé­
ért.

Második napirendként vitat­
ta meg a testület a május 2. 
ón kezdődött vállalati szak­
szervezeti választásokkal kap­
csolatos ajánlást, amelyben 
megfogalmazták a választások 
főbb célkitűzéseit, a jelölés, 
illetve a választás módját, és 
javaslatot tettek a megválasz­
tásra kerülő testületek létszá­
mára vonatkozóan. A tervezet 
szerint a bizalmiakat május 
2-án és 13-án, a főbizalmiakat 
május 15-20. között kell meg­
választani; az üzemi és az 
alapszervezeti vezetőségek 
megválasztását június 1-jén, a 
vállalati bizalmi küldöttek vá­
lasztói értekezletét június 2-án 
tartják meg. Az előterjesztés­
sel kapcsolatos vitában felve­
tették, hogy a nyugdíjasok ne 
vegyenek részt a vállalati el­
ső számú szakszervezeti vezető 
megválasztásában. Ezt az in­
dítványt azonban a levezető 
elnök külön nem szavaztatta 
meg, így a végleges döntés­
nél azt nem is vették figye­
lembe. Vaayis valamennyi ak­
tív dolgozó és nyugdíjas le­
adhatja voksát a vállalati 
szakszervezeti vezető személyé­
re vonatkozóan.

Bányászhalál a gurítóban
Halálos kimenetelű bal­

eset történt április 27-én 
délelőtt 11.42-kor az 
Északi Bányaüzem Szász­
vár I. bányájában: a 
szerencsétlenség áldozata 
a 33 éves Miklós János 
József csillés, (bonyhádi 
lakos. Miklós János Jó­
zsef a feneti napon egyik 
brigádtársával a VI. szin­
ten a 14. számú fejtési 
szeletben az üzemelő lán­
cos vonszoló mellett vé­
geztek takarítást, miköz­
ben - eddig ismeretlen

okból a munkaterületet el­
hagyva a 14. és 12. sze­
letet összekötő ^uritóba 
ment, ahol a szén meg­
folyt és maga alá temette 
a szerencsétlen bányászt. 
Bár a mentést azonnal 
megkezdték, mire sikerült 
őt kiszabadítani a széntö­
meg alól, megfulladt. A 
baleset körülményét a Ke­
rületi Bányaműszaki Fel­
ügyelőség, a vállalati 
szakemberek bevonásával 
vizsgálja.

az most sokkal fontosabb dol­
gokról (többek között a terme­
lésről) vonná el a figyelmet. 
Ugyanakkor megfogalmazódott 
az is, hogy az 'illetékesék 
vizsgálják meg a vállalat veze­
tési -rendszerét, s ha szüksé­
ges, hajtsanak végre személy­
cseréket.

A pártbizottság ugyanakkor 
megfogalmazta azókat a ten­
nivalókat is, amelyék a vál­
sághelyzet felszámolásához el­
engedhetetlenül szükségesék. 
Nem új tanulmányokat, terve­
ket várunk, hanem a három­
éves elfogadott program követ­
kezetes végrehajtását és an­
nak ellenőrzését. Egyszerűsíte­
ni kell a vállalat nehézkes -és 
bonyolult szervezeti rendszerét, 
a vállalkozókészséget kell erő­
síteni minden területen. Gyö­
keresen át -kell alakítani az 
ösztönzési rendszert, hogy csak 
a valós teljesítményék tükrö- 
ződjenék a jövedelmekben. 
Igénylik a felelősség személy 
szerinti meghatározását, s a 
feladatok nem teljesítése ese­
tén a hatá rozott felelősség-

revonást mindenkor alkalmaz­
ni kell. A vezetés elképzelé­
seiről, gondjairól, a megtett 
intézkedések végrehajtásának 
tapasztalatairól mindenkor 
őszinte tájékoztatást akarnak.

A -vezérigazgató elismerte a 
fent említettek jogosságát, s 
beszámolt arról, hogy az el­
múlt napokban felmérték vala­
mennyi üzem termelési lehető­
ségeit, s ennek alapján ha­
tározták meg az elkövetkező 
időszakra szóló feladataikat. 
Ahol a széntermelő üzemek­
ben mennyiségi elmaradás 
van, ott minőségjavítással kell 
ezt pótolni, a -nem szénter­
melő üzemekben pedig az ár­
bevételi tervet kell végrehaj­
tani. A feladatot valamennyi 
üzemvezető elfogadta. Korom- 
pai Péter, az Ipari Miniszté­
rium szénközpontjának vezető­
je pedig elmondotta, hogy a 
szénbányászat nehéz helyzetén 
csak úgy tud segíteni, ha sa­
ját maga próbál a nehézsé­
geken úrrá lenni, bár a foko­
zódó infláció kivédésére sze­
rinte szükségesnek látszik 
újabb termelői szénáremelés 
lis. Brandt Tibor, a vállalati új 
'ifiúsági szervezet, a MADISZ 
titkára pedig kijelentette, 
hogy a fiatalok továbbra is 
-ragaszkodnak eredeti állás­
foglalásukhoz, benne a szemé­
lyi konzekvenciák levonásá­
hoz is.

A pártbizottság végül is 
nem hozott határozatot, azo­
nosult a tagság véleményével.

Szebb lett a majális 
az öregeknek

Ritka dolog, hogy vala- 
ki(k)nek mindenféle előzmé­
nyek, sablonok nélkül jut 
eszébe olyan szép emberi 
gesztus, mint amilyen Komló 
Bányaüzem szakszervezeti bi­
zottsága néhány tagjának. 
Hideg, esős május elseje 
volt, s ezért nem csoda, 
hogy a tervezett nagyszabá­
sú, vidám majálisból szinte 
semmi sem lett. Túl azon, 
hogy elmaradtak a sportver­
senyek, még amiatt is főhe­
tett a leje a rendezvény 
szervezőinek, hogy mi lesz 
azzal a majd' 1,5 mázsa 
virslivel, amely a Sikondára 
kilátogatók éhét volt hivatott 
csillapítani. Miután minden­
ki megkapta a részét, s ma­
radt biztonsági tartalék is, 
még mindig vastag kötegek- 
ben hevert a Unom enni­
való.

Ilyenkor a legkönnyebb 
szétosztani a majálisozók 
között, egyfajta „virsli-Ká- 
naán"-t rendezni. Ám a 
szakszervezet helyi vezetői 
úgy gondolták, hogy lenne 
jobb helye is a szalaládé- 
nak sem mint a dugig jól­
lakottak gyomra, vagy más­
nap a szemetes kuka.

Eredeti és nemes gesztus­
ként a finom falatokat fel­
ajánlották a kökönyösi és 
gesztenyés! szociális otthon 
lakóinak, akiknek bizonyára 
jól jött a nem várt aján­
dék . . .

Egy pár virsli nem valami 
nagy dolog, ám az a figyel­
messég, törődés, amiben 
csak ritkán részesítjük a ma­
gukra maradtakat, az eleset­
teket, az - még ha aprósá­
gokban fejeződik is ki - 
nagy dolog.

— Kő —

Szünete/ az állami 
bérlakások értékesítése

A tanács visszavonta 
rendeletét

Tizennégy komlói tanácstag 
kezdeményezésére hívták ösz- 
sze május 4-re Komló Város 
Tanácsának ülését. Az érin­
tettek azt javasolták, tárgyal­
ja újra az állami bérlakások 
eladásáról szóló március 30- 
án megalkotott tanácsrendele­
tet a testület, és változtassa 
meg döntését, mert megíté­
lésük szerint a hatályba még 
nem lépett rendelet nem a 
város lakásgazdálkodási érde­
keit szolgálja.

A tanácstagok közül többen 
távolmaradásukkal jelezték, 
hogy nem értenek egyet az 
újratárgyalással, a vita kez­
detén hozzászólók is kritizál­
ták az összehívást szorgalma­
zókat. Mindezek ellenére a 
három és fél órás tanácsko­
zás végére az derült ki, azok­
nak volt igazuk, akik a vál­
toztatás mellett kardoskodtak. 
A testület ugyanis visszavonta 
március 30-án megalkotott 
rendeletét, s úgy döntött,

hogy az elhangzott javaslatok 
felhasználásával új előterjesz­
tést kell készíteni, amely alap­
ján május végén alkotják meg 
a lakáseladásról szóló ren­
deletet. A vita alapján vár­
hatóan szigorodnak a vásár­
lás feltételei. A vételár meg­
állapításánál a döntő a la­
kás „életkora" lesz: az évek 
számától függően differenci­
áltan kell fizetni. A tanácsta­
gok és az érdeklődők közül is 
többen elmondták, amennyi­
ben megemelik az árakat, 
nagymértékben csökkenni fog 
az érdeklődés, amire a ta­
nács illetékesei válaszként azt 
hangsúlyozták: senkinek nem 
kötelező a lakásvásárlás, ám 
nem értenek egyet a városi 
vagyonnak számító lakásállo­
mány alacsony összegért tör­
ténő kiárusításával.

Nincs tehát döntés, így to­
vábbra is szünetel a város­
ban az állami bérlakások ér­
tékesítése.
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Biztató jövőt ígérnek az ingatlanhasznosítási tervek
(Folytatás az 1. oldalról.)

tősége. Ám ha minden kötél 
szakad, akkor ezután is meg 
fognak szabadulni — eladás 
útján — a végképp haszno- 
sithatatlan ingatlanoktól, el­
sősorban olyanoktól, amelyek 
könnyen leválaszthatók az 
energiaellátásról és infra­
struktúráról..

Az új gazdálkodós új le­
hetőségei sok érdeklődőt von­
zottak a Mecseki Szénbányák­
hoz is. S ahogy ez már ilyen­
kor lenni szokott, megindult a 
szóbeszéd, pletyka, susmus, 
hogy mi minden lesz. Hallot­
tunk Philips videómagnó-ösz- 
szeszerelő gyárról. Mitsubishi- 
részlegröl, ötcsillagos szálló­
ról, s még számtalan meg­
oldásról. S hogy ezekből mi 
az igaz, arra választ Füzér 
Ernőtől, a hasznosítási prog­
ram felelősétől kaptunk. El­
mondta, hogy Mázoszászvá- 
ron, a volt építési telephely 
lehetőségei erősen csökken­
tek, s ezért értékesítésre ke­
rül. Szóba jött a lakóépületi 
használat, de érdeklődött a 
nagyközségi tanács is, akik 
ezen a helyen egy szociális 
foglalkoztatót képzelnének el. 
Jelentkezett a Hirdi Len- és 
Kenderfonó Gyár is, ám je­
lenleg még csak az érték­
becslés van folyamatban, 
konkrét döntés még nincs. A 
komlói ingatlanok hasznosí­
tási lehetősége csak akkor 
képzelhető el igazán, ha előt­
te elkészül egy területkoncent-

Csak az eredmény számít

Nagyobb lesz 
a döntések kockázata
Régi igazság az, ha nem 

dolgozik az ember, izmai el­
sorvadnak. Ám nemcsak a 
homo sapienssel van ez így, 
hanem az általa alkotott dol­
gokkal is, legyen az akár egy 
szénbánya vállalat. A Mecse­
ki Szénbányák életében időt­
len időkön keresztül egy se­
reg paraméter, határozó, vi­
szonyszóm alapján értékelték, 
egy-egy üzem teljesítményét. 
Ma mór nincsenek előre meg­
határozott és rögzített muta­
tók minőségre, mennyiségre, 
létszámra, bérre, hanem csak 
egyetlenegy értékmérője van 
a tevékenységnek -, hogy az 
adott egység elérte-e az év 
elején tervben rögzített üzemi 
eredményt.

E hónap elejétől a vállalat 
súlyos pénzügyi helyzetének 
javítása és az üzemi önálló­
ság növelése érdekében beve­
zettetett az üzemi szintű pénz­
gazdálkodás rendszere. Ez­
után a sokkal mostohább fel­
tételek között kell önálló dön­
téseken alapuló sikeres gaz­
dasági tevékenységet folytat­
ni. S hogy a „mostoha felté­
telek" nemcsak üres szólam, 
vagy címke, arra álljon itt bi­
zonyságul, hogy idén kb. 800 
millió forintot tesz ki az a 
passzívum, ami a személyi jö­
vedelemadóból és egyéb más 
negatív gazdasági hatásokból 
ered, és amit ellentételeznie 
kell a vállalatnak.

Ez az elgondolás - mint 
általában az igazán jó el­
képzelések - pofonegyszerű. 
Semmi más nem számit, mint 
az, hogy teljesüljön a feszí­
tett munkára alapozott üzemi 
eredményterv, ami havi bon­
tásban határozza meg. hogy 
az adott hónapban mennyi 
pénzeszközzel gazdálkodhat az 
üzem. Abba már nem szólnak 
bele a vállalati szinten, hogy 
egyes egységek miként hasz­
nálják fel javaikat, anyagra, 
energiára, bérre. Am ez utób­
binál ajánlott, hogy jól elkü­
löníthető tevékenységekre kös­
senek szerződéseket - mert 

ráció-terv, amely kiindulási 
alapként szolgálhat. Az oltá­
réi térség kossuthi épületeit 
már részben hasznosítjuk, itt 
működik a Szolgáltató üzem 
varrodai, mosodai részlege. A 
hátsó irodaház kapcsán fel­
merült egyéb ipartelepítés le­
hetősége is. Egy bizonyos kül­
földi cég elektromos készülé­
ket összeszerelő részleget sem 
tartott kizártnak, de a Mitsu­
bishi gyár is érdeklődött. Tár­
gyalások folynak a szombat­
helyi Lakástextil Vállalattal, 

okik cérnaorsózó részlegüknek 
kerestek helyet. (Azóta már 
elkészült a szerződés, az 
Anyagellátó üzemben talál­
tak is.) A K-IV-es akna üzem­
csarnokai egy komplett ipar­
telep kialakítására alkalma­
sak, óm ennek feltétele, hogy 
végleges áttelepítési tervek 

legyenek.
A Mecsekjónosiban lévő 

olajtároló épületre néhányon 
lakásépítési céllal érdeklőd­
tek, szóba került egy autó­
bontó üzemeltetése is, ám a 
magánjellegű értékesítésben 
gondot jelentenek, hogy a 
vállalat az állami tulajdont 
magánszemélynek nem adhat­
ja el, csak „közvetítőkön" Ke­
resztül (IKV, bankóik), ami 
nemcsak megnehezíti az 
ilyen jellegű tranzakciót, ha­
nem felsrófolja az árakat is.

A pécsi területen a sokak 
szemében „vörös posztó"-ként 
megjelenő igazgatósági épü­
let jövőjében is várhatók vál­
tozások. Március 31-re elké- 

egyértelmű jelek vonnak arra, 
hogy teljesítményelv ma nem 
érvényesül igazán.

A terv a gazdasági szükség­
szerűségek hatásaira alapoz. 
Ahhoz, hogy egy-egy üzem 
ne kerüljön reménytelenül hát­
rányos helyzetbe, el kell vé­
geznie az ésszerű átcsopor­
tosításokat, a gondosabb lét­
számfelhasználást, és a jó 
anyag- és energiagazdálko­
dást kell, hogy elérje.

Mind ez idáig az MSZB 
pénzügyi külső kapcsolatai a 
pénzügyi osztályon keresztül 
történtek, s csak áttételesen 
érzékelték az üzemek a ked­
vezőtlen hatásokat. A mosta­
ni rendszerben a tervtől való 
eltérések kemény következmé­
nyekkel járnak. Ha a vállalat 
fizetőképessége szempontjából 
kezelhetőnek ítélt elmaradás 
mutatkozik az üzemi ered­
ménytől, akkor az üzem ré­
szére hitel felvétele kötelező, 
melynek kamatlába megegye­
zik a vállalat által felvett for­
góeszköz-hitelek kamatlábá­
val. Ám ha nagyobb oz elma­
radás, s pótlólagos hitelnyúj­
tásra nincs lehetőség, akkor 
a hiányt az üzemek bevétel­
növeléssel, kiadáscsökkentő 
intézkedésekkel, végső esetben 
bérfizetési korlátozással kell a 
következő havi elszámolásig 
kiegyenlíteni.

Az új szisztémának van ser­
kentő hatása is. Amennyiben 
a havi tervet túlteljesíti az 
üzem, az igazgatóságtól ka­
mattérítést kap. S ha az üzem 
éves eredménytervét fejeli 
meg, akkor a túlteljesítésének 
felét a későbbiekben bármi­
kor beruházási célokra min­
den kötöttség nélkül elkölthe­
ti.

Ez az új rendszer jelentős 
állomás a teljes önálló gaz­
dálkodáshoz vezető úton. Ér­
vényesülhet a tervezési, gaz­
dálkodási fegyelem, nagyobb 
valószínűséggel juthatnak 
pénzügyi forrásokhoz és jogi 
önállósághoz a rentábilisan 
működő üzemek. 

szült a termelési főmérnök­
ség hasznosítási terve, s eh­
hez kapcsolódik az informá­
ciós központ egy szintjének 
bérbeadási lehetősége — ami 
reálisnak látszik. Az épület 
egyik emeletére jelentkezett 
a JPTE Tanárképző Kara, 
amely az elhúzódó egyetemi 
rekonstrukció miatt venné 
bérbe.

A Buzsáki úti volt gép­
kocsiüzemi forgalmi telep­

helyre a vállalat előszerződést 
kötött a Pécsi Technikai Sport 
Clubbal, akikkel közös hasz­
nosítást terveznek. Az első 
ütemben magán tehergépjár­
művek bérparkolója kerülne 
'kialakításra, ahol műszaki 
szolgáltatások, gépkocsimo­
sás, l-es szemle lehetőségét 
vehetnék igénybe a fuvaro­
sok. A második fázisban ka­
mionparkoló és motel kiala­
kítását tervezik. Ennek fel­
tétele, hogy a Tolbuhin úti 
csomópont alkalmas legyen a 
mindenirányú kanyarodásra.

E terület segíthet a pécsi 
raktárgondok orvoslásában is. 
Már jelentkezett a Badacso­
nyi Állami Gazdaság, akik a 
dél-dunántúli terítéshez alkal­
mas raktárot keresnek, amely 
e területen elképzelhető. A 
Buzsáki úti sarok által ha­
tárolt területre nagy az ér­
deklődés, elsősorban ma­
gánszemélyektől. Fűrésztelep, 
vashajlitó, betonelemgyártó, 
magántüzép terve van tarso­
lyukban.

A volt meddőhányó terüle-

Gödörben

Ugyan, az autópálya-díj drasztikus méretű bevezetését már 
„felülről'' is megkérdőjelezték, sőt visszavonták, mindenesetre va­
lamilyen pénzforrást biztosítani kell az ország elhasználódott 
úthálózatának felújítására. Felvételünk a vasasi üzemanyagtöltő­
állomástól alig pár méterre készült, de másfelé sem kellett vol­
na hasonló téma után sokat keresgélni. Fotó: Tóth László

Önnek mi a véleménye a kibontakozásról?
A gondok egyik fő forrá­

sának a műszaki fejlesztésnél 
tapasztalt következetlenséget 
tartom. Az ugyanis, hogy a 
vezetők nem mérték fel a le­
hetőségeket több száz millió 
forintjába került a társada­
lomnak. Felháborít, hogy 
egyesek ilyen könnyen elher­
dálhatják a javakat - büntet­
lenül, miközben az ország el­
adósodása már az elviselhe- 
tőség határát súrolja. Meg­
győződésem, amíg a vezetők 
ilyen felelőtlenül kezelhetik a 
közvagyont, nem lehet várni 
felemelkedést sem országo­
san, sem vállalaton belül. Bá­
nyásztársaim és én, akik o 
bőrünket visszük a vásárra, 
aszerint kapjuk a fizetésünket, 
hogy mennyit teljesítünk.’ a 
vállalat irányítói pedig bár­
mennyire is rosszul végzik 
munkájukat, maradéktalanul 
felvehetik a tízezreket.

tén a Szénelőkészítő üzem pé­
csi részlege mögött, a Pala­
hegyi út és a drótkötél-pálya 
közötti területen kb’. 50 ezer 
négyzetméternyi terület vár 
ipari hasznosításra. Szóba ke­
rült egy másodnyersanyag- és 
hulladékfeldolgozó üzem le­
hetősége, valamint érdeklődik 
egy magyar-svéd kft., akik 
zaj- és rezgésszigetelő pane­
lokat gyártanának. S hogy a 
terület kapós, azt bizonyítja 
az is, hogy közelmúltban ér­
deklődött a GÉPKER és a 
VORKER Kft. is.

A volt széniszaptavak terü­
letén a szagos, zajos ipari 
tevékenység telepítése sem el­
képzelhetetlen. Megkereste a 
vállalatot a MÉH egy telep 
kialakításának gondolatával, 
de egy kártevő- és féregirtó 
tevékenységgel foglalkozó vál­
lalat is jelentkezett.

A volt Gépkocsi üzem javí­
tóbázisának műhelyei — úgy 
tűnik — biztató jövő előtt áll­
nak. Érdeklődött a PTSC, akik 
személygépkocsi-felújító, javí­
tó- és bontótelepet működtet­
nének — ha bérbe kapnák. 
Más vállalatok is felfigyeltek 
erre a lehetőségre, többen 
foglalkoznak a márkaszerviz 
gondolatával. Nem lehetet­
len a VW—Audi, a Mercedes, 
a Ford márkaszerviz, de egy 
osztrák cég vámszabad terü­
letet is el tudna képzelni.

Az újhegyi sporttelep még 
szabad kapacitásának kiak­
názására lehet alkalmas az 
a kft., amelyet a vállalat, an­
nak MADISZ-bizottsága és a 
BUTEX hoz létre, s melynek 
működéseként egy minden 
igényt kielégítő turisztikai köz­
pont várná az érdeklődőket.

Hol vannak a kisgépek? 
Lassan már nem lesz mivel 
szenet termeljünk, annyira el­
használódtak az eszközeink. 
Miért kellett a SOW-okat ki­
szórni a bányából, és átadni 
az enyészetnek, amikor azok­
kal jelentős mennyiségű fa­
anyagot takarítottunk meg, és 
a bányászok szerettek vele 
dolgozni. Helyettük 100 millió­
kért olyan gépeket vásárol­
tak, amelyek többsége ma 
már az ócskavastelepeket 
gazdagítja.

Nem irigylem o mostani 
vezetőket, olyan állapotokat 
vettek át, amelyből nagyon 
nehéz a talpraállás. Most ar­
ra kell ügyelni, nehogy me­
gint elhibázzák az intézkedé­
seket. A mostani átszervezés­
nél jobban oda kellene fi­
gyelni a körülményekre, mert 
a kapkodás a dolgozókban 
bizonytalanságot ébreszt.

»Szenärnyekban”

A munkafolyamat legfontosabb része: az öntés pillanata. 
Fotó: Tóth L.

Gazdaságosság, gazdaságosság...
Bár egy kicsit átfogalma­

zódott, de - manapság, ha 
lehet még jobban - igaz 
Montecuccoli híres mondása 
a pénzről, a háborúról és 
egyáltalán, minden dolgok 
mozgatórugójáról. A garasok 
ebben a „foghoz vert” idő­
szakában a Mecseki Szénbá­
nyák Szénelőkészítő üzemé­
ben sem mindegy, hogy mi­
kor mire költik az egyre ke­
vesebbet érő forintokat, s 
hogy miként hoznak nyeresé­
get.

A takarékosság és gazdasá­
gosság jegyében Papné Sza­
bó Annamária és Vass László 
munkájának keze nyomán ta­
valy januártól megindult egy 
olyan ' folyamat, amely ha ki­
kristályosodik, a belső vállal­
kozási rendszer megvalósulá­
sához vezethet.
- Alapkoncepciónk a bel­

ső viszonyok, a meglévő te­
vékenységek eredményességé­
nek javítását célozta meg - 
hallom Papné, üzemszervező­
től. Már a tervezés időszaká­
ban látszott, hogy gondot fog 
jelenteni a minőségi munka­
erő hiánya, s a meglévő idő­
béres jövedelmi rendszer sem 
hat serkentőleg. Nincsenek 
teljesítménynormáink, csak jól- 
rosszul kialakult „tapasztalati" 
normák, amelyek alapján nem 
ítélhető meg korrekten egy- 
egy közösség teljesítőképes­
sége.

Szavaiból megtudom, hogy 
a belső vóllalkozásszerű, 
egyedi feladatvállalásokban 
látták a tényleges vállalkozá­
sokhoz vezető út első állomá­
sát. Ártárgyalások, alkuk, vá­
lasztások tárgya a munka, 
amely mindenkinek hasznot 
hozhat. Jó példa erre az 
1000 mmx2000 mm-es Binder- 
szita keretének gyártása. A 
legkedvezőbb külső árajánlat— 
Központi Gépüzemé - egyen­
ként 22 000,- Ft-ért vállalta 
volna a 10 darab keret gyár­
tását, ám ezzel szemben si­
került megállapodni egy üze­
mi munkacsoporttal, hogy ha­
táridőre készítsék el a kívánt 
minőségben o kereteket, s 
ezért 2200 forint járt nekik 
darabonként. A mindenkinek 
hasznos szerződés megvalósu­
lása során a tényleges üzemi

Amúgy is sok gond van a le­
építések miatt, hiszen olyan 
dolgozók is utcára kerülnek, 
akik 30-35 évet lehúztak a 
vállalatnál.

Nem szabad elkövetni azt 
a hibát sem, hogy a terveket 
a legilletékesebbek megkérde­
zése nélkül határozzák meg. 
Következetlenségnek tartom 
olyan munkát kérni bárkitől 
is, amelynek a teljesítéséhez 
nincsenek meg a feltételek. 
Ha a vezetők ésszerűen fo­
galmazzák meg a feladato­
kat, jobban számíthatnak a 
dolgozók aktivitására.

Jó lenne, ha a vállalatnál 
erőteljesebben éledezne a kez­
deményezőkészség, mert csak 
akkor várható megújulás, ha 
képesek leszünk a termelési 
szerkezet átalakítására, és 
megszabadulunk a felesleges 
terhektől. Én nem értek ahhoz, 
hogy az irodákban egy-egy 
munka . elvégzéséhez mennyi 

önköltség keretenként nem ha­
ladta meg a 10 530 forintot, 
s így összességében majdnem 
115 000 forint önköltség-meg­
takarítást értek el a belső 
tartalékok feltárásával. Ezen­
kívül még kilenc hasonló jel­
legű munkaszerződés volt, 
ami körülbelül egymilliós költ­
ségmegtakarítást hozott a 
szénelőkészítő konyhájára.
- A belső igények és lehe­

tőségek kielégítése mellett a 
jövőben a külső árbevételes 
vállalkozások kerülhetnek elő­
térbe, amellyel elsősorban a 
gyártó szabadkapacitásunkat 
köthetjük le - hallom Vass 
Lászlótól. - Ám a tavalyi 
gazdálkodás szigorú kötöttsé­
gei még nem tették lehetővé 
akkoriban a külső munkákat, 
de szerencsére 1989-ben már 
valósággá válik az az elv, 
amely a munka értékét a 
gazdaságosságban méri. Az 
öntödei részlegünkben el tud­
tunk képzelni egy 30-40 szá­
zalékos termelésfelfutást, ami­
re biztosítottnak látszott a 
munkaerő-kapacitás. S most, 
hogy a sorompók megnyíltak, 
már folynak is a külső meg­
rendelőknek végzett munkák. 
Előnyük az, hogy kis szériá­
ban, mobil termékszerkezettel 
várhatjuk a megrendelőket.

S hogy nyereségesen termel 
az öntöde, azt bizonyítja, 
hogy az első negyedévben 
csak bérmunkákat tudtak vál­
lalni. így többek között a cell- 
dömölki Élelmiszer-gépipari 
Vállalat gyártatott az újhegyi­
ekkel precíziós alkatrészeket, 
amely 30 000 forintos hasznot 
hozott. S ha egy jó üzletnek 
híre megy, akkor beindul az 
érdeklődés. Azóta már jelent­
kezett a homokszentgyörgyi 
Arany Homok Mgtsz, akik 
4000 darab hajtókart rendel­
tek, amiből 130 000 forintos 
árbevételt realizálhatnak. S a 
legújabb: a Pécsi Mezőgép 
alkatrészgyártásra kíván szer­
ződést kötni a második fél­
évre. Manapság a legna­

gyobb gondot az jelenti, hogy 
az öntöde csak heti egy ön­
tésre alkalmas, s ahogy sza­
porodnak a lehetőségek, úgy 
lenne egyre inkább szükség 
arra, hogy kéthetente három­
szor öntsenek.

dolgozóra van szükség, de 
annyit tudok, hogy a rothadó 
kapitalistáknál egy akkora 
vállalatot, mint a miénk, az 
igazgatósági létszám töredé­
kével is elirányítanak. Azzal, 
hogy átszervezik az osztályo­
kat, még nem lesznek keve­
sebben azok, akiket el kell 
tartanunk. Engem az is ag­
gaszt, hogy a vállalat lassan 
nem tud mit kezdeni sem a 
rehabiIitáltjaivaI, sem a jára­
dékosaival. Erre a feladatra 
jobban fel kellett volna ké­
szülni.

Mindezek ellenére optimis­
ta vagyok, mert úgy érzem, a 
mostani vezetők talán élesebb 
szemmel képesek lesznek fel­
ismerni a lehetőséget, és a 
szándék is megvan bennük, 
hogy kijavítsák a hibákat.

Elmondta: Acs Zoltán (Ist- 
ván-akno) vájára, szakszerve­
zeti főbiza|tni.

Lejegyezte: Varga József
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El kell adni a sztárokat
Köszönet a támogatóknak, de ez kevés lesz

Tisztességben „éhen halni"
- Éveken keresztül azzal ál­

tattuk magunkat, hogy a sport 
fontos dolog. De a realitás 
ma az, hogy anyagiak nélkül 
itt sem lehet életben marad­
ni. Mostanra megfordultok a 
dolgok: sport csak akkor le­
gyen, ha van egy önszervező 
erő, és ehhez párosulhat egy 
minimális támogatás. Ezzel 
csak az a bökkenő, hogy a 
fiatalok sportolása Így nincs 
biztosítva - mondja keserűen 
Prohászko István, a Komlói 
Bányász SK elnöke.

Sokszor írtuk, mondtuk, hogy 
a kék-fehér klub nehéz hely­
zetben van. Manapság ez 
hatványozottan igaz, úgy tű­
nik: a KBSK hét szakosztálya 
veszélybe kerül.

- Két kiemelkedően drága 
sportágunk van: a labdarúgás 
és a kézilabda. Most már tu­
domásul kell vennünk, hogy a 
foci NB ll-es színvonala 
anyagilag sok ennek a város­
nak. Eddig az MSZB „aján­
déka” volt a futball, ami évi 
8-9 millióba került. Am a vál­
lalat ismert nehézségei miatt 
az eddigi 13,5 millió forintos 
támogatását 6 millióra kellett 
csökkenteni. S ha már itt tar­
tunk, nézzük meg, hogy mi­
ként is állnak a támogatások 
- hangsúlyozza az elnök szo­
morúan, aztán így folytatja: 
- A kézilabda költségeit a

Országos verseny
Pannolit Baranya Kupa or­

szágos ökölvívó versenyt ren­
deznek a Komló Városi Sport­
csarnokban május 12-13-14- 
én. A minőségre jellemző, 
hogy l-ll. osztályú ökölvívók 
részvételére számítanak. A há­
romnapos viadal védnökei: a 
Baranya Megyei Ökölvívó 
Szövetség, a Pannolit Kőbá­
nyászati Vállalat (Komló), a 
Komló Városi Tanács ifjúsági 
és sportosztálya, valamint a 
házigazda városi sportcsar­
nok. A mérkőzések kezdete: 
12-én, pénteken 17 óra, 13- 
án 16.00, 14-én, vasárnap
9.00 óra.

Városkörnyéki 
labdarúgó­
bajnokság

A Komló Városi Tanács if­
júsági és sportosztálya és a 
helyi labdarúgó-szövetség ren­
dezésében május 14-én meg­
kezdődik a városkörnyéki lab­
darúgó-bajnokság tavaszi ver­
senysorozata. Az I. forduló 
párosítása, május 14-én: Má- 
zaszászvór II.—Mógocs II. 
(Köblény), Gödre—Hosszúhe- 
tény, Egyházaskozár-Magyar- 
szék. Valamennyi találkozó 
16.00 órakor kezdődik. A II. 
forduló mérkőzéseit május 21- 
én rendezik.

Kispályás foci
A Komló városi kispályás foci­

verseny eredményei: Carbon-Zobák 
gép. 10-3, Anyagellátó-Belváros 
4-0.

A VII. forduló kiírása, I. osz­
tály: Dühöngő-AFÉSZ V. 13. 16.00, 
Zobák gép.—Anyagellátó V. 13. 
17.00, Belváros-Béta V. 15. 16.00, 
Pannolit-Carbon V. 15. 17.00.

Baranya Megyei Vízmű Vál­
lalat biztosítja, a városi ta­
nács 300 ezer forint támoga­
tást nyújt. A megyei sporthi­
vatal a 10 százalékról 43 szá­
zalékra növő SZTK-járulék kü- 
lönbözetét biztosítja. A sport­
csarnokért sem kell fizetni. 
Am vonnak - és sajnos jóval 
nagyobb mértékben - nega­
tív gazdasági hatások is. A 
Pannolit minimálisra csökken­
tette támogatását. A Carbon- 
nal még tárgyalunk, egyelőre 
csak ígéret van a korábbi 
évekhez képest lényegesen ki­
sebb segítségre. A Beton- és 
Vasbetonipari Művek meg­
szüntette eddigi támogatását. 
A működéshez szükséges 
pénzből jelenleg 2,5 millió fo­
rint hiányzik. Am a KBSK nem 
fog megszűnni, hanem tel­
jesen új utakra lép. A janu­
árban megkezdett létszámle­
építés folytatódik... 80 főről 
40-re csökken azok száma, 
akik a sportból élnek - ez 
persze a színvonal csökkené­
séhez is vezet. Tavaly is nye­
reséget produkáltak. 1,6 millió 
forintot hoztak a melléküzem­
ágak, óm idén ebből leg­
alább 2.5 millió forintot vá­
runk.

Mielőtt a játékosok eladá­
sához nyúlnánk, kértük a 
szénbányák dolgozóit, hogy 
segítsenek, bennük - úgy

„Sztrájkoltak” az átlövők
Majdhogynem megalázó vereséget szenvedett a Komlói Bányász férfi 

kézilabda-együttese a Ceglédi KÖZGÉP együttesétől. A nyolcgólos ,, za­
kó” szabását már az első félidőben elkezdték a hazaiak, akik nem is 
annyira a tómadójátékuknak köszönhették a megnyugtató előnyt, hanem 
inkább a komlói gólgyárosok ,.sztrájkjának”. Czimmer Tamás edző leg­
inkább az átlövőket (Szopori, Németh és Horváth) korholta, akik jó­
formán a kapu közelébe sem mentek, s összesen csak 4 gólt szerez­
tek! S hiába dobták az akciógólokat az idősebbek (Ambrusits, Szűcs), 
a vége nem lehetett más. mint fiaskó

Ceglédi KOZGÉP-Komlól Bányász 24-16 (14-9).
KBSK: Pengő - Burán, Németh 1, Soós 2, Szűcs 4, Szopori 2, Amb­

rusits 5. Cserék: Kulcsár (kapus), Horváth 1, Menyhárt 1, és Bari.

Pontosztozkodás
Ügy látszik, nem igazán hoz sze­

rencsét a Komlói Bányász OB ll-es 
sakkcsapatának a 13-as szám. Fő­
leg akkor nem, ha csak ennyien 
ülnek asztalhoz, s egy tábla üre­
sen marad . . . Most Polgárra vár­
tak hiába. így hát a kezdésnél 1 
pontos hátrányba kerültek a kék­
fehérek, amit Kiss L. hamar ki­
egyenlített. Több táblán jól álltak 
a komlóiak, ám döntetlendömping 
lett a vége, s a csapatmérkőzés 

éreztük - biztos hátterünk, 
támogatónk van. Kértük az 
MSZB dolgozóit, hogy a kom­
munista szombati műszokbér- 
ből ajánljanak fel oz egye­
sületnek. Tisztelet, becsület és 
köszönet mindazoknak, akiik 
a jövedelmük egy részével se­
gítenek a komlói sporton, ám 
engedtessék meg: tételesen 
felsoroljam, hogy mekkora is 
ez a támogatás: Központi 
Gépüzem 100 ezer forint, 
Komló Bányaüzem 38 ezer fo­
rint, Anyagellátó üzem 30 
ezer forint, Szolgáltató üzem 
25 ezer forint, Szénelőkészítő 
üzem 5200 forint, Villamos 
üzem 3475 forint... Én ezek­
ből arra következtetek, hogy 
nincs igény ilyen színvonalú 
sportra, sem minőségire, sem 
utánpótlás-, sem diák- és 
gyermeksportra. Hadd említ­
sem meg a reflektorfényben 
lévő, és sokszor szapult lab­
dajátékok mellett, hogy kö­
zel 500 diákkorú sportolónk 
van, akiknek a jövője így erő­
sen kérdéses. Prohászka István 
záró kommentárján érdemes 
elgondolkodni: Mit ér az, 
hogy a KBSK-nál nincsenek 
bújtatott állások, „feketepén­
zek”, nincs bundaügy, hogy 
makulátlanok - ha tiszteség­
ben kell „éhen halni"?

Kőhalmi Endre

Kutyakiállítás
Nem kevesebb 

mint 585 ebet ne­
veitek o május 7-i 
■ikondai kutyakíállí- 
tásra. A MEOE 
komlói szervezete 
mind ai előkészüle­
tek, mind a verseny 
lebonyolítása tekin­
tetében jelesre vizs­
gázott. Dr. Bódy 
Tibor, a Magyar Eb­
tenyésztők Országos 
Egyesületének elnöke 
megnyitó beszédé­
ben igen jónak mi­
nősítette a helyi 
szervezők és rende­
zők munkáját.

Óriási volt az ér­
deklődés, rendkívül 
sokan megtekintették 
a versenyt. A hasai 
kiállítók mellett Bel­
giumból, az NSZK- 
bál, az NDK-ból, 
Ausztriából és Ju­
goszláviából is hoz­
tak szebbnél szebb 
négylábút. Egy óriás 
Schnauzer volt a leg­
szebb példány, 
amelynek neve Faró 
V. d. Hohen Ward.

pontjain is megosztoztak a Pallos 
SE-vel.

Komlói Bányász— Pallas SE 7-7.
Győztesek: Iván Z., Kiss L. és 

Matécz. Döntetlent értek el: Koszo­
rús, Iván A., Gazda, Gyürke, Bor­
bély, Sásdi, König és Kis Katos.

Bár nem született meg az áhí­
tott csaaptgyőzelem, a komlóiak 
a pontosztozkodással elkerültek a 
kiesőhelyről.

Három 
győzelem

Labdarúgócsapataink közül há­
rom győzelemmel zárta a fordulót, 
míg a Pécsi Kinizsi—Vasasi Bá­
nyász mérkőzés az erős villámlás 
és vihar miatt, 0-0-s álláskor, a 
40. percben félbeszakadt. Május 
10-én Olasz községben MNK-mér- 
kőzésen szerepel a Vasasi Bá­
nyász, május 13-án délelőtt 10-kor 
pedig a PVSK vendégszerepel Va­
sason.

Hosszú idő óta nem nyert a 
Komlói Bányász Budapesten. így 
most az Erzsébeti SMTK-val szem­
beni 3-2-es siker különösen értékes. 
— Mindenekelőtt a fővárosi komp­
lexust kellett legyőznünk — mond­
ta Bodoy Ferenc szakosztályigazga­
tó a teljesítmény értékelése során.

Ezúttal sem volt könnyű a 3 pont 
megszerzése, mert a kieső helyen 
lévő erzsébeti tizenegy a kontrák­
ból kétgólos előnyre tett szert. A 
hajrában a kék-fehér gárda min­
dent egy lapra téve, kiegyenlített, 
végül a győzelmet jelentő harma­
dik gólt is megszerezte. Szeren­
csésnek bizonyultak a cserék, a 
friss erők jelentősen hozzájárultak 
a győzelem kivívásához. Még egy 
diplomáciai sikerről is beszámolha­
tunk: az NB ll-es liga képvisele­
tében Boday Ferencet az MLSZ el­
nökségébe választották.

A hét végén a listavezető Nagy­
kanizsai Olajbányász mutatkozik be 
a kökönyösi pályán. A komlóiak ré­
széről Takács Zoltán nem szerepel­
het — három sárga lapja miatt.

A Mózoszászvári Bányász NB Ill­
as csapata 5-0-s győzelmet ara- 
ír»* o Sellye elleni találkozón. Az 
első félidőben gyengén játszott a 
piros-fekete gárda. Rcth Antal 
edző azonban alaposan felrázta a 
csapatot, így a második 45 perc­
ben már jobban muzsikáltak Ko­
máromiék. Vasárnap a Dombóvári 
Vasas (kiesőjelölt) fogadja a Bá­
nyászt.

A Nagymányoki Brikett SE szin­
tén 5-0-s, elsöprő győzelmet ért el 
hazai pályán Ozora együttese el­
len. A zöld-fehérek kivált az első 
félidőben tartottak gólszüretet, a 
játékrész végén 4-0 volt az ered­
mény. A Tolna megyei bajnokság­
ban a Hőgyész vezet 35 ponttal, a 
34 pontos Brikett SE és a 33 pon­
tos Kisdorog előtt. Következik: Ka- 
kasd (8. helyen tanyázik)—Nagy- 
mányok.

Asztalitenisz
Miközben (menetrendszerűen) arat­

ja győzelmeit a Bányász focicsa­
pata. kevesebb figyelmet kap az 
NB lll-ban játszó férfi asztalitenisz- 
gárda. Ám ők sem tétlenkednek, 
egyre-másra nyerik a bajnokikat, 
így volt ez a legutolsó idegenbeli 
mérkőzésen is, ahol a Somogysórd 
együttesét ,,mosták le” az asztal­
ról a kék-fehérek. Arató, Leipold 
és Rajnai mind a négy meccsét 
megnyerte a tartalékos hazaiak el­
len, és ehhez még Rozina is ho­
zott két győzelmet, s így a vég­
eredmény:

Komlói Bányász—Somogysórd 14-2.
A csapatverseny nemcsak az NB 

lll-ban folyik. A megyei bajnok­
ságban a KBSK II. a 3. helyet sze­
rezte meg, az ifjúságiak az U. 
PEAC-tól az utolsó fordulóban el­
szenvedett vereséggel szorultak le 
a dobogó legmagasabb fokáról, 
óm a serdülők pontvesztés nélkül 
szerezték meg a bajnoki címet.

Aprilis 30-án rendezték meg az 
ifjúságiak magyar bajnokságának 
döntőjét Budapesten, ahol a leg­
jobban a lányok versenyében in­
duló Drinóczi Lívia szerepelt, aki a 
legjobb 16 közé jutásért vívott ta­
lálkozón szenvedett vereséget a 
Statisztika felnőtt válogatottjától, 
a későbbi győztes Wirth Gabriellá­
tól.

Balesetek, tűzesetek
Május első hetében egy, szemé­

lyi sérüléses, közúti baleset történt 
Komló és városkörnyék útjain. 1-jén, 
a déli órákban Oroszlán ittas ve­
zetés miatt árokba borult egy sze­
mélygépkocsi, a baleset következ­
tében egy személy könnyű sérülést 
szenvedett.

A tűzoltókhoz hat bejelentés ér­
kezett az elmúlt héten. Ezek közül 
két esetben utólag jelentették a 
már eloltott tüzet. 2-án Sásdon egy 
pb-gázos fűtőberendezés, 4-én 
Komlón Skoda személygépkocsi mo­
tortere gyulladt ki műszaki hiba 
miatt. Mindkét esetben a károsult 
maga oltotta el a tüzet, a kár egy­
formán 9500—9500 forint. Május 1- 
jén Felsőegerszegen a kályhából 
kipattanó szikrától egy melléképü­
let berendezése kapott lángra, a 
tűz 30 ezer forintos kárt okozott. 
6-án Mindszentgodisán egy Lada 
személygépkocsi gyulladt ki műsza­
ki hiba miatt, a keletkezett kár 
90 ezer forint. Ugyanezen a napon 
kétszer hívták műszaki mentésre a 
tűzoltókat, Mánfán és Sikondán a 
vihar által az úttestre döntött fát 
kellett eltávolitaniuk.

AJÁNLATAINK
Komló Városi Művelődési Központ

Színház- és Hangvorsonytorembon 
15-én, hétfőn 19 órakor a békés­
csabai Jókai Színház Szirmai-Ba- 
konyi—Gábor—Békeffi : Mágnás Mis­
ka című operettjét mutatja be.

A Május 1. Művelődési Ház ki­
állítótermében a Komlói Múzeum 
új szerzeményeiből válogatott ki­
állítás látható 26-ig, hétköznap 13 
-16 óráig. Ma, 10-én, szerdán a 
belvárosi nőklub tagjai a kiállí­
tást nézik meg tárlatvezetés se­
gítségével. 12-én, pénteken 15 
órakor folytatódik a nyugdíjas sza­
badegyetem. 14-én, vasárnap 16— 
21 óráig táncestet rendez a ma­
gányosok klubja az Ambach—Haj­
nal duó közreműködésével. A bar- 
kácsműhelyben kedden 15.30-18.30- 
ig dolgozhatnak szakember segít­
ségével az érdeklődők. A fonotéka 
szerdán és csütörtökön 16—19 óráig 
és szombaton 9—12 óráig tart nyit­
va.

Ai Úttörő- és Ifjúsági Házban 
13-án, szombaton 18-22 óráig tini­
diszkót rendeznek, 14-én, vasárnap 
10 órakor Tavaszi hangok címmel 
a paksi és a komlói úttörőzene-

Báliké Tamás rendezésében és főszereplésével kerül bemutatásra Dale Was­
serman Kakukkfészek című drámája a Pécsi Nemzeti Színházban. A mozik­
ban hajdan hatalmas sikerrel játszott filmváltozat ismeretében, a sztár- 
színész, Jack Nicholson alakítása után, nagy kihívás a darab. Május 12- 
én; 14-én; vagy 16-án meggyőződhetünk róla, hogy milyen eredménnyel 
birkózott meg a feladattal a pécsi társulat. Fotó: Tóth László

Japán kerámia és szakrális zászlók
A távol-keleti ország kerámia­

művészetének fejlődéséről, próbál­
kozásairól, eredményeiről tart elő­
adást Jun Kawaguchi japán mű­
vész május 11-én, csütörtökön este 
6 órakor o pécsi Művészetek Há­
zában.

Másnap, 12-én, pénteken 18.00 
órakor a Video-mozisorozat kere­
tében Ember Judit nagy vihart ka­

MR Pécsi Stúdió
Szerdától péntekig 5.55-8.00: Haj­

naltól reggelig Dél-Dunántúlon. 
Jó reggelt! (Kossuth). - Dél­
dunántúli krónika - Lapszemle — 
Ütinform - Tegnap történt. - 
7.00: Jó reggelt! (Kossuth) - Lap­
szemle - Időjárás - ügyeletek je­
lentik - Ütinform — Dél-dunántúli 
krónika - Sporthírek - Program­
ajánlat. Hírek magyar nyelven 
19.00—19.05-ig.

Szombat 8.00-10.00: Jó pihenést! 
A Pécsi Stúdió információs, szó­
rakoztató magazinja. Szerkesztő: 
Kovács Zoltán. Hírek magyar nyel­
ven 19.00—19.05-ig.

A komlói Bányász Horgász Egyesület 187 fő részvételével ren­
dezte meg a halfogóversenyt. A felnőtt horgászok részére kiírt 
vetélkedőn Gombos Sándor bizonyult a legügyesebbnek, aki 
12,50 kg halat fogott. Második Bede Sándor (11,70 kg), har­
madik Juhász Gyula (10,55 kg). Beck Péter felv.

karok adnak hangversenyt, közre­
működik oz Úttörőhöz színjátszó 
csoportja. A két zenekar 13 óra­
kor térzenét ad Sikondán, a stran­
don.

A Zrínyi Művelődési Ház klubjai 
a következő időpontokban látogat­
hatók: az ifjúsági klub naponta 
15-22 óráig tart nyitva, szünnap 
csütörtökön. A nyugdíjasok klubja 
kedden 16 órától tartja összejöve­
telét. Az eszperantó csoport tag­
jai szerdán 17 órakor találkoznak.

A klubkönyvtárak programja: 
Mánfán 13-án, szombaton Fut a 
Mánfa címmel tömegsportprogramot 
szerveznek, gyülekező 9 órakor, 
start 9.30-kor, utána díjkiosztás lesz 
és a résztvevőket megvendégelik 
a szervezők. 15-én, hétfőn 18 órától 
főzőcske lekz. Kökönyösben az 

erdélyi magyarok klubja csütörtö­
kön 16 órától tartja összejövetelét. 
Gesztenyésben az asszonykiub tag­
jainak 15-én, hétfőn 17 órakor a 
gyomorbetegségekről tort előadást 
dr. Földi Imre sebész-főorvos, aki 
a komlói kórházban kezelt bete­
gekről készült videofilmét is be­
mutatja.

vart filmjének, a Menedékjog-nak 
láthatjuk első három részét este 
6 órakor.

Minden bizonnyal érdekes kiál­
lítás megnyitója lesz május 15-én, 
hétfőn 17.00 órakor. Kemenczky Ju­
dit szakrális festményeiből és zász­
lóiból láthatunk ízelítőt. A tárlat 
a ,,Madarak ébredésére ébredek” 
cimet viseli.

Vasárnap 9.00—11.00: Vasárnapi 
magazin. Szerkesztő: László Lajos. 
19.35: Esti zene, sport, informáci­
ók. Szerkesztő: Kovács Zoltán.

Hétfő-kedd: 5.55-8.00: Hajnaltól 
reggelig Dél-Dunántúlon. Jó reg­
gelt! (Kossuth) - Dél-dunántúli 
krónika - Lapszemle - Ütinform 
- Tegnap történt. - 7.00: Jó reg­
gelt! (Kossuth) - Lapszemle - 
Időjárás - Ügyeletek jelentik - 
Ütinform - Dél-dunántúli krónika 
- Sporthírek - Programajánlat. Hí­
rek magyar nyelven 19.00-19.05-i9'
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Il mozgalomnak mindenekelőtt az érdekvédelmet kell erősíteni (interjúnk a 2. oldaton)

Szükség van a népfrontmozgalomra
Bár ért a mozgalmat is el­

érte a bizalomvesztés, s ese­
tében is megújulásra, változá­
sokra van szükség, a Hazafias 
Népfrontnak fenn kell marad­
nia - hangsúlyozták többen is 
május 6-án, a komlói városi 
néplrontértekezleten. A tanács­
kozás résztvevői elsőként Elter 
Ottó, a városi népfrontbizottság 
titkára beszámolóját hallgatták 
meg, amely az elmúlt időszak­
ban végzett munkát összegez­
te. A rövid áttekintés után ke­
rült sor a lapunkban is ismer­
tetett programtervezet megvita­
tására, amelyet lényegesen

MECSEKI
BÁNYÁSZ
A Mecseki Szénbányák dolgozóinak lapja

XXVII. évfolyam, 20. sióm Ara: 2,30 Ft 1989. május 17., szerda

À termeléslemaradás nem okoz árbevételkiesést

Pécsi Bányaüzemben 
a program szerint dolgoznak

Pécsi Bányaüzemben az év első három hónapjában mintegy 
30 ezer tonna lemaradás keletkezett. A széntermelő munkahelyek 
elsősorban a létszámhiány miatt nem voltak képesek teljesíteni 
az időarányos feladatot. Előfordult, hogy egy-egy napon 30—40 
műszakkal kevesebbet tudtak telepíteni a tervezettnél. Mindemel­
lett az üzem eredménytervét teljesítette. István-aknán jelentős 
költségcsökkentést értek el, míg Vasason a tervezettnél valame­
lyest szerényebb volt az eredmény a vártnál.

Judt István üzemvezető vi­
szonylag kedvezőnek nevezte 
a további lehetőségeket. El­
mondta, hogy az új 3-as fejtés 
beindítása óta, mintegy 250- 
300 tonnával nőtt a napi ter­
melés. Ha az elővájásban is 
sikerül hozni a 200 tonna kö­
rüli mennyiséget, napi szin­
ten elérhetik az 1500 tonnát. 
Ezzel a mennyiséggel megvan 
a lehetőség az időarányos terv 
túlteljesítésére.

István-aknán jelenleg 3 fej­
tésben végeznek művelést. Az

A KBF szerint kedvezőek a feltételek
A péntek délelőtti kiértéke­

léssel lezáródott a Kerületi Bá­
nyaműszaki Felügyelőség öt­
napos komplex szemléje. Az el­
lenőrzések során a Mecseki 
Szénbányák összes üzemének 
termelési, gazdálkodási mun­
kája vizsgálat alá került.

Kruller János irodavezető el­
sőként osztotta meg tapaszta­
latait a megjelent vállalati és 
üzemi vezetőkkel. Komló Bá­
nyaüzem zobóki, 12-es telepi 
fémtámos fejtésében a fejtés 
és a légvágat biztonságos ta­
lálkozása nem volt kielégítően 
megoldva, a légvágati talpnál 
egy szelvénnyel lejjebb volt a 
fejtés. Ugyanitt a biztosítási 
munkák szép megoldásokat, jó 
munkát mutattak. Vasason a 
fejtésnél a szegélygátak elké­
szítését kell szorgalmazni a fej­
téseknél és ehhez olyan tech­
nológiát kell kialakítani, hogy 
ez gyorsan és zökkenőmente­
sen mehessen végbe. Az Észa­
ki Bányaüzemben egy fás kam­
rafejtést tekintett meg, s a kis 
csillével való kiszolgálást jó­
nak találta.

Kruller János felhívta a fi­
gyelmet arra, hogy az István 
Hl-as akna esetében mennyire 
fontos az ideiglenes és tartós 
szüneteltetés terveit megalkot­

meg nem változtatott, de több 
dologgal kiegészített a tíz fel­
szólaló. Az egyik szót kérő pél­
dául azt javasolta, hogy ve­
gyék bele a népfront helyi 
programjába a peremterületek 
gondjainak felkarolását, mig 
egy másik az ifjúság megnye­
résére vonatkozó törekvéseket 
hiányolta a dokumentumból, 
azt hangsúlyozta, hogy a moz­
galom fordítson nagyobb fi­
gyelmet a munkaerő- és mun­
kahely-gazdálkodásra. A leg­
több hozzászóló örömmel üd­
vözölte az anyagnak azt a ré­
szét, amely kiemelt feladat­

itt kialakított munkahelyek — 
amennyiben nem keletkeznek 
létszámgondok -, lehetővé te­
szik a napi 1100—1200 tonnás 
átlagot, ez megfelel oz idő­
arányos tervnek. Jelentősen ja­
vítja István-akna lehetőségeit 
az a tény, hogy a minőség 
jobb a vártnál.

Arra a kérdésemre, hogy 
várhotó-e a közeljövőben újabb 
létszám-átcsoportosítás az 
üzemvezető a következőket 
mondta.
- A korábban meghatározott 

ni. Ebben a kérdésben sok 
gondot okoz, hogy nincs egy­
értelmű végleges állásfoglalás 
az Ipari Minisztérium és a 
földtani hatóság részéről.

Nagy Zoltán a nagygépesí­
tés helyzetét ellenőrizte. A zo- 
báki 12/1 telepi DN—1ó0-as 
pajzs kiszerelésénél csők ki­
sebb hiányosságok mutatkoz­
tak, ám a munkához alkalma­
zott gépek működtetését jó 
lenne, ha csak ahhoz értő, 
szakavatott emberek végeznék. 
A bétái 16-os telepi munkahe­
lyen működő QDS vágathajtó­
gép működő világító berende­
zés nélkül dolgozik és a jö- 
vesztéshez használt segédvilá­
gítás nem elegendő a bizton­
ságos munkához.

A beszámolóból megtudhat­
tuk, hogy jelenleg kb. 400 mil­
lió nettó értékű komplex nagy­
berendezés áll rendelkezésre, 
de ha Zabákon és István-ak­
nán is végeznek a kiszerelés­
sel, már csak két gép fog üze­
melni, de hogy hol, az erősen 
kérdéses, mert a további al­
kalmazásnak nincsenek meg a 
bányabeli feltételei.

A gépesített fejtések telje­
sítményére csak egy adatsor: 
1986-ban 200 ezer tonnát ter­
meltek velük, tavaly már 

ként jelölte meg a közélet­
ben való aktívabb részvételt 
és a környezetvédelem ügyét.

Az értekezlet résztvevői el­
fogadták a Hazafias Népfront 
helyi programját, ezt követően 
megválasztották a 41 tagú vá­
rosi bizottságot és a 16 tagú 
elnökséget, majd a tisztviselők 
személyére voksoltak. A városi 
népfrontelnök ismét Huszka 
Gábor, a titkár pedig Elter 
Ottó Jett. Alelnökként dr. Hal­
momé dr. Tihanyi Erzsébetet 
és dr. Földi Imrét, örökös al- 
elnökké pedig Körmöczi Jó- 
zsefnét választották.

menetrend szerint végezzük 
e munkát mindkét területen. E 
szerint István-aknán az egyik 
fejtés leállását továbbra is 
augusztus közepére tervezzük, 
ezzel egy időben nyitjuk meg 
Petőfi-aknán a 11/1-es telepi 
fejtést. Ez azt jelenti, hogy az 
István-aknán felszabaduló lét­
számot Vasasra irányítjuk, ők 
kezdik meg a jó minőséget 
ígérő, egyszeletes fejtés mű­
velését a 11-es telepben. Egyéb 
átcsoportosítást nem tervezünk.
- Hogyan ítéli meg a terv­

teljesítés lehetőségeit?
- Az első negyedévben ke­

letkezett mennyiségi lemara­
dást már nem leszünk képesek 
pótolni, de arra minden esé­
lyünk megvan, hogy a részünk­
re meghatározott árbevételi 
feladatnak maradéktalanul 
megfeleljünk.

csak 34 ezret és idén sem lesz 
több mint kb. 45 ezer tonna. 
Nagy Zoltán feladata volt még 
a nogymányoki kazánház kör­
nyezetszennyező tevékenysé­
gének vizsgálata. Megdöbben­
tő adatot tudhattunk meg tő­
le: ha működik a kazán, ak­
kor óránként 220 kg (!) korom 
szabadul a levegőbe.

Varga Viktor, a III/10 kon­
centráció 11-es telepi front­
fejtésének munkáját vizsgálta. 
Megállapítása szerint a fedő­
kőzet nem követte a front­
homlokot, a korrekció szüksé­
ges volt.

Lében Antal, az Északi Bá­
nyaüzem 3-as telepi fejtését 
ellenőrizte, ahol kifogásként 
merült fel, hogy nem vezették 
oda a vízvezetéket és ezért 
magas volt a porkoncentráció,

A komplex szemle keretében 
a KBF szakemberei felmérték 
a vállalat baleseti és fegyelmi 
helyzetét, vizsgálták a metán­
védelmet, az üzemek kapcso­
latát és még jó néhány más 
részterületet. összességében 
— bár erről lapzártáig közösen 
kiadott, hivatalos állásfoglalás 
nem született — kedvező képet 
rajzoltak a Mecseki Szénbá­
nyák munkájáról.

Termelés
Bár a széntermelő üzemek 

májusi teljesítése az elmúlt 
hét végéig a vártnál gyengéb­
ben alakult, az utóbbi napok­
ban a tartozással küszködő 
egységek is megközelítették az 
időarányos tervszintet. Jelentős 
javulást igazolt eredményeivel, 
mind a Komló Bányaüzem, 
mind a Pécsi Bányaüzem. 
Ugyanakkor az Északi Bánya­
üzem a minőségi termelésre, 
illetve az eredményességre kon­
centrálva mennyiségben to­
vábbra is 10-11 százalékkal 
elmarad a tervtől. Vagyis egy­
értelmű sikerről csak a Külfej­
tési Üzem esetében beszélhe­
tünk, mivel ebben a szénter­
melő egységben a megszokott 
egyenletességgel rendre túltel­
jesítik a kapott feladatot (105 
százalék). A vállalat összessé­
gében, május 2 és 14 között 
94,5 százalékot ért el, ami 
megközelítően 5 ezer tonna 
lemaradást jelent. A Nagymá- 
nyoki Brikettüzem a hónap kö­
zepéig 1000 tonnával termelt 
többet a tervezettnél.

A bányamunka 
humanizálásáért

Az OMBKE, az IpM és az 
MTA 1989. április 19-21. kö­
zött tartotta meg Siófokon A 
bányamunka humanizálása 
címmel nemzetközi konferen­
ciáját. A bányászat humanizá- 
ciós feladata a technikai, az 
egészségügyi és mára egyre 
inkább a társadalmi összefüg­
gések vonulatában is olyan in­
tegrált feladatot alkotnak, 
amelyben széles tudományközi 
együttműködés kívánatos. A 
résztvevő országok - Ausztria, 
Csehszlovákia, Dánia, Jugo­
szlávia, Lengyelország, Nyugat- 
Beriin, o Szovjetunió - hat­
van küldötte és a száznál több 
hazai résztvevő fémjelezte azt 
az érdeklődést és számos té­
makört, amely segíti a munka­
végző ember tevékenységét.

A megnyitót Soltész István, 
az OMBKE elnöke, Tigyi Jó­
zsef, az MTA alelnöke és P. 
A. Revazov, a moszkvai Bá­
nyászati Egyetem állami díjas 
professzora tartották. Dr. Ko- 
rompay Péter, az IpM főosz­
tályvezetője a hazai ásványbá­
nyászat, különösen a szénbá­
nyászat fenntartásának szüksé­
gességéről, az ehhez kapcsoló­
dó feladatokról szólt, dr. Ko­
vács Ferenc, az NME rektora 
az Oktatás és képzés humani- 
zációval összefüggő kérdéseit 
érintette, örvendetes és szé­
les körű érdeklődésre tartott 
számot az előadásoknak az a 
része, amelyben a magyar­
szovjet együttműködésben elér­
teket ismertették.

Az orvosegészségügyi-bá- 
nyászati szekcióban hangzott 
el Pintér János, az MSZ

(Folytatás a 2. oldalon)

Jó lenne követni a változásokat! Fotó: Tóth László (1989. április vége)

Tanácskozóterem és raktárak

A zobáki irodaépület emeletráépítési munkálatait az Építési üzem 
dolgozói végzik. Fotó: Tóth László

Nem újabb irodák 
épülnek

Csak a vakoknak nem szúr 
szemet Komló Bányaüzem zo­
báki üzemrészébe menet az 
irodaépület tetején folyó mun­
kálkodás, és annak eredménye 
a már büszkén álló falak. És 
az sem csoda ebben a kritikus 
korban, amelyben a Mecseki 
Szénbányák küzd a fennma­
radásért, hogy az emberek 
bosszúsan néznek a falakra, 
mert az „ügyeletes pletykák” 
szerint szaporodnak az iroda­
helyiségek, arra kell ez az 
újabb szint. A szóbeszédek, a 
meg nem erősített hírek alap­
járól kérdeztük Fenyvesi Raj- 
mundot, Komló Bányaüzem 
személyzeti és szociális cso­
portjának vezetőjét.

- Évek óta gond van a la­
pos tetővel. A mai technoló­
giával nem lehet megoldani a 

szigetelést, az épület állandóan 
beázik. Tetézi a bajt még az 
is, hogy a csapadékvíz elve­
zetése a falon belül(?l) van 
megoldva, és ez a rendszer 
állandóan bedugult, s ilyenkor 
bcázott az épület - hallhattuk 
az építkezés szükségességét 
bemutató indoklásban. - Rég­
óta tervezzük a lapos tető fel­
újítását, készíttettünk előtanul­
mányokat, amelyek szerint kb. 
4 millió forintba kerülne egy 
felújítás, ám a szakemberek 
szerint a mai kor technológiái 
nem adnának tökéletes védel­
met, idővel újból előjönnének 
a gondok. Ezért olyan döntés 
született, hogy a nyeregtetős 
megoldást kell alkalmazni, ami 
két ütemben készül el. Először

(Folytatás a 3. oldalon)
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A bányamunka 
humanizálásáért

(Folytatás az 1. oldalról)
Pszichológiai Laboratóriuma 
vezetőjének - aki egyébként a 
magyar-szovjet együttműködés 
munkabizottságának is tagja- 
előadása. Ismert, hogy a me­
cseki területen 1953 óta a kül­
fejtésekben folyó különböző 
mérések nyomán csak 1988- 
ban kerülhetett sor arra, hogy 
a legkorszerűbb, testre helyez­
hető mérőszemekkel komplex 
terhclésvizsgálatok történjenek. 
A testre helyezett mérőele­
mekhez a terhelésvizsgálatot 
vezető Pintér János személyi 
szakmai kapcsolatok útján jut­
hatott - a komplex feldolgo­
zást is végző műszert eddig 
csők az érc- és bauxitbányá­
szatban alkalmazták (korábban 
egy bonyolult és nehézkes mé­
rési eljárással igyekeztek a 
komlói vájártanulók terhelését 
mérni a hetvenes években). Az 
előadás címe: Komplex mun­
katerhelési vizsgálatok tapasz­
talatai a Mecseki Szénbányák 
külfejtési üzemeiben, video- 
szemiéltetéssel méltán keltett 
érdeklődést és jelezte az MSZ 
tudományos tevékenységét.

A technikai-egészségügyi 
szekció nagy figyelemmel hall­
gatta az állandó védekezést 
:génylő porkérdéssel foglalkozó 
témát, amelyet Guth Ferenc 
oki. bányamérnök kutatásai és 
tapasztalatai, eredményei birto­
kában adott közre. A porelhó- 
rítás komplex gépesítésű fejté­
sekben című szakmai-egészség­
ügyi anyag nemcsak az eseti 
porkoncentrációk emberre ha­
tását, hanem a folyamatos és 
ellenőrzött hatásfolyamat elve 
nyomán kialakított mérési 
pontok, folyamat részletes be­
mutatását nyújtotta. Az igényes 
és színvonalas előadás számí­
tási háttere, az eljárás rend­
szerelvű megközelítése mellett 
az új pormérő eszköz elemző

Emberség

Április 8., szombat. Hely­
szín: a komlói piac. Nyüzs­
gő tömeg. Sok árus, ma­
gát kellető, szép áruk ... 
Zöldségfélét már vettem, 
egy kis gyümölcs is kelle­
ne. Szép az alma, no, de 
most mégsem!... Aztán 
az élelmiszerboltban még 
vásárolnék. Hanem, hol az 
erszényem? ! Ideges kuta­
tás a szatyorban, zsebek­
ben. Sehol! De hol, ho­
gyan tűnt el? Tűnődöm, 
tépelödöm . . . Nagyon szé­
gyellem magam. Hát, 60 
évesen .már képtelen va­
gyok odafigyelni az amúgy 
is kevés pénzre?!

Nem, senkinek nem szó­
lok, csak nyelem napokon 
át keserű könnyeimet.

Hiába ragyog a nap, vi­
rággal teli az április. El­
veszett a nyugatnémet cím 
is az erszény mélyén, ami 
pedig egy kis reményt 
adott arra, hogy meg tud­
juk szerezni férjemnek — 
gyógyíthatatlan beteg - a
külföldi gyógyszert, 
dóm, gyötrődöm.

Aztán valami azt 
hátha megtalálta

Vivő-

súgja: 
egy

bemutatására vállalkozott
(ezt a résztvevők a konferen­
cia színhelyén kézbe vehették 
és további információkat kap­
hattak).

Guth Ferenc előadását kö­
vetően a résztvevők nemcsak a 
mecseki szénbányászat porel­
hárítási tevékenységének fo­
lyamatosságával, hanem új 
eszközfejlesztési-kutatási ered­
ményeiről is reális képet kap­
hattak. Erre egyébként Vékény 
Henrik előadása is utalt, aki 
A bányaüzemi pormérés fej­
lesztésének új kérdései címmel 
szemléletében is új feladat­
rendszert vázolt fel az együttes 
ülés hallgatóságának.

A bányamunka humanizálá­
sa konferencia szerteágazó tu­
dományos, szakmai anyaga 
kötetben is kiadásra kerül, ér­
zékeltetve, hogy a bányászat 
mindenkori helyzetétől függet­
lenül e munka érdemi kuta­
tása, jobbítása mindannyiunk 
feladata és kötelessége. A 
konferencia további mecseki 
résztvevői - Hoffmann Béla és 
Lofferton Győző oki. bánya­
mérnökök - széles körű szak­
mai tájékozódást és termékeny 
eszmecserét folytattok szakmai 
kérdésekről a megjelentekkel.

Mély benyomást keltettek 
azok az orvosi bemutatók, 
amelyek a por-tüdőmegbetege- 
désekkel kapcsolatos világszín­
vonalú műszerezettséget és a 
velük gyakorolt kezelést ismer­
tették. Köztudott, a pécsi bá­
nyavállalatok több milliós 
rendszeres támogatása a pécsi 
orvosi kutatásokra - ezek gya­
korlati haszna a por-tüdőmeg- 
betegedések megelőzésében és 
kezelésében kamctozódilk, egy-

olyan valaki, aki a piac 
vezetőségének leadta? De 
hót van még ma olyan 
ember?? Talán utána kel­
lene érdeklődni.

A vásárcsarnok egyik 
zugában felirat jelzi: piac­
vezető. Eddig isoha nem 
láttam. Ugyanúgy az egy­
szerű fejkendős Mariska 
nénit sem, akinek odabent 
szégyenlősen elmondom 
ügyemet. Szinte megörül 
nekem, hiszen 8 nap után 
a rendőrségen le kell ad­
ni a megtalált erszényt. 
Köszönöm, piacvezető Ma­
riska néni, hogy 5 napon 
át vigyázták.

Még több köszönet az 
almaárus fiatalasszonynak, 
akitől nem vásároltam 
szombaton almát, de az 
erszényemet a pultján fe­
lejtettem. Menthetem-e 
magam azzal, hogy piaci 
vásárlásom előtt a fogor­
vosi ügyeletén fogamat 
húzták, és míg egyik ke­
zemben a szatyrot, a má­
sikban véres zsebkendőm 
tartottam.

Oh, kedves kis almapi­
ros, mosolygós, kerekded 
asszonyka! Míg ott állsz 
hidegben-melegben a vá­
sárcsarnok lengőajtójával 
szemben, hányszor szol­
gálsz ki olyanokat, akik­
nél lélekben sokkal gaz­
dagabb vagy?! Nem fog­
nak kitüntetésre felterjesz­
teni, hiszen az a lehető­
ség számodra bizonyosan 
nem adatik meg. Nem 
vállaltad még azt sem, 
hogy a megtalált 500 fo-
rintot megosszam 
Talán láttad, hogy 
nyes nyugdíjamból 
mire is telik? Igen,
kább csak arra,
lás szívvel
mondjak.

Közben már

ben kiterjedve bányász
komplex egészségvédelemre is.

Nyugdíjasok
A Bányaipari Dolgozók Szak­

szervezetének komlói l-es, ll­
es alapszervezete június 1-jén 
tanácskozást tart. Az l-es szá­
mú alapszervezet tagsága a 
Juhász Gyula klubban találko­
zik 15 órai kezdettel. Beszá­
moló hangzik el a féléves 
munkáról, egyben választási

Mennyiben lehet önálló a szakszervezet?

Nagyobi) határozottsággal kell 
képviselni a dolgozók érdekeit

Interjú Jambricsek Józseffel, 
a vállalati szakszervezeti bizottság titkárával

A szakszervezeti mozgalom a 
változó politikai és gazdasági 
viszonyaink között csak akkor 
tud megfelelni feladatának, ha 
képes lesz a megújulásra, s 
Iha nagyobb teret szán munká-
íjában érdekvédelemnek.
Ehhez a változáshoz jó lehe­
tőséget kínálnak a május ele­
jén kezdődött választások. A 
szénbányáknál a váltás már 
korábban megkezdődött azzal, 
hogy Pécsi Bányaüzemekben 
márciustól új összetételű szb 
irányítja a mozgalmat. A töb­
bi gazdálkodó egységben ez 
a hónap a tisztújítás idősza­
ka. A folyamat végén kerül 
sor a vállalati szakszervezeti 
apparátus első számú vezető­
jének a megválasztására. Erre 
a funkcióra a jelenlegi szb- 
titkár, Jambricsek József sze­
mélyében pillanatnyilag egy 
jelöltje van a mozgalomnak.

- Kétségtelen, hogy az, amit
eddig tettünk, holnap már
nem elég. A folyamatos meg­
újuláshoz sokkal többre van
szükség. A mozgalomnak min- 
dendkelőtt érdekvédelmet kell 
erősíteni - akár a gazdasági 
vezetőkkel szemben is. Ehhez 
persze jól felkészült, emberileg 
is alkalmas funkcionáriusokra, 
aktivistákra van szükség. A 
választási demökrácia szélesí­
tésével minden korábbinál 
meghatározóbb lesz a szerve­
zett dolgozók véleménye egy- 
egy szakszervezeti vezető meg­
választásában. Ez azt ígéri, 
ihogy a választók is aktivab- 
iban vesznek majd részt e 
munkáiban, és határozottabban 
támogatják majd azokat, akik­
re leadták voksaiikat.

zedeken át jellemezte a szak­
szervezeti munkát, megterem­
tettük azt az alapot, amelyen 
tovább léphetünk. Szót emel­
tünk a nem kellően átgondolt 
műszaki fejlesztésről, s felve­
tettük annak a vezetői maga­
tartásnak a várható káros kö­
vetkezményeit, amely a meny- 
nyiségi szemléletet hangsúlyoz­
va nem fordított kellő figyel­
met a bányaállapotokra, a 
munkahelyi körülményekre. Ál­
landóan napirenden tartottuk 
a bányászat méltánytalan tár­
sadalmi megítélésének tényét, 
o bányász áldozatvállalásának 
nem megfelelő elismerését. En­
nek a törekvésnek volt a ré­
sze az is, hogy szorgalmaztuk: 
a föld alatti dolgozók társa­
dalmi kiemeltsége mellett na­
gyobb gondot kell fordítani a 
márlmárimegélhetési gondokkal 
küszködő külszíniek jövedelmi 
helyzetére. Hosszan tartó vita 
után sikerült elérni 1988-ban 
a hűségjutalom nettó értéké­
nek a megőrzését. Az utóbbi 
egy-két év határozottabb szo­
ciálpolitikai törekvéseinek az 
eredménye a nyugdíjasokkal 
való nagyobb törődés, a rászo­
rultak hatékonyabb támogató­
sa. Érdekükben tettük gyakor­
lattá - még a BDSZ országos 
tanácskozása állásfoglalása 
előtt - az alacsony jövede­
lemmel rendelkező nyugdíja­
sok támogatására a hétvégi 
kommunista műszakot.

tás, a munkafeltételek javítá­
sa, a munkahelyek védelme. 
Az is igaz, hogy a vállalat 
mostani helyzetében ez a fel­
adat állítja a legnagyobb di­
lemma elé a szakszervezetet. 
Hiszen nagyon nehéz megta­
lálni azt a helyes szakszerve­
zeti magatartást, amely elfo­
gadható a megújulást segítő 
létszámleépítéssel kapcsolato­
san. Alapvető követelmény 
az is, hogy megszabaduljunk a 
formai elemektől, és a testüle­
tek munkáját tartalmasabbá 
tegyük. Ennek érdekében meg­
szüntetjük a vállalati szb-t, 
amelynek a csökkentett funk­
cióját a titkári testület veszi 
át. A választásoknál az üze­
mek teljes önállóságot kapnak. 
Új vonás még, hogy a nyugdí­
jasoknak is módot adunk a 
szavazásra a vállalati első szá­
mú szakszervezeti vezetőjének 
megválasztásánál. Az üzemi tit­
károk esetében az előző cik­
lusban már ez a gyakorlat ér­
vényesült. A tisztségviselőkre 
ezúttal csak ajánlást teszünk, 
a dolgozók véleménye alapján 
a jelölőbizottság dönti el, kik 
kerüljenek fel a listára, vagyis 
csak azoknak lehet esélyük a 
megválasztásra, akik élvezik 
környezetük bizalmát.

neknek kell maradnia, ennek 
érdekében a nagyobb gazda­
sági önállóságra kell töreked­
ni. Azonban a teljes független­
ség tehetetlen. Az kétségtelen, 
hogy több vita lesz, mint ko­
rábban, de bízom abban, hogy 
ez nem vezethet a szakszerve­
zeti és gazdasági vezetők 
szembenállására, és az önálló­
ságunkon sem esik csorba az 
egyes területeken megmaradó 
függőség miatt.

- A liretájr* gondolt

- Részben arra, és a kü­
lönböző létesítmények fenntar­
tására, meg a dolgozók érde­
keivel kapcsolatos gazdasági
kiadásokra. Végül is mi
munkánkat nem lehet teljesen 
függetlenül kezelni a vállalati 
gazdálkodástól.

Végeseiül hadd kérdenem meg: 
milyennek látja a jó sroksrerve- 
leti veretét*

- On narint a vállalatnál mag­
vannak a magújuláshot siükséges 
feltétolakf

- Azzal, hogy - megítélésem
szerint az utóbbi egy-két
évben sikerült elmozdulni ar­
ról a holtpontról, amely évti-

- Miben látja a nagyobb mun­
kahelyi demokrácia érvényesülésé­
nek a lohetóségétl

— Mindenekelőtt abban, 
hogy a munkánkban elsősor­
ban az alulról jövő kezdemé­
nyezések, igények legyenek 
meghatározók. Egész struktú­
ránkat a dolgozói érdekvéde­
lem erősítésének szellemében 
kell kialakítani. Ennek a tö­
rekvésnek a homlokterében áll 
az elvégzett munka szerinti 
igazságosabb jövedelemelosz-

Segíteni kötelesség

— Hogyan ítéli meg a 
siervexet pártosságát?

- Az a véleményem, hogy
o szakszervezetek a pártoktól
függetlenül végezzék munká-
jukat. Nem lehetünk viszont 
pártatlanok, minden esetben 
annak a pártnak a programját 
kell támogatnunk, amelyik a 
leginkább szolgálja a töme­
gek érdekeit.

- Sok év óta sarkalatéi kór- 
dósé a mozgalomnak a gazdasági 
irányítók és a szakszorvozot kap­
csolata. Várható-e ebben valami­
lyen változási

- Az érdekvédelmi munká­
nak mindenképpen függetle-

- Ahhoz, hogy a jövőben 
valaki meg tudjon felelni a 
szakszervezeti megbízatásának, 
mindenekelőtt képesnek kell 
lennie a megújulásra, reform­
ra. Ha megfelelő elkötelezett­
séggel rendelkezik, és magáé-
vá tudja tenni mozgalom
célját, nagyon sokat segíthet 
az egészségesebb kapcsolat­
rendszer kialakításában is. 
Természetesen alapvető köve­
telmény, hogy a szakszervezeti 
vezető feltétlenül élvezze a 
dolgozók bizalmát.

Varga József

veled, 
szegé- 
ugyan 
legin-

hogy há- 
kőszőhetet

nyú/tottad
a visszajáró pénzt egy vá­
sárlódnak.

... De emberségből, be
csületességből jelesre
vizsgáztál! Példát adtáll!
Köszönöm szépen:

Gönczi Jánosné

tanácskozása
taggyűlést is tartanak. A prog­
ram keretében küldötteket is 
választanak, a rászorultaknak 
pedig segélyt osztanak. A 
BDSZ komlói ll-es számú alap-
szervezete Kossuth-bányai
munkásklubban várja tagjait. 
A tanácskozás kezdési idő­
pontja szintén 15 óra.

Tizenhat éves lesz július­
ban, a Rák jegyében szüle­
tett, és női szabó szakmát 
tanul az 501-es számú Csiz- 
mazia Gyula Szakmunkás­
képző Intézetben. A felüle­
tes szemlélőnek bizony fel 
sem tűnne semmi különleges 
ezen a kék szemű, fekete 
hajú kozármislenyi kislányon, 
Fóbián Andreán, aki a lát­
ható dolgokban igazából 
nem különbözik kortársaitól. 
Ám ez év elejétől valami 
változott benne, életében. S 
hogy mi, arról szóljon ő:

- Meghívót kaptam még 
február közepén a Magyar 
Ifjúsági és Gyermek Érdek­
védelmi Szövetség alakuló 
gyűlésére, hogy miért, azt a 
mai napig sem tudom, mert 
az én életem, családi hely­
zetem rendezett, s ez idáig 
nem tettem semmi különö­
sebbet a hátrányos helyze­
tű fiatalokért. De amennyire 
teljesen véletlenül csöppen­
tem bele ebbe □ tevékeny­
ségbe, úgy válik egyre fon­
tosabbá, hogy most már te­
gyek is értük valamit — 
hallom a halkszavú Andreá­
tól.

Az alakulógyűlésen látot­
tak, hallottak szellemében 
- úgy tűnik - nem tud nyu­
godni ez a komoly terveket 
szövögető leány. Már ala­
kulófélben van az iskolában

az állami gondozottakat, a 
hátrányos helyzetűeket és a 
veszélyeztetett cigány szár­
mazású gyerekeket felkaroló 
és összefogó társaság.

- Az állami gondozott fia­
talok sok mindent megkap-
nak, az eszközök, ru-
hók nem pótolják a családi 
szeretetet, a köteléket. Mind­
azoknak, akiknek nincs meg 
az ilyen közössége, szeretné­
nek valami kis lehetőséget 
adni, hogy barátokat talál-
jónak. A most
csapat 
tetni I 
geikkel

szeretné
szervezödő 
megismer-

helyzetükkel, lehetősé-

terveinkben
rászorulókat, s 
szerepel, hogy

az iskolából kikerülőket sem 
engedjük, hogy szétszóród­
janak a világban, figyelünk 
rájuk és összefogjuk őket - 
hallom tőle.

Andrea - élete első riport­
jában - nem túl bőbeszédű, 
de azért sikerül megtudnom 
tőle, hogy nem „intézményes 
formában" találkozott elő­
ször kortársai gondjaival, 
hanem barátai, iskolatársai 
között is fellelhető jó né­
hány problémával küszködő 
ember. A szerény mondatok 
között lassan meghallani a 
legfontosabbat: annak, aki 
rendezett körülmények között 
él. kötelessége segíteni a 
rászorulóknak.

-Kő-

A felújítás után friss áruval töltik lel or új állványokat, polcokat 
Tóth Lásiló felv.

Felújítás után gazdag választék
Mitagadás, Komlón a Pe­

tőfi tér környékének lakói ne- < 
hezen böjtölték ki azt a há- , 
rom hetet, amíg a közkedvelt ( 
fűszer-csemege szaküzlet tata­
rozás miatt zárva volt. A teljes 
felújítást végző Baranya Me- 1 
gyei Élelmiszer-kereskedelmi ' 
Vállalat karbantartó szakem- ' 
béréi: villanyszerelői, asztalo­
sai, festői, mázolói, dekoratő­
rei sok dicséretet kaptak az 
újranyitás óta. A csinositásban 
természetesen közreműködtek a 
bolt dolgozói is.

— Jólesett az a figyelmes­
ség, amely a vevők részéről 
megnyilvánult az üzlet felújí­
tása kapcsán — hangsúlyozta 
Csányi Míhályné boltvezető. - 
Az elismerő szavak sokat je­
lentenek számunkra. Ilyenkor 
érezzük igazán a kereskedel­
mi dolgozók megbecsülését. S 
ha már szólhatok, hadd mond­
jam el, hogy a szomszédos 
1-es számú Zöldért szaküzlet 
is felújítva várja a vásárlókat.
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Alkalmas emberek kellenek a fontos beosztásokban

Ésszerű tervek, következetes 
végrehajtás, szigorú ellenőrzés kell

Nincs az az asztrológus, jövőkutató vagy éppen tenyérjós, 
aki megmondaná, hogy mi lesz a sorsa a 90-es években Ba­
ranya legnagyobb vállalatának, a Mecseki Szénbányáknak. Ám 
nem kell ahhoz tervezési szakembernek, vagy vezérigazgatónak 
lenni, hogy lássuk, mekkora is a slamasztika. Valószínűleg nincs 
kivétel a vállalat 11 ezer dolgozója között abban, hogy nem 
érezzük megnyugtatónak sorsunkat. Vezetők, termelésirányítók, 
magas beosztású funkcionáriusok már jó néhányszor mondták 
el, nyilvánították ki véleményüket a jövőről, ám annál keve­
sebbszer találkozhattunk a vójvégeken dolgozók véleményével.

Egy sokcdíziglen bónyászdinasztia fiatal sarja Dékány Jó­
zsef, aki vájárként dolgozik Komló Bányaüzemben.

- Én születésem óta bányaközegben élek, így hót van le­
hetőségem érdemi összehasonlításra, hogy miként is alakult a 
vállalatnál dolgozó szénbányászok helyzete. Az a véleményem, 
hogy ma mór a vállalatban, annak vezetésében sokan nem 
bíznak. A kétkedők között azonban nemcsak fiatalokat, hanem 
idősebbeket is találhatunk. Hogy mire alapozom ezt? ... A bé­
rek csökkennek, ilyen fizetéseket 1982-ben kaptunk, akkor az 
még ért valamit. Csak egy példa erre: tavaly szeptemberben 
a Rigó-csapat tagjai 900 forint körüli bért kaptak műszakon­
ként, most hasonló teljesítményért csak 620 forint jár. összessé-

Újítások
Benyújtott újítási 
javaslatok

Külfejtési Üzem
5187. Andricz József, DTC-122 

porszívó filter. 5188. Andricz Jó­
zsef, DTC-122 porelszívó harang.

Északi Bányaüzem
5189. Szabó Antal, Szabó Béla, 

21. Felnyitható feszketalp Skat vég­
állomáson. 5195. Králl Zoltán RIO- 
LIT TUFA alkalmazása radioaktív 
sugárzások terjedelmének levédésé­
re.

Komló Bányaüzem
5194. Ördög István, Horváth Jó­

zsef, Budaházy György és szoc. 
brig. Béta-akna VI. szt. gyűjtő- 
zsomp kitakarítása.

Anyagellátó Üzem
5186. Dr. Varga Sándor, Fekete 

Gedeon, Tombory Ernő kiskeres­
kedelmi vegyes iparcikkbolt nyitá­
sa.

Villamos Üzem
5191. Kakócz Gábor: CH» regiszt­

ráló átalakítása.
Igazgatóság
5190. Guth Ferenc: osztottgör- 

gős futókocsivezetés láncgyalunál. 
5192. Guth Ferenc: tűzmegelőzés 
keményhabpaplonnal. 5193. Ti­
szai László: 4/6 napos munkahét bá­
nyászati bevezetése.

gében a bérezés így nem jelent megtartó erőt. A messziről, pl. 
az Alföldről, a Nyírségből érkező fiatalok nem rendelkeznek 
szakmával, csillésként sokszor kerülnek olyan csapatba — pl. a 
bővítőkhöz -, ahol a vájárátlag 425-450 Ft között van, s ők

Tanácskozóterem és raktárak

Nem újabb irodák épülnek
csak ennek arányában kapják a jóval kisebb fizetést.

Hogy jobban bizhassunk, megbízható vezetők kellenek. 
Mert mit tapasztalunk ma? Sok a fölösleges munka, nincs ész­
szerű és időtálló tervezés, inkább a kapkodás a jellemző, ami­
kor is nem bíznak a vezetők önmagukban, s abban, amit a leg­
jobbnak tartanak, ezért hol ebbe kezdünk, hol abba. Csak két 
példát erre: a Hornyák-csopat a III. szint fekű ll-es északi ke­
resztvágatban (Komló Bányaüzem, Zobák - K. E.) a gurítóval 
beért végre a telepbe, amikor is leállították a munkahelyet. 
Azóta sincs ott semmi. Vagy itt van a Lácza-csapat esete, akik 
a fekű l-es északi keresztvágoti munkahelyen 110 méter után 
kénytelenek voltak leállni, ám a leendő fejtés léqvágatát még 
most is hajtják.

Az emberek többségié fél attól, hogy megszűnik a vállalat. 
Vajon mihez fognak kezdeni a fiatalok mellett azok az időseb-' 
bek, akik már 15-20 éve itt vannak, csak a bányamunkához 
értenek, ez a 'kenyerük?! S ha el is tudnak nagy nehezen he­
lyezkedni, akkor azzal, amit ott keresnék, egészen biztos, hogy 
nem tudják fenntartani életszínvonalukat, még a mostani re­
zsijükre se volna elégi... Hogy mire lenne szükség? Megfelelő 
átszervezésre, amelynek eredményeként olyan alkalmas embe­
rek kerülnek a fontos beosztásokba, akik jól előkészített és 
megalapozott döntéseket hoznak, azokat következetesen végre­
hajtják, mindenkor szigorúan ellenőriznek — személyre való te­
kintet nélkül bátran alkalmazzák a szankciókat. Olyan irányítók 
kellenek, akik tudnak fejtéseket tervezni, amelyből gazdaságo­
san, jó minőségű szenet termelhetünk.

Én bízom abban, hogy vannak ilyen vezetőink, akár felelős 
pozícióban, akár „talonban". S ha a mindenkori irányító elhiszi 
végre azt, hogy az emberek odalenn a vájvégen egy ésszerű 
teljesítménybérezési rendszerből származó magas jövedelemért, 
a holnapi és holnaputáni munkalehetőségért megfeszülni képe­
sék, akkor bátran támaszkodhat ránk, s újból szemmel is lát­
ható lesz, hogy van egység vezető és munkás között.

K. E.

(Folytatás az 1. oldalról)

a felmenő falak és a tetőszer­
kezet, majd ezután a belső 
tér beépítése történik meg. A 
nyeregtető előnye, hogy a 
csapadékot külső csatornákon 
keresztül vezetjük el.

- A szemlélőket leginkább 
az irritálja, miszerint itt iro­
dák lesznek, s egy újabb 
emeletet kap az adminisztrá­
ció. Valóban ezt tervezik?

- Mivel az összevonás foly­
tán elhelyezési gondjaink van­
nak, szükséges a nyeregtető 
alatti rész ésszerű kihasználá­
sa. Ide tervezünk egy 160-180 
ember befogadására képes ta­
nácskozótermet és különböző 
raktárakat.
- Melyek ezek?

Sokat segít 
a bányaüzem
Bár Mázaszászváron a bányaüzem 

bizonytalan helyzete miatt a kultu­
rális és a sportcélok megvalósításá­
nak lehetőségei megcsappantak, a 
Bányászklub működésében ez egye­
lőre nem jelent törést. Valamennyi 
szakkör és szervezett közösség a 
megszokott körülmények között dol­
gozik, és szervezi programját. 
Ugyanez elmondható a nyugdíjas­
klubra, amely változatlan taglétszám 
mellett rendezvényeivel továbbra Is 
az idős bányászok életét, hétköz­
napjait szeretné mozgalmasabbá, 
színesebbé tenni rendezvényeivel.

Stepón Tibor klubvezető elmondta, 
hogy az utazásokra és az egyéb ki­
adósokra elsősorban a tagdíjakból 
és saját rendezvényeikből igyekeznek 
fedezetet teremteni. Sokat segít a 
bányától kapott anyagi támogatás, 
és az, hogy egy-egy kirándulás al­
kalmával autóbuszt biztosítanak a 
részükre. Hangsúlyozta ugyanakkor 
a klubvezető, hogy a jövőben még- 
inkóbb meg kell gondolni, hogyan 
gazdálkodjanak szűkös anyagi 
lehetőségeikkel. Ez a körülmény a 
különböző programok megszervezé­
sénél is meghatározó lehet, mert a 
nyugdíjasok számára egyre inkább 
megerőltető a hozzájárulás össze­
gének a befizetése.

A nagyobb jelentőségű rendezvé­
nyek között is kiemelt szerepet kap 
a május 20-ra tervezett klubtalál­
kozó, amelyre a környékbeli nyug­
díjasok mellett meghívót kaptak a 
szigetvári, a kisvárdai és a mező­
kövesdi nyugdíjasklubok is. Ezen­
kívül számos, az idős embereket 
érintő egészségügyi előadást szer­
veznek. Az egészség védelmét szol­
gálja a közelmúltban bevezetett 
rendszeres és ingyenes vérnyomásel­
lenőrzés is. Mivel a nyugdíjasok 
többsége otthonában kertészkedik, 
ehhez a munkához a különböző tá­
jékoztatók szolgálnak útmutatással.

Jó hírként újságolta a klubvezető, 
hogy mindinkább felolvad az a 
jég, amely korábban a területi és 
a Bányászklub közötti kapcsolatot 
jellemezte. Mind rendszeresebbé vál­
nak a találkozók és közös progra­
mok. ök is részt vesznek a május 
20-i találkozón.

Elfogadott újítások
Központi Gépüzem
3649. Arató József, n. Csanálosi 

Ferenc: munkahelyi nyomásfokozók 
hazai előállítása.

Villamos Üzem
5145. Fejes István, Makk Attila: 

UNOR műszer határértékének 
elektronikus kijelzése.

Elutasított javaslatok
5146. Pécsújhegyi sportpálya kút- 

vizének hasznosítása. 5156. Kossuth 
oltáró fürdővíz-ellátása. 5166. Kos­
suth ivóvízellátása. 5085. TH-ro 
rögzíthető kapaszkodó tartó. 5111. 
Merev szkréper szár kiváltása sod­
ronykötélre. 5178. Készülék a kőze­
tek koptatóhatásának vizsgálatá­
hoz. 5174. Szászvár bányaüzem Bé­
ke-aknai szállítógépház fűtése. 4793. 
Gáztároló tartály vízzár fogyásve­
szély megszüntetése. 5157. Munka­
henger elsősorban légüzemi kézi 
ütőgéphez. 5158. Rezgéscsökkentett 
légüzemi kézi ütőgép.

- Az utóbbi időben □ ter­
melést sújtó körülmények miatt 
gondjaink jelentősen meg­
szaporodtak. Leginkább a vál­
lalati feladatok, az üzemi le­
hetőségek egyeztetése okoz 
problémát. Ezt a munkát 12-en 
látjuk el, ideértve az 5 fős 
diszpécserszolgálatot is. Konk­
rét feladatunk részt vállalni 
a széntermelő üzemek éves 
és rövidebb távú termelési 
programjának a kialakításá­
ban, illetve ellenőrizni azok 
végrehajtását. Jelentős tenni­
való vár ránk az üzemzavarok 
elhárításában, a diszpécser­
szolgálat összefogásában - is­
merteti az osztály tevékenysé­
gét Vincze József.
- A termeiül ositály egyike aion 

küiSssigeknek, ahol ai utóbbi idő­
ben a legnagyobb volt a változás 
a különböző beosztásokban. Meny­
nyire befolyásolta ez munkájuk ered- 
ményessógétt

- Más osztályokon is volt 
hasonló mértékű létszámmoz­
gás - mentegetőzik Vincze 
József. - Nálunk ebben az év­
ben a szellőztetési főmérnök 
távozása - más osztályhoz he­
lyezték -, és'egy személy nyug­
díjazása jelentett változást. 
Ugyanakkor hozzánk került a 
diszpécserszolgálat. Úgy vélem, 
hogy ezek a módosítások nem 
befolyásolhatják hátrányosan 
■munkánk eredményességét.
- Sok támadás érte az elmúlt 

években a vállalatot, amiért a ter­
melési tervek megállapitása gyak­
ran öncélú volt, és nem vették fi­
gyelembe az üzemek teljesítőképes­
ségét. Milyen szerepe volt ebben 
a termelési osztálynak, egyáltalán 
milyen ismeretek birtokában dönte­
nek arról, mekkora tervet kopjon 
•9y-ogy széntermelö egység?

- Kétségtelen, hogy a ter­
melési tervek megállapitása 
az utóbbi néhány évben szinte 
évenként változó szempontok 
alapján történik. Ez a gyakor­
lat azonban a jelenre már 
nem vonatkoztatható. Bánya­
üzemeink sok év óta erőtar­
talékok nélkül működnek, ezért 
ha a termelési feltételek közül 
egy is nem teljesül, a terme­
lésben zavar keletkezik. Ilyen­
kor éri a szakembert olyan vád, 
hogy a tervezés öncélú, vagy 
nem az üzem erejéhez sza­
bott. Kétségtelen, hogy az 
üzemi termelési feladatok meg­
határozásánál az üzemi és vál­

- Polgári védelmi raktárot 
és irattárat szeretnénk kialakí­
tani. Ugyanis jelenleg minden 
területen található részleg. 
Kossuthon hatalmas polgári vé­
delmi raktár van, a K. Ill-ban 
már rég nincs ember, de ott 
vannok a mentési eszközök és 
Bétán is jóval nagyobb a kész­
let, mint ahány ember dolgo­
zik. A régi trösztépület padlá­
sa zsúfolásig tömve iratokkal, 
de irattári egységek találha­
tók más üzemrészekben is, 
ezeket most itt Zobákon sze­
retnénk koncentrálni.
- Az irodaépületi munkák 

mellett a másik nagy beszéd­
téma, hogy miként is halad az 
ún. a termelés ésszerűsítését 
szolgáló terv megvalósítása. 
Hallhatnánk erről is?

Szakítás a korábbi tervezési gyakorlattal

A termelési osztálynak 
mindenekelőtt a vállalati 
érdeket kell szolgálnia

A Mecseki Szénbányák alaptevékenysége a széntermelés. 
Ennek megfelelően a vállalatvezetésben a legnagyobb teher arra 
a kollektívára hárul, amely ezt a munkát irányitja. Hogy □ ter­
melési osztály mennyire képes eleget tenni ennek □ feladatnak, 
és milyen gondok nehezítik munkájukat, Vincze József osztály­
vezetőtől kértünk véleményt.

lalati érdekek esetenként ütköz­
nek. Az üzem saját elképzelé­
sei szerint ismeri el a feladat 
teljesítésének a lehetőségét, a 
vállalati szempont viszont a tel­
jes egység gazdaságos mű­
ködtetését tartja szem előtt. 
Ezt a látszólagos ellentétet kell 
többszöri tervegyeztetéssel fel­
oldani.

— Milyen módon tud segíteni ax 
osztály abban, hogy a véglegesített 
feladatot az üzemek teljesíteni tud* 
jaki

- Mindenekelőtt azzal, hogy 
odafigyelünk a terheik arányos 
elosztására, és segítjük a 
biztonságos munkahelyi felté­
telek megteremtését. Ennek ér­
dekében, ha szükséges koordi­
náló, eszköz- és erőforrás át­
csoportosító tevékenységet is 
vállalunk.
- A Pécsi Bányaüzemben előfor­

dult, hogy vasasi területen csak egy 
lejtésben végeitek művelést, s 
emiatt at akna elmaradt időarányos 
tervétől. Ugyanakkor egy előkészí­
tett fejtés érintetlenül állt. Hogyan 
lehetséges ei?

- Eredetileg a feladatok két 
fejtésre lettek meghatározva. 
Sajnos, az egyik - ismert okok 
miatt -, kiesett a termelésből. 
A 3-as telepi fejtés, amelyet 
korábban sem tartalékként je­
gyeztünk, gépi technológiára 
lett tervezve. Az előkészítés 
során azonban kiderült, hogy a 
tábla erre nem alkalmas, ezért 
az üzem a hagyományos tech­
nológia mellett döntött.
- A lengyelek foglalkoztatásánál 

milyen sierepe van a termelési áss- 
tálynakf Mintha biionytalanság ér­
ződne az utóbbi időben a lengyel 
létszámot illetően, sokan nem értik 
miért fogyatkoznak, amikor a mun­
kahelyeken telepítési gondokkal küsz­
ködnek?

- A velük kapcsolatos el- 
kénzeléseinket külső tényezők 
is befolyásolták, elsősorban 

a beruházási keret központi 
csökkentésére, illetve üzemi 
gazdálkodási kötöttségekre gon­
dolok. Jelenlegi helyzetünkben 
továbbra is számítunk munká­
jukra. Alkalmazásuk jogossá­
gát természetesen nekünk kell 
felülvizsgálni - mindenekelőtt 
gazdasági szempontok miatt. 
Egyébként azt, hogy hol van 
szükség rójuk, elsősorban az 
üzemeknek kell felismerni.

V. J.

- Április 28-ai a kossuthi al- 
táró térségéből felköltözött - 
80 ember kivételével - vala­
mennyi föld alatti dolgozó, 
ami 700 embert jelent. Július 
1-jével Zobákra került a volt 
törsztépületben lévő teljes ad­
minisztráció, köztük a bérel­
számolás. Őket az ésszerűsítés 
folyamán átmenetileg felszaba­
dult helyiségekben helyezzük 
el, csak néhány embernek kell 
máshol helyet biztosítani. Szep­
temberben feladjuk a K, IV-es 
üzemrészben lévő teljes mű­
helysort és a bétái műhelyte­
vékenységet. Minden ilyen 
munkát ezután Zobákon fog­
nak végezni, mindenki ide ke­
rül, és várható a több műszak 
bevezetése. Itt mondanám el, 
hogy a tervek szerint 1992-ig

Béta összes külszíni létesítmé­
nyét feladjuk.
- Bennem a tervek hallata­

kor óhatatlanul felmerül, hogy 
nehéz lesz zökkenőmentesen 
úgy megoldani az áttelepíté­
seket, hogy a most készülő 
szintet ne kelljen - ha csak 
részben is - irodák céljára 
feláldozni.
- Ismételten szeretném hang­

súlyozni, hogy jelenleg az első 
ütemben ide nem tervezünk 
irodákat. S még egy gondolat 
az építkezéssel kapcsolatban: 
a későbbiekben megoldjuk az 
irodaház megnyugtató külső 
szigetelését az előírt és meg­
felelő vakolattal, és lecserél­
jük a mostani, nagy hőveszte­
séget okozó nyílászárókat.

K. E.
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Pedagógus 
kamara 
alakul

Nem kétséges: a formálódó 
emberi tudat kialakításában 
nagy szerep hárul a szülőkön 
kívül a pedagógusokra. ök 
azok, akik az iskolaévek alatt 
megpróbálják tudásukat, az 
erkölcsi magatartásról vallott 
nézeteiket átadni a gyerekek­
nek, akik arra hivatottak, 
hogy a jövő társadalmi igé­
nyeinek megfelelő generációt 
adjanak a társadalomnak. Mi 
tagadás, az utóbbi évtizedek­
ben oktatási rendszerünk mos­
tohán bánt velük, arra kárhoz­
tatta őket, hogy a hatalom ki­
nyújtott kezeként, egyéniségü­
ket, önálló kezdeményezései­
ket megnyomorítva, diktátumok 
alapján oktassanak. Ez a mél­
tánytalan szerepkör aztán 
meglátszott jövedelmükön is, s 
az sem véletlen, hogy e réteg­
ben a legnagyobb a fluktuá­
ció, a pályát elhagyók száma. 
Ennek következtében érvénye­
sült a kontraszelekció: a krea­
tív pedagógusok legtöbbje 
más, jövedelmezőbb állás után 
nézett, a maradók pedig vagy 
belefáradva az oktatási sziszté­
ma megváltoztatásáért vívott 
küzdelembe, megkeseredett 
szájízzel, de a feszültségektől 
terhesen vállalta a végrehajtói 
szerepkört, vagy pedig eleve al­
kalmatlanságát bizonyítandó 
mameluk módjára, vakon en­
gedelmeskedtek a hatalom igé­
nyeinek.

A pedagógus társadalom egy 
része évek óta hasztalan pró­
bálkozik a helyzet megváltoz­
tatásáért, de úgy tűnik, most 
a változó politikai intézmény­
rendszerben, az iskolával 
szemben kialakult szemléletvál­
tozás hatására lehetőségük nyí­
lik a szakmai megbecsülésük 
kivívására. Kezd átalakulni az 
oktatási rendszer (kísérleti is­
kolák alakultak), és ebben a 
környezetben kell megtalálni a 
pedagógusoknak helyüket, sze­
re püket. A pedagógus kamara, 
amely országos egyesületként 
pécsi székhellyel ma tartja 
alakuló ülését, ennek szervezett 
megoldására törekszik.

Nem szákszervezetként, poli­
tikai szervezetként kívánnak 
működni, sokkal inkább abban 
az irányban kívánnak tevékeny­
kedni, hogy a hivatás elis­
mertségét növeljék, etikai arcu­
latát megváltoztassák. Éppen 
ezért várják mindazokat sora­
ikba, akik ezen célokkal egyet­
értenek, s akik szívügyüknek 
tekintik a változtatást az okta­
tási rendszerben.
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Értékes pontok a futballpályákon

Izgalmas jelenet a kanizsai kapu előtt Beck Péter fel*.

Átlagon felüli színvonalú, izgal­
mas mcrVőzésen, két pontot szer­
zett (az őszivel együtt ötöt), a 
Komló; Bányász a nagykanizsai ti­
zeneggyel szemben. A listavezető 
Olajbányász az előző fordulóban 
hazai -pályán szenvedett veresé­
get (a Sopron ellen 1-2), ezért ért­
hető volt elszántsága: a bányavá­
rosban akarta kiköszörülni a 
cs irhát. Boday Ferenc legénysége 
azonban jól felkészült a párharcra 
és magabiztos játékkal akár há­
rom pontot is begyűjthetett volna.

A bizalmat élvező Stemler, jó 
teljesítményt nyújtva, a 19. percben 
gólt szerzett, és sokáig úgy tűnt: 
ez az előny elég lesz a győzelem­
hez. Az utolsó percek védelmi meg­
ingása nyomán azonban 1-1-re vég­
ződött a találkozó. A büntetőrúgá­
sok során együttesünk 4-3-ra nyert. 
(Az 1988-89-es bajnokságban eddig 
tizenegy 11-esekkel végződött össze­
csapáson 8-szor bizonyult jobbnak 
a KBSK).

Jóllehet a szakemberek többsége 
(Hidegkúti Nándor, MLSZ-ellenőr is 
dicsérte a csapatokat), és a közön­
ség nagy része elismeréssel adó­
zott a kultúrált játéknak, néhány 
szurkoló azonban tapintatlan be­
kiabálással juttatta kifejezésre nem­
tetszését. Ifj. Boday szerepeltetése 
ellen szóltak, lecserélése mellett

MINDEN JÓNAK VÉGE SZAKAD EGYSZER...

A döntetlen igazságosabb lett volna
Már idejét sem tudni, mikor 

vesztett utoljára a Komlói Bányász 
NB lll-as asztalitenisz-csapata. Ám 
most nem voltak kedvezők az elő­
jelek, hiszen a jobbik nagykanizsai 
csapat ellen álltak asztalhoz. Raj­
nai József edző gondjait tetézte, 
hogy a biztos és sikeres embernek 
számító Leipold ezúttal nem játsz­
hatott. Nos, a zalai rangadón, a 
veterán Arató és Rajnai mellett két 
fiatal állt csatasorba, és közülük 
Podpácz hozott is egy partit, ám 
Rozina nyeretlen maradt. Csak most 
sajnálják a komlóiak igazából ezt, 
hiszen 5-5-ös állásnál a kis Rozina 
már 1-0-ra és 20-14-re vezetett, ám

Kiállítás a Komlói Múzeum
új szerzeményeiből

A múzeumi munka egyik fontos 
területe a gyűjtés, s az erre hiva­
tott intézmények jellegüknek meg­

kardoskodtak, óm ha a tehetséges 
ti j más egyesülethez igazolna, ap­
ját árulónak neveznék ... A cse­
rék alkalmazása a szakvezetők dol­
ga, soha nem lehet tudni, hogy 
,,belül” mi motiválja a döntést.

A Komlói Bányász vasárnap Do­
rogon lép pólyára.

Az NB lll-as Mázaszászvári 
Bányászt a Dombóvári Vasashoz szó­
lította a sorsolás a vasárnapi for­
dulóban. Egy 11-es gól döntötte el 
a három pont sorsát — a hazaiak 
javára. A látottak alapján pontokat 
érdemelt volna a piros-fekete gár­
da. A Kaposvári Honvéd elleni 
rangadó következik vasárnap 17 
órakar Mázaszászváron.

A Nogymányoki Brikett SE foly­
t-ltja sikersorozatát, ezúttal a 8. 
helyen álló Kokasd otthonában - 
hajtás mérkőzésen —, nyert 2-0 
arányban. Május 21-én, 16.30-kor: 
Brikett SE-lregszemcse.

A Vasasi Bányász hétközben 
MNK-mérkőzésen 1-0-ra nyert Olasz 
községben és továbbjutott. Vasár­
nap a nagymúltú PVSK szerepelt 
Vasason, ahol a Bányász bíztató 
formában ki?zdve 2-2-es döntetlent 
ért el. Május 17-én, 16.30-kor ját­
sszák újra a vihar miatt félbesza­
kadt P. Kinizsi—V. Bányász talál­
kozót, május 21-én pedig Geresd- 
lakra utazik a vasasi csapat.

a végén szomorúan foghatott ke­
zet.

Nagykanizsai Tungsram—Komlói
Bányász 9-7.

Győztesek: Arató 4, Rajnai 2 és 
Podpácz.

Csütörtökön ,,bosszút” állhatnak 
a zalai pingpongosokon, ugyanis a 
kiesőjelölt Nagykanizsai Sörgyár 
csapata jön vendégségbe, és ezen 
□ találkozón már Leipold is ját­
szik.

Másr.ap, május 19-én, pénteken 
15 órakor a kökönyösi edzőcsarnok- 
ban rendezik meg a városi újonc, 
serdülő és ifjúsági seregszemlét.

felelő gyűjtőmunkát folytatnak. A 
Komlói Múzeum is megpróbálja fel­
kutatni mindazokat a tárgyakat, 
iratokat, fényképeket, amelyek Komló
és környéke múltjára vagy jelenére 
vonatkozó hasznos információkat hor­
doznak. E tárgyak segítségével szem­
léletesebben megismerhető a múlt, 
jobban megérthető a régen élt em­
berek életmódja.

A múzeum jellegéből adódóan ki­
állításokat is rendez a begyűjtött 
anyagból. A Komlói Múzeum anya­
gából most egy ilyen, új szerzemé­
ny! kiállítás látható a Május 1. 
Művelődési Ház emeleti kiállító ter­
mében. Lényegében az eltelt két év 
anyagából válogatott kiállításban 
látható több fénykép, amelyek a 
két világháború közti időszak helyi 
amatőr művészeti mozgalmával kap­
csolatosak. Korabeli szobadísz, egyéb 
használati tárgy mellett a helyi ok- 
totós néhány iskolatörténeti doku- 
mer.tuma, régi bizonyítványok, okle­
velek, egy kovácsműhely szerszámai, 
u Komló cserkészcsapat fellelhető 
dokumentumai, cserkészegyenruha 
’áthatok az anyagban.

A régi plakátokat is tartalmazó 
kiállítás május 8—26. között hét­
köznapokon 13-16 óráig tekinthető 
meg. Csoportokat előzetes bejen- 
tés alapján, a fentiektől eltérő idő­
pontban is szívesen fogadnak.

NINCS BARANYAI BAJNOK

H Borsodi Bányász 
öklözd!

voltak a legjobbak
A város összefogott, ennek ered­

ményeként a hét végén ismét csak 
megrendezhette a Pannolit Bara­
nya Kupa ökölvívó versenyt - amivel 
egy kicsit enyhítették a komlói 
bokszrajongók szomorúságát egykori 
OB ll-es csapatuk iránt. S akik 
régóta járnak ökölvívó tornákra, szo­
morúan állapíthatták meg, hogy Ba­
ranyában ez a sportág jelentős (be­
hozhatatlan?) lépéshátrányba ke­
rült, amit jól példáz, hogy a 
rajtengedélyes, harmadosztályú 
PVSK-s ökölvívók már az előcsatá- 
rozásokban sóira elhullottak. Az 
idei csapatbajnoki Borsodi Bányász 
négy sportolója szerzett győzelmet a 
Pannolit Baranya Kupán, mellettük 
három honvédos állhatott a dobogó 
legfelső fokára, de az újpestiek is 
szereztek két aranyat és Tóth, vala­
mint Zámbó jóvoltából a debre­
ceniek cs szombathelyiek sem ma­
radtak első hely nélkül. A csapat­
versenyt és ezzel a kupát, a 26 pon­
tot gyűjtött Borsodi Bányász nyer­
te, és csak egy ponttal maradt el 
tőlük o Bp. Honvéd. A torna leg­
technikásabb versenyzője Hranek 
Sándor (Borsodi Bányász), a leg­
harcosabb Zámbó József (Haladás), 
lett.

A Pannolit Boranya Kupa győzte­
sei 48 kg-tól felfelé: Tóth József 
(DMVSC), Horváth Tibor (Hon­
véd), Dubszki Imre (Borsod), Ka­
rika Attila (Újpest), Zámbó Gábor 
(Haladás), Kovács Imre (Újpest), 
Kól Ferenc (Borsod), Bocskai Imre 
(Honvéd), Béres Zoltán (Honvéd), 
Hranek Sándor (Borsod), Porub- 
jánszki (Borsod).

Balesetek, tűzesetek
Az elmúlt héten egy személyi sé­

rülései közúti baleset történt a 
Komlói Rendőrkapitányság működé­
si területén. Május 11-én, Oroszló 
belterületén járművével villanyosz­
lopnak ütközött egy motoros, aki 
súlyos sérüléseket szenvedett.

A tűzoltókat kétszer riasztották az 
elmúlt héten. Az egyik hívás téves 
jelzésnek bizonyult. A másik eset­
ben 13-án, a sikondai városrész 
közelében kár nélküli avartüzet kel­
lett eloltaniuk.

HOVA TŰNTEK
A BARANYAI SAKKOZÓK?

Félidejéhez ért 
a Bányász Kupa
Szép idő, jó versenyzési feltéte­

lek és tisztességes szállások fo­
gadták Mázaszászváron az 5. al­
kalommal megrendezett Bányász 
Kupa sakkversenyre érkezőket. A 
szervezők — a megyebajnokságban 
játszó egyesület tagjai — evvel a 
tornával a baranyai és tolnai spor­
tolóknak kívántak lehetőséget nyúj­
tani c magasabb minősítés meg­
szerzésére, ám a 32 induló 
között csak öt (!) baranyai já­
tékos képviseltette magát a helyie­
ken kívül.

Az ,,A”-csoportban 10 mesterje­
lölt és I. osztályú vív körmérkő­
zést. A mostani hét vége első öt 
fordulója után Maráczi (Gödöllő) 
vezet 4,5 ponttal, megelőzve a leg­
nagyobb esélyes Juhászt (PMSC), 
aki 4 pontos. Harmadik Thuróczy 
(Gödöllő) 3,5 pont.

A ,,B”-csoportban 22 sakkozó ült 
asztalhoz, a svájci rendszerű ver­
senyen. Itt Szécsi (Érd) vezet 4,5 
ponttal, Reiner (Érd) és Romhányi 
(Hévízgyörök) 4—4 pontot, Gyugyi 
(U. PEAC) és Kőhalmi (Zsolnay) 
3,5—3,5-et szerzett.

HIRDETÉSEK
Eladó Skoda 120 L típusú, két­

éves, DG jelű gépkocsi, extrákkal 
felszerelve, 180 ezerért. Komló, 
Alkotmány u. 68. Molnár. Telefon: 
20 óra után: 83-080, illetve nap­
közben: 81-914.

Május 15-én nyílt 
Cserma u. 7. sz. alatt 
(19-es autóbusz 
végállomásánál)

„ADOK-VESZEK LAKÄS- 
KULTÚRA ÉS HASZNÁLT 
BÚTOR" ÜZLETEM.

Szőnyegig - csillárig 
minden behozható.

Jelentkezést a hirdetés 
megjelenésétől várok.

AJÁNLATAINK
Komló Városi Művelődési Központ

A Színház- és Hangversenyte­
remben 20-án, szombaton 8-12 órá­
ig zsibvásárt rendeznek. Asztalfogla­
lás 1/2 8-tól a helyszínen.

A Május 1. Művelődési Ház ki­
állítótermében a Komlói Múzeum 
újonan gyűjtött anyagából látható 
kiállítás hétköznap 13—16 óráig. 
(Csoportokat ettől eltérő időpont­
ban is fogadunk.) 19-én, pénteken 
15 órakor a nyugdíjas szabadegye­
tem tartja következő előadását. 21- 
én, vasárnap 9 órától találkoznak 
a gyűjtők klubja tagjai Várnagy 
István vezetésével. Délután 4 
órakor kezdődik a magányosok 
táncestje az Ambach-Hajnal duó 
közreműködésével. 22-én, hétfőn 16 
órától a diabetes klub tartja össze­
jövetelét dr. Márki Tibor vezetésé­
vel. 23-án, kedden 18 órakor a fo­
tósok klubja foglalkozását Halász 
Rezső vezeti. A barkácsműhelyben 
kedden 15.30-18.30-ig dolgozhatnak

Május 28-ig látható Remecz Béla festőművész Napfényes Auszt­
rália cimű tárlata a Bányászati Múzeum Déryné utcai épüle­
tében (Tóth László felvétele)

125 éves vöröskeresztes mozgalom
• Kitüntették

a sokszoros véradókat
Az ezüst fokozatú kitünte­

tett véradók között tartanak 
számon, de hol vagyok én az 
50-, vagy a 75-szörös véradók­
hoz?! iMégis jóleső érzéssel 
vetterr. kézhez a Magyar Vö­
röskereszt Komló városi vezető­
ségének szívhez szóló meghí­
vóját a ‘május 9-i megemlékező 
programra.

Amikor dr. Dominó Éva, vá­
rosi főorvos köszöntő szavai el­
hangzottak, a vöröskeresztes vi­
lágnap alkalmából, a tanács 
díszterme teljesen megtelt. A 
sokszoros véradók életmentő ál­
dozatvállalását, illetve a vö­
röskeresztes aktivisták, egész­
ségügyi dolgozók kitartó mun­
káját méltatta. A résztvevők 
meghallgatták a helyi kender­
földi általános iskola diákjai­
nak irodalmi műsorát, majd dr. 
Halmainé dr. Tihanyi Erzsébet 
főgyógyszerész mondott ünne­
pi beszédet.

A 125 éves vöröskeresztes 
mozgalom, a Ihelyi és a világ­
háborúk idején éppúgy teljesí­
tette küldetését, mint ahogy 
napjainkban is teljesíti. Hang­
súlyozta: — Az 1961-ben fo­
gant jelszó: „Emberséggel a 
békéért!" ma is aktuális. A 
iközösségi összefogásra, a 
családok segítésére most is 
nagy szükség van.

A köszönő szavak után 
negyven donornak a 30, 28- 
nak a 40 véradásért járó ki­
tüntetést nyújtották át. Az 
50-szeres véradó kitüntetés bir­
tokosa: Herczeg Gyula (Zo- 
bák), Papp Gyula (Béta), Kő­
műves Sándor (Kossuth), Bora 
Tibor (Erőmű), Viola István 
(Komlói Kórház-Rendelőintézeti 
Egység), Harmati Pál (Kossuth- 
bányai nyugdíjas).

az érdeklődők. A Fonotéka szerdán 
és csütörtökön 16-19 óráig és 
szombaton 9-12 óráig tart nyitva.

A Zrínyi Művelődési Ház ifjú­
sági klubja 15-22 óráig látogatható, 
szünnap csütörtökön van. A nyug­
díjasklub kedden 16 órakor tartja 
összejövetelét. Az eszperantó cso­
port szerdán 17 órára várja tagjait.

Az Úttörő- és Ifjúsági Házban 
20-án, szombaton 9 órakor Zseton­
számláló címmel, a könyvbarátok 
záróvetélkedőjére kerül sor. 18— 
22 óráig diákkaszinó lesz diszkóze­
nével.

A klubkönyvtárak programja :
A gesztenyés! asszonyklubban 22- 

én, hétfőn 17 órakor főzőcskét ren­
deznek, ugyanebben az időpont­
ban Kökönyösben a nőklub tagjai 
találkoznak. Az erdélyi magyarok 
klubja csütörtökön 16 órától várja 
a klubtagokat.

Sokszoros véradókat tüntettek ki a 
komlói tanács dísztermében. Ké­
pünkön Márkus Ernő nyugdíjas 
bányásznak gratulál dr. Dominé 
Éva városi főorvos.

Nemes Árpád felv.

75-ször adott vért: Donga 
Sámuel (Mózaszászvár), Bien 
Zoltán (Vízmű), Márkus Ernő 
(bétái nyugdíjas) és Varga Jó­
zsef (Kossuth-bányai nyug­
díjas).

öt vöröskeresztes alapszer­
vezet: a sásdi, a dávidföldi, 
a mánfai, az északi bányaüze­
mi és a hidasi, a humánus 
verseny minden pontját telje­
sítette és kitüntetésben ré­
szesült.

A május 9-i világnap alkal­
mából a Vöröskeresztes Mun­
káért kitüntetés ezüst fokoza­
tát érdemelte ki: Freund Fe- 
tencné (Pécsvárad), Szentmik- 
lósi Dánielné (Szágy). Az 
elismerés bronz fokozatát kap­
ta: Klonfár Gáborné és Szabó 
Krümmer Erzsébet (mindketten 
a Komlói Kórház-Rendelőinté­
zeti egységből).

V. I.



Tájékoztató az OTP munkájáról
Május 29-én rendkívüli tanácsülés

Közel hét éve tájékozódott 
utoljára az OTP komlói fi­
ókjának tevékenységről a ta­
nács végrehajtó bizottsága. 
Az azóta eltelt időszakban 
végzett munkájukról és je­
lenlegi helyzetükről adott tá­
jékoztatást a vb május 15-i 
ülésén Huszka Gábor fiók­
igazgató. Mint elmondta, 
1989. január 1-jétől az OTP 
is vállalati rendszerben mű­
ködik, s már olyan jogosít­
ványokkal rendelkezik, mint 
a konkurenssé vált üzleti 
bank. A bányavárosban is

nekünk?
47 sázalékosMármint

szénáremelés. Múlt héten je- 
lentették be az 
lés-csomagot, 
szénbányászok 
gisztrálhatták a 

újabb áreme- 
s abban a 

örömmel re-
szerintük rég-

óta szorgalmazott módosítást. 
Le kell lohasztanunk a kedé­
lyeket, az intézkedés nem hogy 
jó lenne a vállalatnak, hanem 
kifejezetten ellene hangolja a 
közvéleményt. A mai piacnak 
egyáltalán nem nevezhető 
gazdasági viszonyok közötti 
áralakításban, a támogatások, 
szubvenciók szövevényes rend­
szerében a termelői és fo­
gyasztói ár más elvek alap­
ján kerül meghatározásra, 
mint a piacgazdálkodásban. A 
47 százalékos emelés a fo­
gyasztói árat módosítja, még­
pedig a kormány által túlzott 
mértékűnek tartott támogatá­
sok mértékletével. Mindebből 
a termelő vállalatoknak egy 
árva Htying haszna sem szár­
mazik, sőt, mivelhogy szűkebb 
hazánkban a közgazdasági 
műveltség enyhén szólva hiá­
nyos, a Tüzép-telepeken vá­
sárlók a magasabb ár láttán 
egyértelműen a szénbányákat 
szidják.

örömre tehát nincs ok.

Javuló alapanyagminőség

Nagymányokon nincs 
értékesítési gond 

A nagyjavítás június l-jén kezdődik
Mivel a Nagymányoki Bri­

kettüzem meghatározó szerep­
részt vállal a Mecseki Szénbá­
nyák árbevételi, illetve ered­
ménytervének teljesítésében, fo­
kozott figyelem kíséri munká­
ját és eredményeit. Úgy tűnik; 
ez az év is sikert ígér a gyár 
számára, hiszen az év első ne­
gyedévében eleget téve 120 
ezer tonna mennyiségi tervé­
nek, 6,4 millió forint árbevéte­
li többletet ért el. Ugyanakkor 
az üzem kollektívája az egy 
tonnára vetített fajlagos ön­
költséget 2694 forintról 2619-re 
szorította le. Ennek megfelelő­
en a nyereség 10,9 millió fo­
rinttal haladja meg a tervezet­
tet.

Április még jobb eredményt 
hozott, mert a tervezett 38 ezer 
tonna brikett helyett 43 ezed 
tonnát gyártottak. Igaz a tel- 
Üesitmény 5s 33 tonnával növe­
kedett. A négy hónap alatt el­
ért 6500 tonna többletnek meg­
felelően az árbevételi tervet 
22,6 millió forinttal túlteljesí­
tették.

Lelovics István üzemvezető 
szerint a sikerben része volti 
ónnak is, hogy az év első har­
madában a termelést különö­
sebben semmi nem akadályoz­
ta, s hogy az Északi Bánya­
üzemből alapanyagként kapott 
szén fűtőértéke jelentőén ja­
vult, s ennek megfelelően ki­
sebb lett a hamutartalom. 
Ugyanakkor még mindig meg­
oldatlan probléma o brikettbe 

kialakult a versenyhelyzet, 
hiszen Komlón az OTP.n kí­
vül még négy pénzintézet te­
vékenykedik, közel azonos 
ügyfélkörrel. Az OTP azon­
ban - hangsúlyozta Huszka 
Gábor -, a lakosságtól be­
gyűjtött tőkét továbbra sem 
csak a vállalkozóknak ési 
vállalatoknak helyezi ki. Nem 
lesz hűtlen a lakossághoz, 
vállalja a tömegesen jelent­
kező ügyfelek kiszolgálását, 
állandóan bővíti ilyen jelle­
gű szolgáltatásait.

A tájékoztató után a vég­

MECSEKI
BÁNYÁSZ
A Mecseki Szénbányák dolgozóinak lapja

XXVII. évfolyam, 21. szám

„Sokan még ma sem lát­
ják a jövő kontúrjait."

(Portrénk a 2. oldalon)

A komlói érettségizettek 
számára szervezett ak­
nászképző első évfolyamát 
az alacsony részvétel mi­
att a bezárás veszélye fe­
nyegeti.

*

A tettek ellenére - csök­
ken a létszám.

(Cikk a 3. oldalon) 

kerülő apró kőszemcsék kiik­
tatása. Ezúttal - eltérően ar 
utóbbi néhány évtől — értéke­
sítési gondok sem terhelték a 
termelést, legfeljebb néhány 
alkatrész beszerzése miatt fájt 
a fejük a vezetőknek.

Arról, hogy mi várható a 
második negyedévben, illetve 
képes lesz-e az üzem tartani, 
az eddigi ütemet, Lelovics Ist­
ván elmondta: a vállalat kéré­
sére, eltérően a korábbi gya­
korlattól, június 1. és június 
21. között végzik el az éves nagy­
javítást és karbantartást. En­
nek megfelelően a következő 
hónapra csupán 12 ezer ton­
na brikett legyártását tervezik. 
Véleménye szerint az 1989-re 
meghatározott feladatok telje­
sítéséhez átlagosan mintegy 
504 tonna brikettet kell gyár- 
taniok műszakonként. Az üzem­
vezető meggyőződése, hogy 
amennyiben váratlan akadály 
nem jön közbe - feszített tem­
póval ugyan, de megvalósítha­
tó a termelési program.

Arra a kérdésemre, hogy a 
két hónappal korábbi leállás 
nem jelent-e majd ősszel za­
vart az értékesítésben, hiszen 
a brikett iránti nagyobb keres­
let inkább ezekben a hóna­
pokban jelentkezik, elmondta: 
számolnak ezzel a körülmény­
nyel, de a vállalat által ter­
melt nyersszénnel szembeni 
dunaújvárosi igény átütemezé­
se miatt ezt a módosítást vál- 
lalniok kellett.

rehajtó bizottság megvitatta 
a műszaki osztály építésfel­
ügyeleti munkájáról szóló 
beszámolót, majd döntött, 
hogy a Komlói Bányász 
Sportkör 155 ezer, a Tenisz-, 
Síklub 86 ezer forintos nye­
reségadóját, valamint a Gép­
járműjavító Kisvállalat 400 
ezer forintos tartozását elen­
gedi. A testület végezetül 
arról határozott, hogy az ál­
lami bérlakások értékesítésé­
nek helyi feltételeit szabá­
lyozó tanácsrendelet-tervezet 
kidolgozására május 31-re 
rendkívüli tanácsülést hív 
össze.

Ara: 2,30 Ft 1989. május 24., szerda

Tovább romlott 
a minőség és 

a homloki teljesítmény
Az idei esztendőben jó né­

hány fórumon, rendezvényen 
találkoztak a Mecseki Szén­
bányák dolgozói a vezetőik­
kel. Am ismerve az első négy 
hónap eredményeit, a köztük 
lévő kapcsolat mind ez idáig 
a süketek és némák párbe­
szédére hasonlít, ami a vesz­
teségekben is tetten érhető.

A legnagyobb pácban Kom­
ló Bányaüzem áll, nyakig — 
e véleményt erősítette <meg a 
legutóbbi üzemi pártbizottsági 
ülés, ahol Kovács János 
üzemigazgató ismertette a 
dicstelen ez évi fejleménye­
ket és vázolta az év végéig 
hátralévő időszak tennivalóit.

Ez idáig is csapnivaló volt 
a homloki teljesítmény, amely­
nek ellensúlyozására április­
ban 1000 műszakot telepítet­
tek át elővájási csapatoktól 
fejtésekhez. S mi az ered­
mény?! ...Amíg áprilisban 13 
tonna volt az egy műszakra

Akadnak olyanok is, akik elkésettnek tartják a közmüvesítési programot Újhegyen, minthogy sa­
ját ivóvizük biztosítására annak idején súlyos pénzeket költöttek már (például szolgáljon első 
felvételünk a Koksz utca 80/1 portájáról, ahol a gazda 1976-ban 30 méteres kutat ásatott), 
mindenesetre a jövőt jelentik a munkagödrök szélén várakozó betoncsövek. (Tudósításunk a 2.
oldalon.) Fotó: Tóth László

Újdonságok a BNV-n
A vásárban mindenekelőtt azt né­

zi az ember, hogy mi az újdonság, 
az érdekesség, mi kelti fel érdek­
lődését, mi elégíti ki igényét. Nos, 
ilyen szempontból a ma záruló 
BNV sok érdekességet ígért.

A beruházási javak vására a ko­
rábbi kiállításokhoz képest áttekint­
hetőbb, szellősebb, szervezettebb. 
Ebben nem kis érdeme van a ren­
dező HUNGEXPO-nak.

Az alapanyaggyártók, -termelők 
között megtalálható a bányászat és 
a villamosenergiaipar, a kohászat. 
Kiemelkedő a Tatabányai Szénbá- 
ínyák nagydíjat nyert porofilt ultra­
szűrő berendezése, amely nemcsak 
szűkebb szakmai területünkön, de 
az élelmiszeriparban, a vegyészet- 
ben, a gépiparban is alkalmazható.

A vízgazdálkodás, a betontechno­
lógia. az elektronika mellett a vegy­
ipar a legnagyobb, az összkiállítási 
terület 30 százalékát foglalja el. 
Nagyon látványos az anyagmozga- 
tcc, csomagolás új technikája, nem 
kevésbé a munkavédelem és a biz­
tonságtechnika, a járműipar bemu­
tatója.

jutó teljesítmény, most ez csak 
a 11 tonnát éri el!! Kovács 
János szerint amellett, hogy 
féltjük a jövőnket, és muto­
gatunk vezetőinkre, már a 
munkáról is kellene beszélni, 
vagy inkább cselekedni .. .

- Áprilisban tovább folyta­
tódott a rossz széria. Csapni­
való a minőség - a legmaga­
sabb ihamutartalommal ter­
meltek az idén! Ennek követ­
keztében kb. 30 millió forint 
szénárkiesést produkált az 
üzem. Nem sikerült elérnünk, 
hogy a fő munkaidőnek be­
csülete legyen, és a nyolc 
órában jó teljesítmények szü­
lessenek - hallottuk Kovács 
Jánostól.

A minőség javításának ér­
dekében 10-es, 11-es és 12-es 
telepek lefejtését szorgalmazza 
az üzem, ám a feszített ter­
melés „öngyilkos" program is

(Folytatás a 3. oldalon)

Konszenzus?
Válságban megbomlik az egység. Polarizálódnak az 

erőviszonyok, új érdekcsoportok kerülnek előtérbe, ré­
giek pedig általában védik megszerzett pozíciójukat. 

A válság általában megrázkódtatásokkal jár: egyeseket el­
keserít, másokat meg éppen a kiélezett helyzet serkent a 
radikális cselekvésre. A fiatalok rendszerint főszereplői a 
társadalmi feszültségek utáni kibontakozásnak. Ez nem vé­
letlen, hiszen tudják, érzik: jövőjük forog kockán, önma­
guknak teremtenek olyan körülményt, amelyben érezhetik 
tevékenységük eredményét.

A Mecseki Szénbányák évek óta a szakadék szélén tán­
col. A központhoz való egyértelmű kötődés, az utasítások 
alapján történő cselekvés kényszerét szülte, amely végül is 
még az eredendően kreatív emberekből is kiölte a vállal­
kozóképességet. Most, hogy ez a szerves kapcsolat meg­
szűnőiéiben van, látszik csak igazán, milyen fontos lenne 
újraéleszteni az emberben eredendően meglevő, újat létre­
hozó képességet.

A fiatalok, amikor látták a negyedéves termelési ten­
denciákat, a jószerével sikertelen gazdasági kitörési 
kísérleteket, elérkezettnek látták az időt a radikális 

reform kibontakoztatására. Állásfoglalásukkal egyet lehet 
érteni, el lehet utasítani, csak egyet nem lehet tenni: tu­
domást sem venni róla. Hatására meg is mozdult a válla­
lat közvéleménye, s bár nagyon kevesen voltak, akik min­
den betűjével egyetértettek (legtöbben a személycserék jo­
gosultságát vitatták, bár azt mindenki elismerte: a kiala­
kult helyzetért egyértelműen a felelős beosztásban levő sze­
mélyek is hibáztathatok), azt meg lehet állapítani, a ter­
meléssel, a szervezeti felépítéssel, □ gazdálkodás feszült­
séggócaival kapcsolatban igazuk volt.

Bizalmi válság van — ezt kell feloldani elsősorban. A 
szénbányák vezetői érzékelik ezt, s ha kezdetben rossz né­
ven vették is az állásfoglalás nem egy passzusának túlzó 
radikalizmusát, ma már a tárgyalások, a megegyezés, 
együttműködés kialakitását szorgalmazzák. Az elmúlt héten 
a gazdasági vezetők, élén a vezérigazgatóval tárgyaláso­
kat kezdeményeztek a fiatalok képviselőivel, megpróbálták 
megtalálni azokat a közös pontokat, amelyekkel egyezség­
re lehetne jutni.

Bizalom nélkül viszont nincs kompromisszum. A hét vé­
gén lezajlott MADISZ-továbbképzésen az is kiderült: 
az ifjúsági vezetők még nem mindenben hittek a ve­

zérigazgatónak, sőt □ szakszervezeti titkárnak sem. Sajnos 
ez. is jellemző vitakultúránkra: a partnerről eleve feltétele­
zik a szándékának hamisságát, erőltetett voltát, kényszere­
dett megnyilvánulását. Ilyenformán bárki kiteheti a lelkét, 
akkor sem hisznek neki. Annyi bizonyos: a vezérigazgató 
válaszában néhány kérdésben kétségeket ébresztett, de volt, 
amiben egyértelmű volt. Intézkedésekkel reagált a fiatalok 
felvetéseire, s azt is megígérte, határozott időn belül, ha 
nem történik elmozdulás a termelésben, a feladatok végre­
hajtásában, a felelősségrevonás sem marad el. Nemigen 
hittek neki. Pedig □ kompromisszum lehetősége ebben rej­
lett volna.

Valamiféle közmegegyezés tehát kialakulóban van. Ez 
azonban még túlságosan törékeny, s ahhoz, hogy valódi 
megegyezés jöjjön létre, nagyon sokat kell még tenni mind­
két félnek. A közös cél viszont ezt követelményként állítja 
velük szemben, a jószándék ehhez kevés.

Békéssy Gábor

Termelés
Továbbra is kisebb-nagyobb gon­

dokkal küszködnek a széntermelő 
üzemek. Bár a hónap első felében 
jelentős elmozdulás történt a holt­
pontról, a felzárkózás még mindig 
nem egyértelmű, hiszen ahelyett 
hogy végre megkezdhetnék az első 
negyedévben keletkezett lemaradás 
pótlását szinte valamennyi mélymű­
velésű üzemben újabb tartozások ke­
letkeznek. Komló Bányaüzemben ez a 
mennyiség május 2. és 21. között 
megközelíti a 8000 tonnát, Északi Bá. 
nyaüzemben az 1600 tonnát. Vala­
melyest jobb a helyzet a Pécsi Bá­
nyaüzemben, ahol talán a legin­
kább egyértelmű a kedvező folya­
mat. Itt a tartozás mintegy 800 ton­
nára csökkent. A Külfejtési üzem 
ezúttal tervszinten termelt. Ennek 
megfelelően a vállalati összteljesi- 
tés május elmúlt három hetében 
92,8 százalék, ami megközelítően 10 
ezer tonna lemaradást jelent — idő­
arányosan. A Nagymányoki Brikett­
üzem 106,9 százalékra teljesítette 
feladatát.

Rászorulók 
támogatása

A fokozódó infláció miatt 
a családok helyzete vidéken 
is egyre inkább bizonytala­
nabb. Különösen a sokgyer­
mekeseknél romlottak számot- 
vően a megélhetési körülmé­
nyek. Mázaszászvóron és a 
nagyközség Iközigazgatási te­
rületéhez tartozó települése­
ken is több olyan család él, 
ahol az egy főre ljutó jöve­
delem alig éri el a létminimu­
mot jelentő összeget. Ezek a 
tények szükségessé teszik, 
hogy a rászorulók fokozottabb 
mértékű anyagi támogatást 
kapjanak. A nagyközségi kö­
zös tanács végrehajtó bizott­
sága a május 17-én megtar­
tott ülésén egyértelműen ál­
lást foglalt amellett, hogy a 
költségvetésben méginkább 
meg kell teremteni a lehető­
ségét a nehéz helyzetben lé­
vő, sokgyermekes családok, il­
letve a rászoruló kiskorúak tá­
mogatásának. Javasolta a tes­
tület, hogy a jövőben a se­
gélyezésre szánt összeg mér­
tékét mindenkor az igények­
hez kell igazítani.

Az elmúlt évben Mázaszász- 
váron gyermeksegélyezésre 
130 ezer forintot fordítottak. 
A családok közül 11 kapott 
támogatást, átlagosan 1000 
forint összegben. Mivel a csa­
ládok megélhetési körülmé­
nyei meghatározóak lehetnek 
a gyermekek fejlődésében, ki­
emelt feladatként kell kezelni 
az otthonok, ezen belül is a 
kiskorúak védelmét - fogal­
mozta meg határozati javas­
latában a végrehajtó bizott­
ság.
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A város 
legnagyobb 
. lözmü- 
beruházása

’écsújhegy 
vezetékes

vizet, 
szennyvíz- 
csatornát

kap
Ahogy mondani szokták: 

evés közben jön meg az 
étvágy. Igaz ez a Pécsúj- 
hegyen élőkre is, akik a 
jövőben az ivóvízellátás 
mellett a szennyvízelveze­
tés kérdését is véglegesen 
kívánják megoldani. Száz­
ezer forint. Ennyi, és nem 
kevesebb az a várható 
költség, amely minden 
egyes telektulajdonost érin­
tene a beruházás megva­
lósításának fejében. Első 
pillantásra tekintélyes sum­
ma az adósságokban nya­
kig úszó fiatal építkezők­
nek, a környéken lakó jó 
néhány idős házaspárnak, 
egyedülállónak, ám jó né­
hány előnyt élvezhetnek, 
akik élnek vele. így pl. 10 
év alatt kell visszafizetni, 
a mindenkori éves adóból 
leszámítható, kedvező hi­
telfelvétel jár, 30%-a visz- 
szaigényelhető. Am a kb. 
150 millió forintos beruhá­
zás megkezdése előtt szé­
les körű, mindenkire kiter­
jedő felmérést kell végez­
ni, hogy igény van-e - 
ilyen terhek és feltételek 
mellett - a vezetékes víz­
re és szennyvízre. A nagy 
költségek miatt a lakos­
ság 80 százaléka kell hogy 
igent mondjon, s ennél a 
kedvező aránynál lehetsé­
ges, hogy a további 1/5-öt 
kötelező jelleggel vegyék 
rá a köz- és magánhasznú 
fejlesztésre.

Az újhegyi közművezetés 
programja a város egyik 
legnagyobb ilyen jellegű 
munkájának ígérkezik, kb. 
600 telket érint. Nem is a 
terület nagysága jelent 
gondot, hanem inkább a 
kedvezőtlen egyoldali be­
építés, a messziről érkező 
gerincvezeték, a jelentős 
szintkülönbség, hiszen a 
dombos területen két Mo- 
ba típusú átemelő állo­
másra is szükség lesz. Am 
vannak olyan részek is, 
amelyek még így sem ér­
hetők el, itt a Presskan 
rendszert alkalmazzák. A 
DRV üszögpusztai telephe­
lyétől épül egy 400 mm 
átmérőjű ivóvízvezeték, 
amely a Palahegyi úton 
keresztül az új 2500 köb­
méteres meszesi víztározó­
val lenne összekötve.

Most néhány mondat­
ban, hogy mi is tette ége­
tően fontossá a terület 
közművesítését. Az intenzív 
szőlő- és kiskertművelés 
következtében elnitrátosod- 
tak a kutak, s a 4-5 éve 
meglévő aszály is jelentő­
sen csökkentette az ivásra 
felhasználható vízmennyi­
séget.

Persze, ha elkészül is az 
ivóvíz- és szennyvízrendszer, 
akkor sem biztos, hogy 
„élni" fog, mert az egész 
szisztéma stabilitása attól 
függ, hogy érkezik-e Pécs­
re elegendő Duna-víz. Ma 
nincs fölös kapacitás, na­
gyon nagy szükség lesz 
arra a 30 ezer köbméter­
re, amelyet még erről a 
rendszerről várnak a szak- 
emberek.

GYERMEKEINK

Beázott a pártklub

Felületes volt 
a hibamegállapítás

Az elmúlt héten, pontosan 
május 16-án, a kiadós eső mi­
att beázott Pécsett a Tolbuhin, 
u. 195. sz. alatt a s’zabolcste- 
lepi pártklub épülete. Megsé­
rült a mennyezet, cserére szo­
rul a helyiségek parkettája, át­
nedvesedtek a falak és a vi­
lágítótestek. A kár elérni a 
20 ezer forintot. Simonovics 
Ferenc a területi pártszervezet 
titkára elmondta, hogy a tetőn 
a vízlevezetőkön először a hó­
nap elején észleltek dugulást, 
ezért május 5-én a hibát be­
jelentették a területi házkeze- 
lőségnek - 8-án jöttek ki fel-, 
mérni a hibát, de a javítás el­
maradt. Csak a másodszori be­
jelentést követően — a beázás 
után — szüntették meg a hi­
bát. A munka 10 percnél nem 
tartott tovább.

Először Meszesen a területi 
házkezelőség vezetőjét, Csiz­
madia Gyulánét kérdeztük a 
történtekről.
- Mi az észrevételünket már 

május 8-án továbbítottuk az 
építési önelszámoló egységhez, 
nem értjük miért maradt el a 
hiba kijavítása.

Ezután az egység vezetőjét, 
Amán Józsefet kerestük fel, aki 
az alábbi — meglepő - vá­
laszt adta:

- A hozzánk elküldött meg­
rendelőn tetőjavítást és csator­
nacserét kértek. Mivel ez nagy 
volumenű munka, rangsorolni 
kell. Egy szó sem volt arról, 
hogy új tetőről és vízelvezető­
ről van szó, hogy csupán ap­
róbb hibaelhárítást kell elvé­
gezni.
- Máskor is ennyire meg­

bízhatatlanok az ingatlankeze­
lőtől kapott tájékoztatások?
- Sajnos állandó gondunk, 

hogy nem lehet a megrende­
lőkben feltüntetett hibamegha­
tározásokra alapozni, mert azok 
rendszerint eltérnek a tényék­
től. Éppen ezért az utóbbi idő-, 
ben, mielőtt felvonulunk, ma­
gunk is meggyőződünk a jel­
zett hibák jellegéről, mérté­
kéről.
- On szerint a Tolbuhin u. 

195. sz. alatti épület beázása 
miatt keletkezett kárért ki a 
felelős.
- Megítélésem szerint a PIK, 

mert pontatlan volt a megren­
delő és ezzel megakadályozta 
a gyors hibaelháritást. ». j.

Kiváló 
vöröskeresztes 
alapszervezet

A vöröskeresztes világ­
nap alkalmából, kiemelke­
dő munkájuk elismerése­
ként kiváló címet kapott a 
Vöröskereszt Pécs Városi 
Vezetőségének szobolcst'e- 
lepi alapszervezete. Az el­
ső alkalommal kiérdemelt 
elismerést május 10-én a 
városi tanács épületében 
adták át a szabolcstele- 
pieknek.

A MADISZ 
jelöltje a szak­

szervezeti 
titkári 

funkcióra
Brandt Tibor. 1957. december 9*én 

született Komlón. A soproni Róth 
Gyula Erdészeti Szakközépiskolában 
középfokú erdészeti képesítést szer­
zett. Az érettségi után 1976-tól dol­
gozik a Mecseki Szénbányáknál. A 
KISZ-bizottság tagja volt 1982-től 
1989-ig. A Baranya Megyei KISZ- 
bizottság apparátusában dolgozott 
1983-tól 84 májusáig, mint ifjúmun­
kás felelős. 1984 szeptemberében 
került a vállalati KISZ-bizottság 
apparátusába, először megbízott 
titkárként, majd 1985-től választott­
ként. 1981 óta tagja az MSZMP- 
nek, jelenleg a pártbizottság tagja. 
Politikai munkája során rendszeres 
kapcsolatban áll a szakszervezettel, 
meglehetősen jól ismeri annak 
munkáját. Számos közös tevékeny­
ség, akció és rendezvény jellemez­
te az együttműködést. Jelenleg ál­
lami oktatásban vesz részt, az Ál­
lamigazgatási Főiskola harmadéves 
hallgatója.

A mai változó és átalakuló poli­
tikai rendszerben meggyőződésem, 
hogy jelentős, mondhatni egyértel­
mű feladatot kell ellátnia a szak­
szervezetnek - vázolja elképzeléseit 
jBrandt Tibor. - Úgy is, mint ér­
dekvédelmi és képviseleti szervnek 
(munkavállalói érdek), de úgy is. 
mint a munkahelyen levő társadal- 
<ni és politikai szervezetnek. Ma a 
szakszervezetben új szervezeti fel­
építésre, vezetésre van szükség. Az 
üdültetés, a segélyezés fontos te­
vékenység, de nem lehet elégsé­
ges, sőt a segélyezés és üdültetés 
módszerét, technikáját is felül kell 
vizsgálni — több választási lehető­
séget kell biztosítani a dolgozók 
számára. A segélyezés során nem 
szabad csak bizonyos rétegek élet­
korát figyelembe venni, hanem tel­
jes szociális helyzetét, életkörülmé- 
inyeit vizsgálva kell végezni ezt a 
tevékenységet.

A legfontosabb feladat azonban a 
munkavállalói érdekvédelem és kép­
viselet. A bizalmi hálózaton belül 
és a dolgozó kollektívák egyértel­
mű, nyílt ellenőrzése mellett kell 
ezt a tevékenységet folytatni. Ma 
nem a hosszú távú funkcióban való 
gondolkodás lehet a célja egy 
szakszervezeti tisztségviselőnek, ha­
nem a hatékony, egyértelmű fel- 
adatvéqrehajtás, amelyet a kollek­
tíváktól kap, a vállalaton kívüli 
státusszal és a tagsági díjból tör­
tént fizetéssel egyetemben.

Külön kell választani a szak­
szervezeti apparátust a gazadsági 
vezetéstől, és csökkenteni kell a 
létszámát. Az apparátusi beosztó 
sok mellett szakemberek kellenek 
az irányítói szervezetbe, tanácsadói

jogkörrel felruházva. Javítani kell 
a tagnyilvántartást, a tagság moz­
gósításának formáit, rendszerét, a 
szakszervezeti fórumrendszerek ha­
tékonyságát, módszereit. A dönté­
sek előkészítésénél határozottabban 
kell támaszkodni a dolgozók vé­
leményére, emiatt javítani kell a 
vállalati információs rendszert is.

Élni kell a szakszervezetnek a 
vétó- és sztrájkjogával, ha arra 
szükség van, és más módszer már 
nem áll rendelkezésre.

A munkáltatóval szemben hatá­
rozottan érvényesíteni kell a dol­
gozói érdekeket, a feladatok vég­
rehajtását pedig rendszeresen szá­
mon kell kérni. Az új szakszerve­
zetnek a munkanélküliség megelő­
zésével, a munkakörülmények, a 
szociális helyzet javításával, a vál­
lalkozások és a teljesítményará­
nyos bérezéssel kell ma foglal­
koznia. Az ágazati döntésekkel 
szembe kell helyezkedni, főleg 
azokkal, amely a szénbányászat 
helyzetét egyértelműen rontja. A 
jó szakemberek védelmével és meg­
tartásával a munkavállalói jogok 
alkalmazásával kell foglalkozni. Az 
életkori sajátosságokat figyelembe 
véve kell a szakszervezetnek réteg- 
politikáját kialakítania. Segíteni 
kell a fiatalok pályakezdését, be­
illeszkedését, támogatni ikell a kép­
zés, továbbképzés reformját. A 
középkorosztály számára a tisztes­
séges ^munkakörülmények megte­

remtését kell szorgalmaznia.
A nyugdíjasokat támogatni kell, 

de gondjaikat nem a szakszerve­
zetnek kell felvállalnia, hanem egy 
jobb társadalombiztosítási és szo­
ciálpolitikának. A testületek össze­
tételének is tükröznie kell ezen ré­
tegek döntésben való részvételét.
Összességében :

1. Egy független, demokratikus, 
közvetlen és nyílt választási rend­
szerrel megválasztott testületnek és 
apparátusnak kell vezetni a moz­
galmat.

2. A munkavállalói érdekvédelem 
az első és legfontosabb feladat.

3. A teljesítményarányos bérezés, 
a vállalkozások bevezetése, az el­
lenőrizhető és számonkérhető mun­
ka legyen a mérce.

4. Új vezetőkre és apparátusra 
van szükség, amely csökkentett lét­
számmal, és szakemberekből állna. 
A fiatalítás elengedhetetlen, a tes­
tületek összetételének minden kor­
osztályt tükröznie kell.

5. Ha szükséges, élni kell a tör­
vényadta lehetőségekkel, vétó-, il­
letve sztrájkjoggal.

6. A Fontos feladat az életszín­
vonal és a szociálpolitika javítása.

Jobban kell támaszkodni a fiatal szakemberekre

A Mecseki Szénbányáknál az utóbbi években 
tapasztalt nagyarányú létszámmozgás talán a 
Vasasi Bányaüzemben (Petőfi-aknán) volt a leg. 
erőteljesebb. Az, hogy hat év alatt négy veze­
tője volt az üzemnek, nemcsak a széntermelő 
kollektívákban váltott ki bizonytalanságot, ha­
nem a fiatal szakemberek sorait is megritkitot- 
ta: sokan elhagyták emiatt az üzemet. Ennek 
ellenére még ma is Petőfi-akna egyike azoknak 
a termelő egységeknek, ahol sok a jó képessé­
gű fiatal, s akik, ha megfelelő ösztönzést kap­
nak és haglyják őket, önállóan alkotni is tud­
nak, s jelentősen hozzájárulhatnak a Pécsi Bá­
nyaüzem eredményeinek javításához. Ehhez az 
alkotói gárdához tartozik Kisasszondi Ferenc, 
főbányamérő-helyettes, aki 10 év óta dolgozik 
az üzemben. Ezalatt üzemi KISZ-titkárként, illet­
ve pártbizottság tagjaként jelentős részt vállalt 
a gazdálkodó egység társadalmi, közösségi éle­
tében Is.

- Sajnos az a körülmény, hogy gazdasági 
vezetés élén gyakori volt a váltás, fékezte az 
alkotói munkát. Mivel minden új vezető saját 
elképzelése szerint igyekezett formálni a terme­
lési hátteret, a környezetet, nem nagyon ala­
kulhatott ki a munkahelyeken hosszabb távra 
szóló koncepció. Sokan mé^, ma sem látják ha­
tározottan a jövő kontúrjait.

Kisasszondi Ferenc tagja lett a két akna ősz. 
szevonásával kialakított új Pécsi Bányaüzem 
pártbizottságának, sőt a vállalati párt-végrehajtó, 
bizottságba is delegálták. Ezek a megbízatások 
lehetőséget teremtenek a fiatal szakember szá­
mára ahhoz, hogy méginkább összefüggésében 
lássa a vállalat és az üzem előtt álló feladato­
kat, és véleményével, javaslataival is segítse az 
eredményes termeléshez, gazdálkodáshoz szük­
séges feltétetek megteremtését. Az átszervezések 
- szerinte - megfelelő terepet nyújthatnak ah­
hoz, hogy az üzem irányítása stabilizálódjon.
- Nálunk az utóbbi időben gondot jelentett 

a vezetők és a dolgozók közötti kapcsolatok el- 
hideqülése, ami kölcsönös bizalmatlanságot vál­
tott ki. Ügy vélem, hogy a párt élén és a gaz­
daság*' funkciókban bekövetkezett módosítások 
ezen segíthetnek. Olyan személy lett az üzem­
vezető-helyettes, aki — a többi vezetővel együtt 
— képes lesz feloldani ezt a feszültséget és 
megteremteni a közvetlenebb kontaktust. Meg­
győződésem, hogy erre nagy szükség van, mert 
a bizalom, a kölcsönös megértés az egyik sa­
rokköve az eredményes munkának. Ha a veze­
tők körültekintőbben és következetesebben, a 
szakemberek véleményére támaszkodva hozzák 
meg döntéseiket, sokkal kevesebb lesz a téve­
dés, és ezzel együtt a tekintélyük is növekszik.
- ön mit vár ettől az esztendőtől?
- Azt, hogy a vállalat és ezen belül az üzem 

is el tud jutni arra a szintre, amikor megszű­
nik a bizonytalanság és mindinkább megteremt­
hetjük a feltételeit egy hosszabb távú, stabil 
koncepció megvalósításának . . .

V. J.

HHF levele az 
rdőgazdasághoz

A város 
környéki 
erdöirtás 

meg­
szüntetését 

kérik
A Hazafias Népfront Komló 

Városi Bizottsága levelet kül­
dött a Mecseki Erdő- és Fa­
feldolgozó Gazdasághoz. En­
nek másolatát szerkesztőségünké 
is megkapta. Minthogy közér­
dekű témáról van szó. a nép­
front-levél lényeges részét köz­
readjuk.

Komló város lakosságát egy­
re nagyobb aggodalommal töl­
ti el, hogy az utóbbi években 
a település határában a Me­
cseki Erdő- és Fafeldolgozó 
Gazdaság igen jelentős tarvá­
gásokat végez. A kérdésben a 
május 6-i városi népfrontérte­
kezlet is állást foglalt, és úgy 
határozott, hogy a Hazafias 
Népfront Komló Városi Bizott­
sága tekintse kiemelt feladatá­
nak a környezet védelmét és 
haladéktalanul tegyen lépése­
ket a városkörnyéki erdőirtás 
megállítására. A környéket táj- 
képileg is meghatározó tölgye­
sek és bükkösök ugyanis dön­
tően befolyásolják a város le­
vegőjének összetételét és mik­
roklímáját. Mivel Komló zárt 
völgytalpi fekvése akadályozza 
a szabad légmozgást, valamint 
egyes városrészek déli expozí­
ciója fokozza a nyári hőössze­
get, városunkban igen gyakori 
a légzőszervi megbetegedés és 
főleg a panel épületekben a 
hőségtől való rosszullét.

Településünk központjában 
és külterületein több levegőt 
szennyező anyagokat kibocsátó 
üzem — pl. hőerőmű, szénelő­
készítő üzem, aszfaltkeverő te­
lep, kőbánya stb. - működik, 
amelynek negatív kihatásait is­
mét csak a „város tüdeje", a 
Komlót környező erdőség mér­
sékelheti. Szükség van tehát 
arra, hogy a várost egy több 
kilométeres ligetes, védelmi és 
szociális célokat (üdülés, pihe­
nés, oktatás stb.) biztosító er­
dőgyűrű vegye körül a termé­
szetes társulásokat megközelí­
tő állapotban.

Ezért - Komló lakosságának 
aggodalmát magunkévá téve, 
és több szakértő véleményével 
egyetértve — olyan komplex, 
potenciálisan kivitelezhető er­
dőterv kialakítását tartanánk 
kívánatosnak, amely ezen a 
védőgyűrűn belül teljesen mel-' 
lőzi a tarvágást. Helyettes szó- 
lalásra, esetleg felújító vágá­
sokra kellene áttérni. Szála- 
lásra főként a város közvetlen 
peremén lenne szükség, hiszen 
a Komló környéki meredek ex- 
pozíciójú hegyoldalak tarvágás 
esetén jelentős eróziónak van­
nak kitéve. A hirtelen lezúduló 
víztömeg elönti a csatornahá­
lózatot és jelentős károsodást 
okoz az egyéb közművekben.

A fenti indokok alapján szo­
ciális, környezetvédelmi, okta­
tási és tudományos szempont­
ból a következő erdőrészlete­
ket javasoljuk teljes egészé­
ben a fakitermelés alól kivon­
ni: Határtető, Kökönyös-kelet 
és Kökönyös-nyugat, a körtvé- 
lyesi városrész és Sikonda kö­
zötti terület Hasmány, Anna- 
akna, Kossuth-akna körzete, 
Gesztenyés és Hármas-akna 
közötti terület.

Javasoljuk, hogy a Mecseki 
Erdő- és Fafeldolgozó Gazda­
ság Komló környékén a tarvá­
gást szüneteltesse addig is, 
amíg a Komlói Honismereti és 
Városszépítő Egyesülettel közö- 

Isen létrehozott munkabizottsá­
gunkkal nem tárgyal.
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MUNKÁSHÉTKÖZNAPOK
a Szénelőkészítő Üzem 
pécsi telephelyén

Új, kisebb és rugalmasabb forma

Bemutatjuk a tervezési és 
fejlesztési főmérnökséget

Húsz százalékkal 
kellene 

adóztatni 
az újítási díjakat

Az üzem dolgozói minden 
tőlük telhetőt megtesznek a 
maximális szénárbevétel biz­
tosítósáért. Ehhez főtevé­
kenységük ellátása mellett 
különböző vállalkozások be­
vezetését is kezdeményezik. 
Munkájuk zavartalan mene­
téhez elengedhetetlennek 
tartják, hogy a betervezett 
nyersszenet mindig időben, 
a kért 'mennyiségben és mi­
nőségben meg is kapják.

Fotósorozatunkban - ez 
alkalommal — a kollektíva

Tovább romlott a minőség 
és a homloki teljesítmény

(Folytatás az 1. oldalról) 

lehet - hívta fel a figyelmet 
az üzemigazgató, s emlékez­
tetett az 1985. évi „erőltetett 
menetre”, majd az ezt kö­
vető évi félmilliárdos veszte­
ségre. Idén még nem ilyen 
tragikus a helyzet, de ha még 
egy-két évig folytatódik a túl­
zott termelés - a feltárás ro­
vására -, akkor végzetesen 
felborul az egyensúly.

A jobb minőségű telepek 
mellett, nagyobb termelékeny­
ségre van szükség, amelyet 
segíthetnek az üzem átszer­
vezési tervei. Az első lépcső­
ben már átköltözött a terme­
lő 1-es körlet Kossuthról Za­
bákra, s ezzel az intézkedés­
sel az éves ellátás költségei­
nek fele megspórolható. Jú­
lius 1-jével a trösztépületből 
távozik Zabákra az adminiszt­
ratív létszám, s ugyanekkor 
szüntetik meg a bétái mentő­
állomást, az ebédlőt, s a 
«entrallzálás eredményeként a 

dolgozói közül hármat ra­
gadunk ki: Takács Ferenc- 
né (első képünk) gépkezelő 
Kiváló Dolgozó a mosóból; 
Maros Ferenc (második ké­
pünk) villanyszerelő, szintén 
e kitüntetés tulajdonosa; 
valamint Gerner Sándor 
(harmadik képünk) harmad­
vezető, aki közülük a leg­
régebbi alkalmazottja az 
üzemnek, immár 43 éve, 
amit a négyszeres kiváló 
dolgozói elismerés is tükröz.

Fotó: Tóth László

külszíni gépészeti tevékeny­
ség is Zobákon központosul - 
amely valószínűleg jobb ter­
melékenységet és költségkímé­
lést eredményezhet.

Október 1-jével megszűnik 
a bétái szénkiszállítás, és a 
kötélpályát sem kell igénybe 
venni. A 3/10. koncentráció X. 
szintjére ezután népessel száll­
nak le a telepített dolgozók.

Az üzem szakembereinek vé­
leménye szerint a négy főszel­
lőztető helyett kettő is el 
tudja látni a feladatokat. E 
terv 'megvalósításának első fá­
zisában már egyet leállítottak, 
s végzik felújítását, karban­
tartását.

Az üzemelés költségeit nagy­
ban csökkentheti az a törek­
vés, mely szerint le kell zárni 
azokat a fővágatokat, ame­
lyek már nem szükségesek, s 
a végleg felhagyott területek 
vágataiban meg kell menteni 
minden arra érdemes anyagot, 
s folynia kell a TH-visszarab- 
I ásnak.

A Mecseki Szénbányák a 
változások korát éli. A fris­
sülés — ha nem is mindig 
láthatóan -, de érezteti ha­
tását a termelés mellett, a 
szervezeti felépítésben is. Az 
új célok megvalósításához új 
struktúra kell. Ennek szelle­
mében hívta életre a válla­
lat a tervezési és fejlesztési 
főmérnökséget. A korábbi fő­
mérnökségek tennivalói át- 
súlypontozódtak, s ez nem 
hagyta érintetlenül az igaz­
gatóságon működő osztályo­
kat sem. Az új főmérnökség 
tervezési tevékenységének ke­
retében a műszaki részhez 
kapcsolta a szervezési felada­
tokat is.

A múlt év szeptemberében 
az igazgatótanács elfogadta 
a műszaki fejlesztés új kon­
cepcióját, amely az anyagi 
lehetőségek rosszabbodása kö­
vetkeztében eláll a további 
nagygépek megvételétől. A 
meglévőket igyekszik jobban 
kihasználni, illetve az „élet­
képteleneket" fogja értékesí­
teni. Az elképzeléstervezet ré­
sze a hatékonyabb kisgép-

Sok a rántás 
a főzelékben

Az étkezési létszám csökke­
nése miatt megszüntették a 
konyhát Petőfi -aknán, ezért a 
dolgozók számára a Bányász 
étteremből szállítják az ebé­
det. A bányászok véleménye 
alapján az ételek íze különö­
sebben nem változott, a vá­
laszték is megfelelő, viszont 
kevésnek tartják a köretet és 
kifőtt-tészta-adagokat. Legin­
kább mégis amiatt zúgolód­
nak, hogy a műszakról érke­
zők számára nem biztosítják 
a választási lehetőséget. Ami­
re ők kifürödnek, a tálalón 
csak a maradék jegyekből vá­
laszthatnak. A felvetett gon­
dokra a Bányász étterem ve­
zetőjétől, Fábián Józsefnétől 
kértem véleményt:
- A menü összeállítását a 

kalkuláció alapján végezzük 
el, ezért arra nincs mód, hogy 
csak azt az ételt főzzük meg, 
amely a legtartalmasabb, 
vagy a leginkább kedvelt - 
magyarázza a konyhavezető. 
- Nem tehetjük meg, hogy 
pl. csak rántott szeletet ké­
szítsünk, mert akkor a norma 
miatt óz 'adagokat kellene 
csökkenteni. Ily módon, ha az 
üzemeknél a kalkulációnak 
megfelelően kiadott jegyeket 
átírják, hátrányba kerülnek a 
többi dolgozók,

- Mi lehet a megoldás?
Ha sikerülne megvalósítani 

azt a gyakorlatot, hogy a dol­
gozók legalább két nappal 
korábban válasszanak menüt, 
mert így lenne időnk követni 
a módosult igényeket. Ily mó­
don arra is van lehetőség, 
hogy a később érkező föld 
alatti dolgozók kérésének 
megfelelően a jegyeket átir- 
íják.

- Van-e mód a köret, illet­
ve a felszolgált tésztaadagok 
növelésére?

— Mi a norma szerint ha­
tározzuk meg azt az adagot, 
amely a tányérra Ikerül, növe­
lésére csak a harmadikként 
kiadott kísérő megszüntetésé­
vel tudnánk lehetőséget terem­
teni.

— A kalkuláció miatt önök­
nek az lenne az érdekük, 
hogy minél többen válasszák 
a főzeléket, ugyanakkor az ét­
kezők azért panaszkodnak, 
hogy zöldség-, bab-, borsó­
vagy 'káposztafőzelékben túl 
sok a rántás. Inkább mást fo­
gyasztanak.

— Ilyen jelzést nem kaptunk 
eddig, feltétlenül utána nézek, 
mi az alapja az észrevétel­
nek. V. J.

bázis megteremtése, amely- 
lyel a közvetlen termelők igé­
nyeit lehet kielégíteni.

Lafferton Győző főmérnök 
a nagygépesítéssel kapcsolat­
ban elmondta, hogy az 
MVDO-320-as és a Perard 
vágathajtó berendezés több­
szöri megmérettetése után 
könnyűnek találtatott, a Me­
csekben nem alkalmazható. 
Egyértelműen jónak értékelhe­
tő az MVD-160-as pajzs, ez­
zel a konstrukcióval hat év 
alatt félmillió tonna szenet 
bányásztak. Az MVDD-120-as 
ugyan kevesebbet termelt (há­
rom év alatt 40 ezer tonnát), 
ám egyértelműen nem kérdő­
jelezhető meg alkalmazása.

A műszaki fejlesztés mellett 
a tervezés jelenti a legna­
gyobb feladatot a főmérnök­
ségnek. Korábban több egy­
séghez kötődött ez a munka, 
az új osztálynak mind a táv­
lati, mind az éves tervezést 
kell irányítania, összefognia. 
Ehhez azonban nem szüksé­
ges egy nagy létszámú - 15 
-20 emberből álló osztály -, 
hanem elégséges egy kisebb,

rugalmasabb, jól kooperáló 
közösség.

Ma még gyerekcipőben jár 
a számítógépes tervezés, ám 
a számítástechnika felhaszná­
lása küszöbön áll. Az első fá­
zisban egy megbízható adat­
bázist kell a gépekre felvin­
ni, majd jöhetnek a kisebb 
programok, és csak a harma­
dik lépcsőben valósítható 
meg, hogy egyszerre több 
tervvariációt futtassanak egy- 
egy döntéselőkészítési idő- 
szakban.

A főmérnökséghez tartozik 
a bányamérési és bányaföld­
tani osztály is. Ök a szak­
szolgálatok irányítását, össze­
fogását látják el, de ezentúl 
a tervezésben is részt vesz­
nek.

Természetesen az átszerve­
zés létszámszűkítéssel is pá­
rosult. A mostani főmérnök­
ség tevékenységrendszerére 
annak idején 41 szakember 
kellett, ám a hasonló nagy­
ságrendű feladatok ellátására 
az év végére az egykori lét­
szám háromnegyede, azaz 29 
ember is elég lesz.

A tettek ellenére — 
csökken a létszám

Nap mint nap járva a Me­
cseki Szénbányák termelő és 
kiszolgáló üzemeiben, min­
denki tapasztalhatja, hogy mi­
lyen óriási gondot jelent az 
irgalmatlanul gyors létszám­
fogyás. Ezért korántsem mind­
egy, hogy milyen a vállalat 
szakmunkásképzésének, után­
pótlásának helyzete, s milyen 
- gyakran megoldhatatlannak 
tűnő - feladatok vannak e 
téren.

A hároméves kilábalási 
programban 'megfogalmazott 

létszámcsökkentési terv morá­
lis gondot okoz, létbizonyta-

Felvétel 
1987. 2182 fő
1988. 2573 fő
1989. I. n.-év 185 fő

Ez a kedvezőtlen munkaerő­
mozgás fokozott gondot je­
lentett a belső vójárképzés 
területén is.

A munkaerő megszerzése és 
megtartása érdekében jó né­
hány összehangolt intézkedés 
történt. 'Bevezetésre került a 
„munkavállalási juttatás” 
1986-ban, melynek értékét mó­
dosították tavaly 110 ezer fo­
rintra, illetve 60 ezer forintra. 
Tovább folytatódott a propa­
gandamunka. Hirdetések te­
levízióban, rádióban, újságok­
ban, folyóiratokban, pályavá­
lasztási tájékoztatókban, sőt 
még gyufacímkéken is. Több 
megyében toborzási felelőst 
bízott meg a vállalat, kiemelt 
propagandamunkát folytatott 
Tolna, Hajdú-Bihar, Borsod- 
Abaúj-Zemplén és Szabolcs- 
Szatmár megyékben.

Felülvizsgálták a tanulmá­
nyi szerződési rendszert, amely

Aknásztanulók létszáma: 
1986/87. tanév Pécs 110 fő
1987/88. tanév Pécs 95 fő
1988/89. tanév Pécs 90 fő

Ha ezen a folyamatosan 
csökkenő tendencián nem tud 
változtatni a vállalat, akkor 
a jövőben nem lesz közép- 
káder-utánpótlás.

A korábbi vállalaton kívül 
szervezett tanfolyamok egy ré­
szét a Mecseki Szénbányákon 
belül kívánják a jövőben 
'megszervezni. A „Bányászati 
pályaismertető" anyagok fo­
lyamatosan korrigálva, lépést 
tartva a legfrissebb informá­
ciókkal, kerülnek ki. Együttmű­
ködési 'megállapodás kötte­
tett a vállalat és a Tanbánya 
között a tanulószerzés és kép­
zés támogatására. Ennek 
alapján a Tanbánya toborzó 
csoportjával járja a megyék 

lanságot szül a fiatal pálya­
kezdők között, aminek hatá­
saként - minden erőfeszítés 
ellenére - csökken a jelent­
kezők száma, és bont több 
tanuló szerződést. Ezt a ne­
gatív tendenciát erősítette, 
hogy néhány üzem az év ele­
jén tanulói egy részével szer­
ződést bontott, illetve aktiv 
dolgozói egy részét szabad­
listára tette.

A munkaerő megtartására 
tett intézkedések nem hoztak 
megfelelő eredményt, a nagy­
mérvű fluktuációt nem sike­
rült 'megállítani.

Leszámolás
2400 fő
2972 fő

623 fő
az a'knászutánpótlást hivatott 
biztosítani. Emelkedtek a fő­
iskolai és egyetemi tanulmá­
nyokat folytatók ösztöndíjai, és 
a munkába álláskor a végző­
sök is 'kaptak munkavállalási 
juttatást. A középiskolások 
szakmunkásképzésben részesü­
lők ösztöndíjának alapértéke 
1000 forintról 1500-ra nőtt és 
a tanulmányi eredménytől füg­
gően differenciált pótlékot is 
fizettek.

Mindezen intézkedések el­
lenére a bányatechnikus hall­
gatói létszám folyamatosan 
csökken. Információink szerint 
az 1988/89-es tanévben a Pé­
csi Aknászképző Technikum 
jelentkezés hiányában nem 
tud első osztályt indítani. A 
komlói érettségizettek számá­
ra szervezett aknászképző el­
ső évfolyamát az alacsony 
részvétel miatt a bezárás ve­
szélye fenyegeti.

Tatabánya 20 fő
Tatabánya 16 fő
Tatabánya 10 fő

iskoláit, tanácsait, amihez a 
szénbánya ad anyagi és esz­
köztámogatást. Jó kapcsolat 
alakult ki az 501-es számú, az 
500-as, 506-os és 508-as szá­
mú Szakmunkásképző Intézet­
tel, a Pécsi Aknószképző Tech­
nikummal, valamint a Ziper- 
novszky Szakközépiskolával. 
Korszerűsödött a komlói tan­
műhely, amely a képzés szín­
vonalát segíti.

Többéves hiányt pótolt a 
vállalat új oktatási központja, 
amely Komlón a megüresedett 
Kossuth-bányaüzemi iroda­
épület I. emeletén kapott he­
lyet, ahol négy előadóterem 
és szertár várja a képjzésben 
résztvevőket.

A májusi újítási hónap 
ürügyén megkérdeztük Boán 
Lászlót, Komló Bányaüzem 
műszaki csoportjának vezető­
jét, hogy érdemes-e újítani 
1989-ben?

A vállalat iparjogvédelmi 
önálló csoportjához benyújtott 
újításokat ugyanis visszakül­
dik szakvéleményezésre az 
üzemekhez, Így jól ismerik a 
problémákat. Az üzem tavalyi 
statisztikája: 34 javaslat ér­
kezett, ebből 8-at kísérletre, 
22-t hasznosításra fogadtak el, 
és mindössze 4-et javasoltak 
elutasításra. E szellemi tőke 
4 millió 362 ezer forint nye­
reséget eredményezett a vál­
lalatnak, mig a kiötlők 211 
ezer forinton osztoztak, amit 
az adóhivatal még alaposan 
megnyirbált, mielőtt kézhez 
kaphatták. Ez évben a mű­
szaki fejlesztés javítása érde­
kében több fórumon folynak 
tárgyalások (úgy tűnik, ered­
ményesen), hogy az újítási dí­
jak egységesen 20 százalékos 
adózásba kerüljenek.

Fotó: Tóth László

Pv-
parancsnokok 

tanfolyama
A Mecseki Szénbányák 

alsóbélatelepi üdülőjében 
Balás László vállalati pv- 
parancsnokhelyettes hétfői 
megnyitójával kezdetét vet­
te a polgári védelem 
üzemi parancsnokainak és 
a törzsállomány két cso­
portban tartott 3-3 napos 
tanfolyama.

Az időszerű katonapoli­
tikai kérdésekre a Zrínyi 
Katonai Akadémia tanárai 
adnak választ. A törzs 
honvédelmi versenyére 
Tormássy Loránd geoló- 
gusmérnök-osztályvezető ké­
szíti fel a résztvevőket, s 
ugyanő vezeti a tereptani 
foglalkozásokat. Az első 
nap programját a pv és 
az MHSZ közös rendez­
vénye színesíti.

A népgazdasági objek­
tumok állóképességének 
biztosítása és vizsgálata 
tárgyában Molnár Miklós 
ezredes az előadó. Az 
elemi csapások, a termé­
szeti, az ipari, a mező- 
gazdasági és a szállítási 
katasztrófák megelőzésé­
ről, illetve elhárításáról, 
felszámolásáról dr. Tokai 
Gábor nyugalmazott al­
ezredes ad áttekintést. A 
védelmi tanácsok meg­
alakításával és működé­
sével kapcsolatos ismere­
teket Gyimesi Jenő osz­
tályvezető, M-felelős és 
Tóth Albert pv-ügyintéző 
vázolja. A konzultatív jel­
legű foglalkozásokat szin­
tén Tóth Albert vezeti. A 
tanfolyamot Borongics 
László vállalati törzspa- 
rancsno'k értékeli és zárja.
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Futamánfa

A tavalyi sikeres kocogóverseny alapján ismét megrendezték □ 
Futamánfa viadalt. A helyi tömegszervezetek jól felkészültek, és 
az érdeklődés sem maradt el. Igaz, ezúttal valamivel keveseb­
ben indultak, mint 1988-ban, de a hangulat most is remek volt. 
A célbaéréskor mindenki jó étvággyal fogyasztotta el a szend­
vicset és a finom teát, amit a rendezők készítettek el számuk­
ra. A kép tanúsága szerint a jókedv sem hiányzott.

Fotó: Schmidt Z.

Asztalitenisz
Az 1988—89. évi asztalitenisz-baj­

nokság utolsó mérkőzését játszotta 
a hét végén a Komlói Bányász. 
Együttesünk a Nagykanizsai Sörgyár 
ellen 11-5 arányban diadalmasko­
dott. Aratóék ezzel a 11 csapatos 
mezőnyben a 4. helyen végeztek. A 
Kanizsa elleni győztesek: Arató 4, 
Leipold és Rajnai 3-3, valamint 
Podpácz.

Pénteken rendezték meg Komló és 
város környékének asztalitenisz sereg­
szemléjét. A győztesek: ifjúsági fiú 
egyéniben Rozina, ifjúsági párosban 
o Balogh-Márton kettős, serdülő fiú 
egyéniben szintén Rozina, újonc 
fiú egyéniben Bereczkl. A lányok­
nál: ifjúsági egyéniben Drinóczi, ifi 
párosban a Drinóczi-Acs duó, ser­
dülő egyéniben Acs.

Kiállítás aVasasi 
Munkásklubban
Vasason a munkásklub emeleti 

nagytermében május 25-én, csütörtö­
kön 16 órakor kerül sor a díszítő­
művész szakkör bemutatójának meg­
nyitójára. A kiállított anyagot május 
31-lg naponta 16-19 óráig tekinthe­
tik meg az érdeklődők.

Árverés
Az Anyagellátó üzem május 25- 

én, csütörtökön újabb, az üzem szá­
mára feleslegessé vált járművet kí­
nál eladásra a komlói telephelyen. 
Az érdeklődők ezúttal két darab 
egytonnás DFG 1002-es targoncára, 
egy db fixplatós Dizll tehergépko­
csira és egy db 3 éves Volga sze­
mélygépkocsira licitálhatnak. A ér- 
dekiődők a fenti napon 13.30 óra­
kor Prohászka István ü^emrészlegve- 
zetőnél jelentkezzenek.

Atlétika
A KBSK fiataljai a megyei serdü­

lő B csapatbajnokságban a hét vé­
gén a következő eredményeket ér­
ték el. Leány 800, illetve 200 m 
(mindkettőben ugyanaz a sorrend) : 
1. Ekler Mónika, 2. Vörös Judit. 
3000 m: 2. Oertner Ildikó. - Fiúk 
3000 m: 3. Csonka Sándor.

Hill* HIRDETÉSEK
Két szoba összkomfortos lakás al­

bérletbe kiadó Komlón, Szilvásban. 
Érdeklődni: Komló, Bocskai u. 1.

Serdülők sikere
Nemrégiben rendezték meg a Ba­

ranya megyei serdülőkorú atléták 
,,B" korosztályos bajnokságát. Jól 
szerepeltek a Bányász fiataljai, 11 
bajnoki címet és jó néhány ezüst-, 
illetve bronzérmet szereztek.

Eredmények: 14-15 éves fiúk: 100 
m-es és 200 m-es síkfutás: 1. Andis 
Gábor 11,6 mp és 24,2 mp. 400 m 
és 800 m: 1. Gyenizse Zoltán 57,6 
mp és 2:06,3 p. Távolugrás: 1. Gye­
nizse 588 cm. Magasugrás: 1. Gott­
hardt Zoltán 170 cm. 5 km-es gya­
loglás: 1. Csille Zsolt 30:20,5 p.

Leányok: 200 m: 1. Tékus Piroska 
27,3 mp. 300 m: 1. Ekler Mónika
42,9 mp. 800 m: 1. Ekler Mónika
2:21.6 p. 3000 m: 1. Gertner Ildikó
11:52 p.

KBSK: stabil gazdálkodás
Az 1988-89. évi pénzügyi tevékeny­

ségét értékelte a Komlói Bányász 
SK elnöksége a múlt héten tartott 
ülésén. A testület megállapította, 
hogy az egyesület gazdálkodása 
stabil. A létesítmények állaga, fel­
szereltsége jó - még ilyen megbíz­
ható nem volt a sportkör 1922-es 
alapítása óta. Ezt az értékítéletet a 
,.külsőségek'* : a pályák, a tornater­
mek tisztasága, a környezet rende­
zettsége is alátámasztja.

Rend és fegyelem tapasztalható. 
Huszonhárom fővel csökkentették a 
sportstátust. Nincsenek ligő-lógó em­
berek, kemény munka folyik. Ez az 
alapja annak, hogy 1989-re - idő­
arányosan — is megvan a pénzügyi 
fedezet. A Mecseki Szénbányák hat­
millió forintot biztosít. Egyéb bevé­
telek útján az idei költségvetés 16,3 
millió forinttal számol.

A legjelentősebb anyagi forrás: 
megyei ifjúsági sportosztály (2,4 
millió), az egyesület melléktevékeny­
sége (nettó 2,3), hirdetésbevétel 
(1,2), rendezvény, tagdíj (1,0 millió 
forint), városi tanács (650 000), Ba­

ranya Megyei Vízmű (530 000), pár­
tolótagság (200 000), városi üzemek 
(12 000), bérletek díja (100 000 fo- 
fint).

A szakosztályok kiadása: asztali­
tenisz 100 000, atlétika egymillió, ké­
zilabda 1,3 millió, kosárlabda 
350 000, labdarúgás 6,8 millió, sakk 
100 000, teke 25 000, sportiskola 
162 000, edzésközpont 72 000, ügyvi­
teladó 1,4 millió, létesítmény 4,2 
millió, állóeszközfenntartás 500 000 
forint.

Az elnökség megtárgyalta a női 
kosárlabda-szakosztály munkájáról 
szóló előterjesztést is. Kifejezésre 
jutott, hogy a bányavárosban sok 
tehetséges fiatal hódol e szép 
sportágnak. A szakosztály, amely 
Egri Nándor (vezetőedző). Kárpáti 
Jenő (szó.-vezető), Preloger Andrea 
(edző) és Sütő Imre (intéző) irányí­
tásával dolgozik, jól megoldotta az 
1988—89. évi bajnokságra meghatá­
rozott feladatokat, a KBSK kosara­
sai méltóképpen képviselik (a kü­
lönböző bajnokságokban) a bánya­
város színeit.

Labdarúgás: 
győzelmek és súlyos vereség

Kezdjük az utóbbival. Nem várt, 
súlyos, 5-0-ás vereséget szenvedett 
a Komlói Bányász NB ll-es labda­
rúgócsapata Dorogon. Pedig nem 
ilyen eredményt ígért a játék. A 
KBSK legalább 70 percen keresztül 
fölényben volt, ám a hazaiak min­
den kontrája bejött, köztük az első 
két gól leshelyzetben.

Boday Ferenc szakosztályigazgató 
mondta: - A szünetben azt kértem 
a fiúktól, hogy bátrabban küzdje­
nek, ugyanúgy egyenlítsenek ki, 
mint május 7-én az Erzsébeti SMTK 
ellen. Addig nem is volt különö­
sebb baj, amíg az 51. percben 
Hammer és Vecsei meg nem sérült. 
Szerencsétlenül összefejeltek és mind­
kettőjük harcképtelenné vált. Vecseit 
agyrázkódással kórházba szállítot­
ták, Hammernek pedig 5 cm hosz- 
szan felrepedt a homloka. A késő 
esti órákban hazahoztuk, itthon 
ápolják őket. Ami a mérkőzést il­
leti: gyorsan el kell felejtenünk, és 
vasárnap 17 órakor a III. kér. 
TTVE-vel szemben hoznunk kell a 
három pontot.

Értékes, 2-1-es győzelmet aratott a 
Mázaszószvári Bányász a Kaposvári 
Honvéd ellenében. Tudósítónk: Dit-

rói István arról számolt be, hogy 
különösen az I. félidőben játszott 
jól együttesünk s csak 2-0 után 
kapcsoltak rá igazán a piros-fehé­
rek. Végül 11-esből szépítettek. 
Szombaton 17 órakor a Nagykani­
zsai MÁV NTE fogadja a piros-fe­
ketéket.

A Nagymónyoki Brikett SE az 
Iregszemcsei MEDOSZ tizenegyét 
biztosan, 5-0 arányban verte. Ezzel 
a győzelemmel a zöld-fehérek a 
Tolna megyei bajnokságban átvet­
ték a vezetést a Hőgyésztől, amely 
vereséget szenvedett. A nagymányo- 
kiaknak a gólaránya is kiváló 
(60-23) s 38 ponttal vezetik a me­
zőnyt a 37 pontos Hőgyész előtt. 
Vasárnap 16.30-kor a Tevel gárdája 
lép pályára Nagymányokon.

Geresdlakon régen látott jó já­
tékkal 4-1-re győzött a Vasasi Bá­
nyász. (Hét közben a P. Kinizsi vi­
tatható 11-es góllal 1-0-ra győzött 
a fekete-fehérek ellen, a korábban 
vihar miatt félbeszakadt mérkőzé­
sen.) Május 24-én 17 órakor MNK- 
mérkőzést vív a vasasi legénység a 
Szajk ellen, 28-án 17 órakor pedig 
bajnoki találkozóan ugyanezzel a 
csapattal mérik össze tudásukat.

Sikeres vendégszereplés Dubrovnikben

AJÁNLATAINK
Komló Városi Művelődési Központ

A Színház- és hangversenyterem­
ben 25-én, csütörtökön 19 órakor a 
Józsefvárosi Színház mutatja be G. 
B. Shaw Varrenné mestersége című 
színművét. Az előadásra a ,,Kapos­
vári bérletek" érvényesek, és jegyek 
is válthatók a színház pénztárában. 
28-án, vasárnap 10.30 órakor a vá­
rosi gyermeknap alkalmából a Len­
cse Színpad bemutatja a Makran­
cos királylány c. zenés mesejátékot,
melyet a gyerekek ingyen 
meg.

A Május 1. Művelődési
lítótermében 26-ig 
komlói múzeum fr

tart

nézhetnek

Ház kiál- 
nyitva a

szerzeményei-
ből rendezett kiállítás, mely 13—16 
óráig, csoportoknak pedig egész 
nap nyitva tart. A belvárosi nőklub­
ban 25-én, csütörtökön 17 órakor 
főzőcskét tart Maár Rudolf szakács. 
A magányosok klubja 27-én, szom­
baton 18-04 óráig rendhagyóan a 
munkásszálló éttermében rendez 
bált, mivel a klub 10 éves fenn­
állását ünnepli és vendégül látja 
az ország különböző városainak 
társklubjait is. A bálon a Resszer- 
zenekar játszik. 28-án, vasárnap 10 
órakor találkoznak a bélyeggyűjtők 
Schmidt Gyula vezetésével. 29-én, 
hétfőn 15.30 órakor a nyugdíjas pe­
dagógusok klubja tagjait pedagó-
gusnapi ünnepi köszönti
színházban, majd szokott helyükön, 
a Május 1. előadótermében meg­
vendégelik a klubtagokat. A ház

barkácsműhelye kedden 15.30-18.30- 
ig tart nyitva. A fonotéka szerdán 
és csütörtökön 16—19 óráig és szom­
baton 9—12 óráig áll a zenehallga­
tók rendelkezésére.

Az Úttörő- és Ifjúsági Ház 28-án, 
vasárnap a gyermeknap alkalmából 
egésznapos programmal várja a 
gyermekeket. Ennek része a délelőtt 
10.30-kor kezdődő mesejáték, a Mak­
rancos királylány előadása a szín­
házban, és a közlekedési parkban 
tartandó ügyességi verseny és autó- 
model l-bemutató. Délután játékos 
kavalkád várja a gyerekeket az út­
törőházban és környékén: lesz gyer­
mektáncház, videófilmvetítés és tini­
diszkó is.

A Zrínyi Művelődési Ház ifjúsági 
Klubja naponta 15—22 óráig tart 
nyitva, szünnap csütörtökön. A nyug­
díjasklub tagjai kedden 16 órakor 
találkoznak. Áz eszperantó csoport 
szerdán 17 órakor tartja foglalko­
zását.

A klubkönyvtárak programja: Mán­
ián 25-én, csütörtökön 18 órától tini­
délutánt rendeznek. Mecsekfalun 28- 
án, vasárnap 10 órától a Mecsek­
falui Baráti Kör egésznapos prog­
rammal várja a gyerekeket és fel­
nőtteket: lesz közös főzés, házi baj­
nokság asztaliteniszben, kugliban 
és sakkban, gyerekeknek számítógé­
pes játéklehetőség és videófilmvetí-

Jelentős anyagi támogatás 
a kórusfesztivál rendezéséhez

Mint már jelentettük: június 9-11. 
között Komlón rendezik meg a 9. 
Kodály Zoltán Nemzetközi Gyermek­
kórus Fesztivált. A program lebo­
nyolításához anyagi segítséget kér­
tek és kérnek a komlói művelődési 
központ dolgozói Nyílt levelüket áp­
rilis 26-i számunkban tettük közzé. 
A város lakosságához, vállalataihoz 
intézett felhívás meghallgatásra ta­
lált. Már eddig közel 1,4 millió fo­
rint felajánlás érkezett, de további
adományokra számítanak a 
zők.

Május 18-ig következők a
járulók: 
forint,

Soros Alapítvány

rende-

hozzá- 
500 000

Művelődési Minisztérium,
Baranya Megyei Vízmű V. (Komló)

Az 501-es Csizmazia Gyula Szak­
munkásképző Intézet dolgozói 3410 
forintot adnak. Sipos Ernő Árpád, 
a Tacsi ételbár tulajdonosa, Juhász 
Béla, a Tacsi ételbár bérlője, Mál­
námé Juhász Veronika, a sikondai 
Vadásztanya üzemeltetője, Margitai 
Géza, a Kriszta fagyizó tulajdono­
sa, Kovács Lajos, a Kossuth utcai 
Zúzmara cukrászda tulajdonosa, K. 
Szabó Ferencné, a Junó presszó ve­
zetője, a Corona ételbár, Pilgerma- 
yer József, az Annabella falatozó 
vezetője és Bötz Tiborné, a geszte­
nyés! presszó vezetője 3000-3000 fo­
rintot ajánlott fel.

Kétezerszáz forinttal segít a KBSK

és a Hungária Biztosító 
100 000, a Kóta 80 000, c 
művelődési osztály 60 000,

100 000- 
megyei 

az OPI

kézilabda-szakosztálya, 
Komlói Munkáskórus,

2075-tel a 
2000 forinttal

Telefon: 81-138.

KÜLÖNLEGES HITELAKCIÓ z 
május 29-től június 10-ig

A KONZUM A KAMAT EGYNEGYEDÉT 
ÁTVÁLLALJA !

A Konzum iparcikk és ruházati kínálatából 
5-50000 Ft-ig 

hitelképes vásárlóink

ELŐLEG NÉLKÜL

bármely árucikket otthonukba vihetnek 
Ügyintézés az Áruház II. emeletén.

Számoljon velünk....

Május első hétvégéjén az 
akkor induló Dubrovnik! Nyár 
rendezvénysorozatán vett részt 
a Komlói Bányász Koncert Fú­
vószenekar, a helyi tengerész­
zenekar vendégeként. Két kon­
certet adtak bányászaink, az 
egyiket az Óváros főterén és 
Piát üdülőtelepen. A komlói 
zenekar a nagyszámú, lelkes 
közönség előtt Igen jó be- 
nyoimást keltett, köszönhette 
ezt elsősorban a frissen meg­
szólaló menetzenének, a jót 
megválasztott - és remekül 
előadott - zenekari műveknek 
(Jászkun induló, Erkel: Palo­
tás, ill. Spanyol cigánytánc). 
A jól sikerült fellépések után 
a vendéglátók bemutatták a 
festői Dubrovniket, és a jól 
sikerült látogatás záró akkord­
jaként a Komlói Bányász Fú­
vószenekar meghívta a dub- 
rovniki együttest az 1990-es 
bányásznapi rendezvényekre.
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50 000, a Magyar Hitelbank Rt.
40 000, a Magyar Kereskedelmi 
Bank, a Komlói Városgazdálkodási 
Vállalat, a Mecseki Tanbánya, a 
megyei tanács ifjúsági és sportosz­
tálya, valamint Huber József, a 
komlói Hársfa étterem üzemeltetője 
20 000-20 000, a MOM Komlói Gyá­
ra 16 000, a B. M. Élelmiszerkeres­
kedelmi Vállalat 15 000 forintot ado­
mányozott.

A tízezer forintosak: Lusek Fe­
renc, a 30-as ABC üzemeltetője, 
Purth Béla, a Tárna falatozó tulaj-

Török Ferencné, a mánfai falatozó­
büfé vezetője. Schraub Károly, a 
Delta söröző tulajdonosa, Kővári Ta-
más, (Körtvélyes)

donosa, Molnár Antal, Juhász
Gyula Klub vendéglátó részlegének 
vezetője, Czukor János vendéglős. 
Herendi Károly, a Sörbár és a ká­
véház tulajdonosa, Seusek Béla, az 
Ilona borozó tulajdonosa, a Hőerő­
mű Vállalat (Komló), a megyei mű­
velődési központ, Rajnai Attila mű­
anyagfeldolgozó kisiparos, Rajnai 
Árpád híradástechnikai kisiparos, 
Steer Károlyné, a Jószerencsét fala­
tozó vezetője és Schmidt Zoltán vi­
deófelvételt készítő kisiparos.

További felajánlások: Komló Vá­
rosi Művelődési Központ dolgozói 
5292,50, Csordás Józsefné, a mánfai 
klubbüfé vezetője, Kóbori Kovács 
Lászlóné, a Panoráma bisztró veze­
tője, Lakatos János, a Mackó bisztró 
vezetője, a komlói Kockás Taxi dol­
gozói és Bognár Jánosné, a Hangu­
lat presszó vezetője 5000—5000, Wöl­
fer Erikné, a mecsekjánosi klubbüfé 
üzemeltetője, a Mecsekfalui Hagyo­
mányőrző Együttes, Gáspár Géza, a 
Fekete Gyémánt étterem vezetője, a 
Római Katolikus Egyházközség, Fe­
hér László, az Attila utcai presszó 
vezetője és a Magyar Demokrata 
Fórum komlói szervezete 4000—4000 
forint.

vezetője, az OFOTÉRT komlói üzle­
te és dr. Sándor Imre főorvos.

Az 1500 forintosok: dr. Földi Imre 
osztályvezető főorvos, a Bányászati 
Aknamélyítő V. nyugdíjasok baráti 
köre, Sík János, a Körtvélyes söröző 
vezetője. A November 7. úti óvoda 
dolgozói 1265, a Kossuth téri óvoda 
dolgozói 1180, a Hungária Biztosító 
komlói fiókjának dolgozói 1170, a 
Gagarin utcai általános iskola ne­
velői 1100, az Allende iskola neve­
lői 720, a Tompa Mihály utcai óvo­
da dolgozói 650, az Április 4. úti 
lés a Hunyadi utcai óvoda dol­
gozói 630, az MHSZ komlói 
szervezetének dolgozói 600, dr. Ka- 
rádi Kázmér főorvos 500, a Komlói 
Újság szerkesztőségének munkatár­
sai 440, a Vörösmarty utcai óvoda 
dolgozói 420, dr. Bán Mihály tűz­
oltó főelőadó 400, a városi Vörös­
kereszt dolgozói 350 és a mecsek­
jánosi óvoda kollektívája 180 forint­
tal támogatja a kórusfesztivált.

Támogatást nyújt még szállással 
és szállítással a Földtani Kutató és 
Bányászati Eszközöket Gyártó V., a 
Hídépítő Vállalat, a Komlói Áfész, 
a Mecseki Szénbányák Komló Bá­
nyaüzem szakszervezeti bizottsága, 
a B. M. Úttörőelnökség, a Carbon 
Vállalat, a Tenisz és Síklub, az 
írói Alkotóház, a Kiskunhalasi Űttö-
rőelnökség, Pannolit V. komlói
üzeme, Ivancsics József 100 db fesz­
tiválplakett készítésével. A kórus­
fesztivál megrendezését munkájukkal 
segítik a komlói általános és kö­
zépiskolák, a közművelődési Intéz­
mények, a sportcsarnok dolgozói, 
valamint Komló Város Tanácsának 
KISZ-alapszervezete.

„Arzenál
A város legszélesebb profilú üzletét megnyitjuk 

1989. május 29-én 9 órakor Komlón, a Ságvári 
utcában. A vas-műszaki cikkektől □ háztartási,
vegyi, üvegárun keresztül a barkácsfelszerelésen 

és -eszközökön át az autóalkatrészig és a lakás­
felszerelésig mindent egy helyen vásárolhat.

Igény esetén házhoz szállítást is végzünk. 
Győződjön meg On is személyesen 

páratlanul gazdag kínálatunkról.

Nyitva tartás: hétfőtől péntekig 9—17 óráig.



Valamennyi főbizalmit újraválasztottak a Komló Bányaüzemben
A meglehetősen rövidre 

szabott szakszervezeti vá­
lasztási ciklus egyik fő fel­
adata volt az üzemekben, 
munkahelyeken működő bí­
zalmík, 
lasztása.

főbizalmik megvá-
A választási

mokrácia kiterjesztését 
lentette, hogy eltérően

de- 
je-

korábbi gyakorlattól, ezúttal 
a kollektívák döntésének 
megfelelően, a főbizalmiakat, 
közvetlen szakszervezeti ta­
gok szavazata alapján is

megválaszthatták. Komló 
Bányaüzemben is éltek ezzel 
a 'lehetőséggel, és a 14 fő- 
b'izáfmi közül kettőre a 
szakszervezeti tagok közvet­
lenül adhatták le voksaikat. 
Azokon a munkahelyeken 
pedig, ahol a bizalmiak 
döntötték a főbizalmi szemé­
lyéről, a széles körű dol­
gozói vélemény alapján tet­
ték jelölést.

Bár több kritika is illette 
korábban az üzemi sza'kszer-

vezeti munkát, eredményes- 
ségre utal az a tény, hogy 
a dolgozók valamennyi ko-
rabbi főbizalmi munkájával
elégedettek voltak, mert is­
mételten rájuk szavaztak, 
még ott is, ahol többes je­
lölés alakult ki. Bár az 50 
bizalmi megválasztásánál 
számos területen új szemé­
lyékre adták voksaikat a 
szakszervezeti tagok, de ott 
is inkább a folyamatosság 
volt a jellemző.

Egységesen 80 forint napidíj
A Minisztertanács 23/1989.

Hl. 13. sz. rendeletében
űjraszabályozta a külszolgá­
laton tartózkodó dolgozók 
napi díjtérítését. A jogsza­
bály adta 'I ehetőségeknek 
megfelelően a Mecseki 
Szénbányáknál mindazok 
számára, akik a vállalat ér­
dekében végzett munkájuk 
során 6 órát, vagy annál 
több időt lakóhelyüktől tá­
vol töltenek, naponta egysé­
gesen 80 forint napidijat

biztosít. A vállalat nem 
zárja ki annak lehetőségét 
sem, hogy esetleg — korlá­
tozott mértékben — számlá­
val igazolt étkezési költség-
díjtérítést vállaljon. Er-
rói azonban még nincs dön­
tés. Az új napidíj alkal­
mazására vonatkozó rendel­
kezéseket a vállalati kollek­
tív szerződés 6. számú mel-
lékletében szabályozzák,
amely várhatóan június 1-jé- 
től lép érvénybe.

Párt­
kongresszust!

Az elmúlt héten megtar­
tott pórt-végrehajtóbizott- 
ságí ütésén, figyelembe 
véve a pártszervezetek és 
o tagság igényét, a kö­
vetkező állásfoglalást hoz­
ta. Megítélésük szerint a 
pártnak az elkövetkező 
időszakban olyan program 
kidolgozását kell elvégez­
ni, amely figyelembe veszi 
a valós gazdasági, társa­
dalmi, politikai helyzetet, 
amely elkötelezetten vál­
tatja a reformok megvaló- 
sítását A pórt szervezeti 
sxnbályxafát elavultnak és 
alkalmatlannak tartják a 
pózt új szervezeti rendjé­
nek kialakításéra. Azt is 
kifejezésre juttatták, hogy 
csökken a bizalom a párt 
vezető szervei és vezetői 
iránt éppen ezért a veze­
tés személyi összetételét 
és megújítását szorgalmaz­
zák. Mindezek megoldásá­
ra csak egy kongresszus 
jogosult, így több más 
szervezethez csatlakozva 
levasalják az MSZMF 
kongresszusának mielőbbi 
összehívását.

Bár továbbra is lassú a felzár­
kózás a vállalat mélyművelésű bá­
nyaüzemeiben. egyre inkább érzé­
kelhető a holtpontról való elmoz­
dulás. Különösen nagy a jelentő­
sége ennek a Komló Bányaüzem 
esetében, mivel ebben a termelő 
egységben hónapok óta elmarad­
tak az időarányos tervtől és jelen­
tős tartozás keletkezett. Ugyan még
nem sikerült elérni napi terv­
szintet, a minőség javulásával elő­
nyösen változott az üzem árbevé­
teli kondíciója. Még kedvezőbb a 
kép a Pécsi Bányaüzemben, ahol 
május 2. és május 27. között el­
érték a 100 százalékot. Az Északi
Bányaüzemben árbevételi terv
teljesítése érdekében elsősorban a 
jobb minőséget adó telepek mü-
vetését végzik, ezért kitermelt
mennyiség kevesebb a vártnál. A 
Külfejtési Üzem ezúttal is maradék­
talanul eleget tett feladatának. 
Ennek megfelelően a vállalati tel­
jesítés 94,6 százalékra alakult. A 
Nagymányoki Brikettüzem 107,6 
százalékot ért el, ez 2836 tonna 
többletbrikettet jelent.

MECSEKI
BÁNYÁSZ
A Mecseki Szénbányák dolgozóinak lapja
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Segítenek a szabadlistára került 
dolgozók elhelyezkedésében

Az István-aknai 
szüneteltetése miatt

termelés 
az év

À pénztelenség a munka­
védelemben is érezteti hatását

Kedvező a baleseti helyzet

Átadás előtt 
a központi 
oktatóbázis

Ma már csendesednek 
a gépek, s szűnőben az 
átépítés zajai o régi 'kos- 
suthi irodaház II. emele­
tén, ahol a leendő köz­
ponti oktatási bázis ki- 
alalkítása történik. Ezidá- 
ig az üzemi és vállalati 
tanfolyamok, képzések és 
továbbképzésék szétszórva 
az MS2B területén történ­
tek, s bizony jó néhány 
esetben méltatlan körülmé­
nyeik között folyt az okta­
tás. Most a régi igény 
megvalósulni látszik az ok­
tatóbázis megteremtésével, 
hiszen 'itt a vállalat 'min­
den ilyen irányú tevékeny­
sége koncentrálható lesz.

Egyszerre mintegy há­
romszázan tanulhatnak a 
technika minden megsze­
rezhető áldásával ellátott 
öt tanteremben, amihez 
természetesen kapcsolód­
nak megfelelő szertárak, 
irodák és mellékhelyiségek 
is. Ma már túl vannak a 
munka dandárján a Szol­
gáltató üzem dolgozói, s 
azt ígérik, hogy a parket­
tajavítással, festéssel, má­
zolással végeznek a kitű­
zött határidőre, s az ápri­
lis közepén kezdett 350 
ezer forintot felemésztő át­
alakítás június 1-jére kész.

A vállalati összefogás 
jegyében szinte minden 
üzem hozzájárul a bázis 
felszereléséhez, ám a bú­
torok és tárgyak zömét a 
Szolgáltató üzem adja. 
Szegő Géza üzemvezető 
ígérete szerint az iskola­
pados rendszer mellett a 
kisebb termekben korsze­
rűbb, a felnőttoktatás igé­
nyeihez igazodó berende­
zés lesz.

elején megkezdett létszámát- 
csoportositás eredményeként, 
műszaki területen 48 fővel 
csökkentették a létszámot. Kö­
zülük 29-en kerültek szabad­
listára. A fizikai állományúak 
körében mintegy 240 fő volt 
a létszámcsökkentés. Feles­
legessé vált dolgozók egy ré­
szénél megoldást jelent a 
bányászati járadék igénybe­
vétele, illetve a csökkentett 
munkaképességűeknél a folya­
matos nyugdíjazás. Ugyanak­
kor eddig összesen 53 fő volt 
korkedvezményes nyugdíjra jo­
gosult. A feleslegessé vált 
dolgozók közül azoknak, akik 
nem fegyelmi, vagy rossz mun­
kavégzés miatt kerültek a lis­
tára, a vállalat minden se-

gítséget megad elhelyezkedé­
sük megkönnyítése érdekében. 
A Pécsi Bányaüzem pártbizott­
sága az e témában megtartott 
május 24-i tanácskozásán, a 
felvetett kérdésekre válaszolva, 
a pártbizottság titkára, Lippert 
József elmondta, hogy októ­
ber 1-jéig a szabadlistára ke­
rült dolgozók számára tovább­
ra is munkalehetőséget kínál-
nak arra az esetre, 
közben valamelyik 
üresedés történik.

Arról is beszélt

ha idő­
területen

a titkár,
hogy program szerint végzik 
Petőfi-aknán a fürdőkapaci­
tás kialakítását, s minden re­
mény megvan arra, hogy a 
szeptember végén, illetve ok­
tóber elején István-aknóról át­
kerülő dolgozók számára is 
megfelelő tisztálkodási lehető­
séget tudjanak, biztosítani.

Teljes körű leltárt és könyvállományfelmérést, valamint selejtezést tartanak 
a Szolgáltató Üzem dokumentációs részlegének kezelésébe átkerült mű­
szaki könyvtárban. Több mint húsz év óta először kerül sor a huszon­
ötezer könyv és harmincezer egyéb dokumentáció teljes átválogatására, 
így nem csoda, hogy a május elején kezdődött munka június közepéig 
is eltart. Ezt követi majd az anyag tematikus rendezése és a helyiségek 
kifestése, így természetesen a kölcsönzés még jó ideig szünetel . . .

Fotó: Tóth László

Kezdjük mindjárt a legfontosabbal: a tavalyi esztendőben 
sem halálos, sem csonkulásos baleset nem történt, Komló Bá­
nyaüzemben, ami a komlói bányászkodás történetében való­
színűleg még egyik évre sem volt jellemző. Ez az önmagá­
ban is minősítő tény azonban sok mindent takar, elsősorban 
azt a munkavédelmi és balesetmegelőzési felkészültséget, ame­
lyet az e téren dolgozó bányaüzemi szakemberek mutatnak, 
valamint rávilágít arra a tényre is, hogy a megelőzésben mi­
lyen fontos szerepe van az ösztönzési rendszernek.

Bányásznapkor a megszo­
kott elismeréseken és kitün­
tetéseken túl a 25, illetve 30 
éve balesetmentesen dolgo-

gyakoriság, súlyosság) 
vezőtlenül alakult.

ked-

zók kaptak 
erre a célra 
fordítottak.

Jól sikerült

magas jutalmat, 
665 ezer forintot

az áprilisi mun-
kavédelmi hónap, s az októ­
berre meghirdetettből munka­
védelmi negyedév lett, mely 
a jó propagandának — és a
mellé tett forintoknak 
szönhetően szintén 
eredményeket hozott.

Négy kategóriában

- kö- 
kiváló

(bá -
nyász, föld alatti szállító, föld 
alatti gépész és külszíni) 
indult el a munkavédelmi ve­
télkedősorozat, amelynek elő­
selejtezői szinte a teljes mű­
szakra járó fizikai munkásokat 
megmozgatta.

A bányabeli rendkívüli cél­
ellenőrzések és szemlék során 
több ízben jutalmazták a 
példásan biztonságos állapo­
tokat, illetve a maximálisan 
szabályszerű munkavégzést. És 
tavaly még az sem volt mind­
egy a szakmányos csapatok­
nál, hogy milyen lesz a kol­
lektíva baleseti helyzete, 
amely az összprémium 30 szá­
zalékát érintette.

Am az idei esztendő első 
négy hónapjának lehetőségei 
már korántsem ilyen kedvező­
ek. Született egy rendkívül 
rossz táppénzrendelet, ame­
lyen nem sokat segít a mó­
dosítás, mert nem munkára, 
hanem a táppénz igénybevé­
telére ösztönöz. Ennek követ­
keztében 'szinte minden bal­
eseti paraméter (esetszám,

Továbbra is az emberi fi­
gyelmetlenség, a balesetek 
legtöbbjének (kb. 70 százalék) 
az okozója. Az esetek egyti- 
zedében szabálytalan munka­
végzés miatt történt meg a 
sérülés. Az ürömben némi 
örömet jelent, hogy az elmúlt 
évben az alkohol egyetlen­
egy balesetben sem játszott 
szerepet. Ám az ördög nem 
alszik, s ébernek kell lenni az 
ellenőrzésnek is, ezért az év. 
folyamán folyamatosan vizs­
gálták az alkoholteszterrel a 
leszállókat.

A balesetek legtöbbje még 
mindig kéz- és lábsérülés. A 
szakembereknek az sem je­
lent meglepetést, hogy a fi­
zetés környéki napokon sza­
porodnak meg a balestek, s 
az elmúlt időben bizony egy­
re többször fordult elő, hogy
a dolgozóval „akkor 
valami", amikor nem 
szabadságot.

Április végéig 198 
napon túli balesetet 
ráltak az üzemben.

történt 
kapott

három 
regiszt- 
Tavaly

ugyanebben az időszakban 
ennek száma 200 volt, de az­
óta lényegesen csökkent a tel­
jesített műszakszám . . .

Ami leginkább megváltozott, 
- az az anyagi lehetőség, 
(„lehetetlenség”). 1989-ben 
még nem garantált, hogy tud­
ják folytatni a tavaly megkez­
dett, több évtizedes munkáért 
járó premizálást, s a pénzte-
fenségnek „köszönhető",
hogy idén még nem volt ta­
vaszi munkavédelmi hónap.

Hemzetközi kamarakórus- 
fesztivál Komlón

(Cikk a 2. oldalon)

Szükség van-e a liászirodára?
(írásunk a 3. oldalon)

A „Gungl-bár" 
konténerbe költözik

(Tudósítás a 3. oldalon)

F

Átalakul 
a Mecseki

Bányász
Az üzemi újság nem először 

alakul át a több mint 25 éves 
fennállása óta. Legutóbb az 
év január 1-jén kellett csök­
kenteni az oldalszámot, mert 
Komlón városi lapot indítot­
tak, s mivel a Mecseki Bá­
nyász addig városi funkciókat 
is ellátott, szükséges volt a 
struktúraátalakitás.

S most megint változás 
előtt áll. Az újságkészítés költ­
séges vállalkozás, a bányász­
lap jelenlegi konstrukciójá­
ban csaknem négymillió fo­
rintjába kerül a vállalatnak. 
A szénbányák pénzügyi hely­
zete viszont nem olyan ró­
zsás, hogy megengedhesse 
magának ezt a „luxust”, ép­
pen ezért keresni kellett azo­
kat a költségkimélő eszközö­
ket, amelyek a lap előállítá­
sát, a minőségromlását elkerü­
lendő, olcsóbbá teszik.

A Mecseki Bányászt eddig 
a Baranya Megyei Lapkiadó 
Vállalat adta ki, a szénbá­
nyák finanszírozta, természe­
tesen tisztes jutalék ellené­
ben. A második félévtől kezd­
ve a Mecseki Szénbányák 
venné át a kiadói jogokat, 
ezzel megtakarítható a lap­
kiadónak fizetett haszon. A 
legnagyobb költség a lapké­
szítésben a nyomdai (jelenleg 
csaknem kétmillió), itt, bár 
nehezebben lehet spórolni, hi­
szen közismert, a megye szű­
kös nyomdai kapacitása. De 
azért itt is lesz változás: a 
Mecseki Bányászt a második 
félévben más formátumban, 
igényes kivitelben a TEM- 
PORG nyomdában készülne. 
Ez jelentősen, mintegy har­
madára csökkentené a nyom­
dai kiadásokat.

A terjesztés rendje is mó­
dosul. Eddig a posta útján 
jutott el a lap az előfizetők­
höz, ezért a szolgáltatást 
végző vállalat a lapárból 31 
százalékkal részesült. Ezt meg­
takarítandó, a vállalat vezetői 
döntöttek arról, hogy a má­
sodik félévben a dolgozók a 
fizetésükkel együtt kapják 
meg a lapot, vagyis át kell 
térni a kéthetenkénti megje­
lenésre. Az előfizetési dij vál­
tozatlan marad, ám a pén­
zéért a dolgozó többet kap, 
hiszen az újság 12 oldalon 
jelenik meg.

Minderről szó volt azon a 
párt-végrehajtóbizottsági ülé­
sen, amelyen Békéssy Gábor 
felelős szerkesztő vázolta a 
lappal kapcsolatos elképzelé­
seket. A testület tagjai kife­
jezésre juttatták, hogy a lap­
ra, mint információs bázisra, 
a nyilvánosság fórumára, a 
nyílt politizálás megteremtése 
érdekében nagy szükség van. 
Azt is elmondták, hogy a jö­
vőben továbbra is vizsgálni 
kell a költségcsökkentés for­
máit (esetleg kft. alakításá­
val), de arra is meg kellene 
teremteni a lehetőséget, 
hogy az üzemi újságot a dol­
gozók ingyen kaphassák. A 
lapirányítás, ellenőrzés kialakí­
tása érdekében a politikai és 
gazdasági vezetőknek gondos­
kodnia kell egy olyan, lehető­
leg minden dolgozói érdeket 
képviselő testület létrehozásá­
ról, amely biztosítaná az új­
ság pártatlanságát.

Kétezer 
nyugdíjas 

képviseletében
Mintegy kétezer nyugdíjas 

szakszervezeti tag képviseleté­
ben tanácskoznak június 1-jén 
a BDSZ komlói l-es és ll-es 
alapszervezetében. Az l-es 
számú alapszeivezet tagsága 
a Juhász Gyula klubban ta­
lálkozik 15 órai kezdettel. 
Beszámoló hangzik el □ fél­
éves munkáról, egyben válasz­
tási taggyűlést is tartanak. 
A program keretében küldöt­
teket is választanak, a rászo­
rultaknak pedig segélyt oszta­
nak. A BDSZ komlói, ll-es 
számú alapszervezete a Kos- 
suth-bányai munkásklubban 
várja tagjait. A tanácskozás 
kezdési időpontja szintén 15 
óra.
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Nemzetközi 
kórusfesztivál 

Komlón
Kétségkívül a június 9—11. 

között Komlón sorra kerülő IX. 
Kodály Zoltán nemzetközi gyer­
mekkórus-találkozó fontos ese­
ménye lesz a kórusmuzsikának. 
A fesztivál ugyanis nagy nem­
zetközi hírnévnek örvend: több 
száz gyermek és sok-sok szak­
értő, zenepedagógus, karnagy 
találkozik, hogy a hangverse­
nyeken átnyújtsanak egy-egy 
gyöngyszemet a zeneirodalom­
ból, hogy a szakmai, baráti 
tanácskozásokon tovább erősít­
sék, szélesítsék a szépen fej­
lődő kórusmozgalmat.

A rendezők: a komlói ta­
nács, a városi és a megyei 
művelődési központ, a megyei 
pedagógiai intézet, a megyei 
tanács művelődési osztálya, az 
Országos Pedagógiai Intézet, 
a Kórusok Országos Tanácsa 
és megyei szervezete, valamint 
a Művelődési Minisztérium ar­
ra törekszenek, hogy mind a 
résztvevők, mind az érdeklődők 
hasznosan töltsék el idejüket, 
élményekkel gazdagodva 
mondjanak búcsút egymásnak 
— a két év múlásával történő 
találkozás reményében.

A rendező szervek képvise­
letében Szarka Elemér, Komló 
Város Tanácsának elnökhelyet­
tese, a fesztivál elnöke, Páll 
Lajos, a helyi művelődési köz­
pont igazgatója, a kórustalál­
kozó titkára és dr. Rácz Sán­
dor, a komlói tanács művelő­
dési osztályának vezetője má­
jus 25-én már a kész prog­
ramról tájékoztathatta a sajtó 
munkásait.

Míg az 1972-ben rendezett 
I. kórusfesztiválon csak hat 
együttes mutatkozott be, ad­
dig a mostani seregszemlén 
már 11 együttes mutatja be 
tudását. Június 9-én, pénteken 
14.30-kor Kodqly Zoltán szob­
rának koszorúzásával kezdődik 
a program, majd 15 órakor a 
Lenin téren (rossz idő esetén 
a sportcsarnokban) tartják a 
felvonulást, a zászlófelvonást, 
az ünnepélyes megnyitót. Utá­
na 16 órakor a sportcsarnok­
ban a Komlói Kodály Zoltán 
Ének-Zene Tagozatú Általános 
Iskola kórusa műsorral kedves­
kedik a fesztivál résztvevőinek.

A hangverseny kezdete a 
nyitónapon 19 órakor lesz a 
színházteremben, illetve a 
sportcsarnokban. Június 10-én 
18 órától folytatódik a kórusok 
bemutatója. Június 11-én 9.30- 
tól ifjúsági hangversenyeket 
rendeznek a komlói iskolákban 
egy-egy vendégkórus fellépé­
sével. A záróhangversenyt 
16.30-tól a sportcsarnokban 
tartják az összkar részvételé­
vel.

Június 9-én a Kossuth Rádió 
Komlóról sugározza a „Ki nyer 
ma? — játék és muzsika 10 
percben" című népszerű mű­
sort. A sajtótájékoztatón az is 
elhangzott, hogy a bányaváros 
lokói magukénak érzik a fesz­
tivált, óriási az érdeklődés, 
anyagiakkal is segítik a há­
romnapos program lebonyolítá­
sát. Ezúttal a május 19-26. 
között befizetett összegek tu­
lajdonosait ismertetjük. A GA- 
MESZ dolgozói 3394 forinttal, 
Haris Lajosné kozmetikus 2000, 
a Majakovszkij utcai óvoda 
dolgozói 801, az Aprilis 4. Ut­
cai Általános Iskola dolgozói 
630, a Mecseki Bányász szer­
kesztőségének munkatársai 600, 
a kenderföldi általános isko­
la nevelői 284 forinttal járul­
nak a költségek fedezéséhez.

Holnap szakszervezeti választás
Bemutatjuk a Jelölteket

Finiséhez érkeztek a válla­
latnál a szakszervezeti válasz­
tások. Az első fordulóban a 
szervezett dolgozók a bizal- 
mikra, illetve főbizalmikra ad­
ták le voksaikat, holnap - 
azaz június 1-jén — az üzemi 
szakszervezeti titkárok, üzemi 
testületek, illetve a vállalati 
bizalmi testület tagjainak, va­
lamint titkárának megválasztá­
sára kerül sor. A szavazást 
megelőző hetekben valameny- 
nyi munkahelyen jelölőbizottsá­
gok keresték meg a dolgozó­
kat, és kérték javaslataikat a 
különböző tisztségek jelöltjeire. 
Ebben a munkában a legna­
gyobb vitát a vállalati bizalmi 
testület titkárának a jelölése 
váltott ki. Ezt jól tükrözte a 
vállalati jelölőbizottságnak ta­
nácskozása, amelyen a válasz­
tási mechanizmus túlszabályo­
zása váltott ki éles vélemény­
különbséget.

Végül is az elbeszélgetések 
alapján Jambricsek József és 
Kovács Mózes került fel a 
szavazólapokra. Ugyanakkor a 
DEMISZ jelöltjeként Brandt Ti­
bor neve is szerepel. Természe­
tesen amennyiben a dolgozók 
igénylik, újabb nevek is ráke­
rülhetnek az üzemi jelölőlis­
tára.

Az esélyegyenlőség érdeké­
ben fontosnak tartjuk, az ed-

A Szakszervezetek 
Baranya Megyei 

Tanácsa
Elnökségének 
állásfoglalása

A Szakszervezetek Baranya 
Megyei Tanácsának Elnöksége 
az ágazati szakszervezetek me­
gyei középszerveivel együtt 
megdöbbenéssel vette tudomá­
sul a Mecseki Ércbányászati 
Vállalat bezárásával, a Me­
cseki Szénbányák bizonytalan 
jövőjével kapcsolatos híreket, 
amelyek a bányászatban dol­
gozók körében aggodalmat, 
bizonytalanságot, felháborodást 
váltottak ki az utóbbi időben.

Támogatunk minden olyan 
'kormányzati intézkedést, amely 
a szerkezetátalakítást, az álla­
mi támogatások csökkentését, 
teljes megvonását Irányozza 
elő.

Nem tudunk azonosulni az 
olyan megalapozatlan vélemé­
nyekkel - országos vezetők 
megnyilatkozásai —, amelyek 
alternatívok és körültekintő 
szakmai vélemények nélkül az 
említett vállalatok működésé­
nek leállítását, illetve terme­
lésének erőteljes csökkentését 
jelentik. Ellenezünk minden 
olyan át nem gondolt intézke­
dést, almely nem számol kö­
rültekintően a munkahelyüket, 
bányászati keresetkiegészítésü­
ket elvesztő több, mint 10 ezer 
munkavállaló és családja 
gondjával a Mecsek térségé­
ben.

Ebből kiindulva a megyei ve­
zetés kormányhoz intézett le­
velével egyetértésben határo­
zottan kérjük és követeljük, 
hogy a Szakszervezetek Orszá­
gos Tanácsa a közeli jövőben 
kérje a kormánytól a Mecseki 
Ércbányászati Vállalat, a Me­
cseki Szénbányák, a Bányá­
szati Aknamélyitő Vállalat me­
cseki körzete jövőjének, a tér­
ség foglalkoztatási gondjainak 
ezzel kapcsolatos komplex át­
tekintését. felelősségteljes meg­
ítélését, mert így feloldanánk 
azt a feszültséget és bizonyta­
lanságot, amely ma bányá­
szainkban, családjaikban és a 
megye közhangulatában jelen 
van.

Szakszervezetek 
Baranya Megyei Tanácsának 

Elnöksége 

dig ismert három jelöltet be­
mutassuk olvasóinknak.

JAMBRICSEK JÓZSEF

A vájáriskolából jött a Me­
cseki Szénbányákhoz és tíz 
éven keresztül segédvájárként, 
vájárként, majd mint aknász 
és szakvezető-aknász vett részt 
a termelőmunkában. A szak­
szervezeti mozgalommal 14 év­
vel ezelőtt került közelebbi 
kapcsolatba, és mint politikai 
munkatárs, mindvégig aktív 
részt vállalt a szakszervezeti 
munka szervezésében, irányí­
tásában, 1985-től a vállalati 
szb titkára. Tevékenységében 
a mozgalom függetlenségének 
a megteremtését, az érdekvé­
delem erősítését és az eddig 
elért szociális vívmányok meg­
őrzését tartja a legfontosabb­
nak.

KOVACS MÓZES

Huszonnyolc év óta van a 
vállalatnál. A vájáriskolából 
került a bányához. Csaknem 
13 éven keresztül dolgozott 
föld alatti munkahelyen csa­
patvezető vájárként, majd bri- 
gádvezetöként. Műszaki állo­
mányba 1974-ben került. A 
szakszervezeti mozgalomnak 
1973 óta aktivistája, öt évvel

Hogyan kell szavazni?
A június 1-jén, csütörtökön tartandó szakszervezeti vá­

lasztáson a szervezett dolgozók, az előző napokban az 
üzemi bizalmi testületek által elfogadott jelöltekre vok­
solhatnak. A szavazócédulóvat választják meg a vállalati 
bizalmi testület titkárát, az üzemi szb titkárát, helyettesét, 
elnökét, az szb tagjait, a vállalati bizalmi testület és a 
számvizsgáló bizottság tagjait. A szavazó a jelöltek közül 
minden funkciónál csak egy nevet hagyhat meg a szavazó- 
cédulán, a többit ki kell húznia. A testületi tagok eseté­
ben, ha valamelyik jelölttel nem ért egyet, azt kihúzza, 
és helyette másik nevet kell beírnia. Csak az Így kitöltött 
szavazócédula érvényes.

Azokban az üzemekben, ahol a munkarend erre lehető­
séget ad, valamennyi szervezett dolgozó együtt adja le 
voksát, ott, ahol több műszakos a munkarend, a szak­
szervezeti tagok műszakonként voksolhatnak. A vállalat 
nyugdíjasai a saját területükön külön taggyűlésen adhatják 
te szavazatukat a nyugdíjas vezetőségek titkáraira, illetve 
a vállalati bizalmi testület titkárára.

Átértékelés alatt a személyzeti politika 

Nem ideológiai megbízatás, 
hanem professzionális tevékenység 

vezetőket igényelnek, a mun-Üj helyzet és feladatok is­
mertetése történt a pécsi, több 
száz réfztvevő személyzeti ta- 
nácskozásán. Dr. Gál Zoltán 
miniszterhelyettes bevezető elő­
adásában a jövendő személy­
zetpolitikái belügyigazgatási 
súlyának növekedését határoz­
ta meg, egyúttal azt hangsú­
lyozta, hogy az egységes ala­
pú személyzeti képzés beveze­
tésével módot nyújtanak a 
gazdálkodó egységek (vállala­
tok) jövendőben teljesen ön­
álló személyzeti tevékenység hez 
szükséges szakismeretek elsa­
játítására. A személyzeti aka­
démia előadásai körvonalaz­
ták az önállóság szükséges 
igényét, a nem utasításos kó- 
dermunka helyett a vállalati 
vezetést, általában a vállalat 
egész személyi állományára ki­
terjedő személyi fejlesztést, 
ami a vállalati eredményesség 
egyik feltétele.

A vállalati eredményesség­
hez a személyzeti politika a 
(munkástól a vezetőig felelős 
emberi stratégiával kell, hogy 
hozzájáruljon. Ez a szervezet 
minden tagjától nagyfokú és 
a vállaltit feladataihoz —, de 
a társadalmi-gazdasági folya­
matokat szem előtt tartó - 
nagyfokú innovációs készséget, 
intellektuális tájékozottságot, a 
személyi állomány igényes is­
meretét kívánja. Feltételezi a 

ezelőtt Jett az István-aknai 
szb titkára, ez év márciusában 
pedig a két akna összevonásá­
val alakult Pécsi Bányaüzem 
szakszervezeti bizottságának 
titkárává választották. Funkció­
jában a dolgozói érdekképvi­
selet határozott szószólója. Fel­
adatának vallja a vállalat 
helyzetének stabilitását, a szak­
szervezeti érdekvédelem elsőd­
legességének erősítését, és az 
önálló, független mozgalom 
megteremtését.

BRANDT TIBOR

A MADISZ vállalati bizottsá­
gának titkára. Középfokú ké­
pesítését a Soproni Erdészeti 
Szakközépiskolában szerezte. 
1976-ban került a szénbányák­
hoz. 1983 januárjától 1984 má­
jusáig mint ifjúmunkás felelős 
a Baranya Megyei KlSZ-bizott- 
ság apparátusában dolgozott. 
1984 szeptemberében jött visz- 
sza a vállalathoz, ahol először 
a KISZ-bizottság megbízott, 
majd egy évvel később válasz­
tott titkára lett. Közvetlenül 
szakszervezeti funkciót nem 
töltött be, de munkája során 
gyakran került kapcsolatba a 
mozgalommal. Jelenleg az Ál­
lamigazgatási Főiskola har­
madéves hallgatója. Ö a szak­
szervezeti mozgalom megújítá­
sát, a munkavállalói érdekvéde­
lem erősítését tartja a legfon­
tosabbnak.

szakmai professzionalizálódást, 
a rutinszerű és adaptív jelle­
gű, a felelős döntéseket csak 
társadalmasító és egyezkedő 
módon kezelő személyzeti ma­
gatartás, megoldás elhagyását.

A tanácskozás előadásai 
körvonalazták a várható vál­
tozásokat, többék között az ön­
állóság növekedése következté­
ben a várható vezetési és 
munkáselvárások módosulását, 
mert a gazdálkodó szervezetek 
előtt álló konkrét feladatok 
megoldása és a jövőre vonat­
kozó döntések kidolgozása 
színvonalas, felelősen önálló, 
dinamikus és kezdeményező, 
felkészült vezetők nélkül, illet­
ve az elképzeléseket megértő, 
azt elfogadó és annak folya­
matos módosításában is tevő­
legesen és kezdeményezően 
részt vevő emberek nélkül nem 
lehetséges. A vállalati státus­
ban lévők képességeinek tel­
jes körű kihasználásáról van 
szó —, akik nem kaphatnak 
elegendő mozgásteret, azok­
nak társadalmi körben — a 
politikai, szakmai-társadalmi 
szervezetekben kell lehetőséget 
adni és igényelni, hogy a vál­
lalat feladatait, szellemét, lé­
tét képviseljék.

Itt a személyzeti vezetés 'ké­
pességéket is értékelő munká­
ja kerül előtérbe, mert pl. a 
kritikus helyzetek más típusú

„Önsegítő** műszak

A brigádok élni akarnak...
A mozgalmak és akciók 

dömpingjében nem keltett kü­
lönösebb meglepetést az a 
kezdeményezés, amellyel Kom­
ló Bányaüzem termelő, IV. kör­
letének kollektívája állt elő. 
Az „Egy nap a brigádmozga­
lomért” nevet viselő hét végi 
munkavállalás ötletének alap­
gondolata már a február végi 
közös brigádgyűlésen megszü­
letett, ahol többek között szó­
ba került, hogy a verseny­
pénzből befolyó összegek bi­
zony már nem elegendőek a 
körletnapokra, brigádkirándu­
lásokra, családi estre. És a 
feszült hangulatban —, amikor 
az embereknek most már ele­
ge lett abból, hogy mindenkit 
támogatnak —, született meg 
a május 27—28-i termelés öt­
lete. A körletvezető április vé­
gén engedélyeztette az üzem 
vezetésével, akik jónak látták 
az elképzelést és üzemi szintű 
akcióként hirdették meg.

— A brigádoknak és a 
mozgalomnak 'nem színházjegy- 
ragaszdósdira van szüksége, 
hanem hathatósabb anyagi 
támogatásra —, hallom a fő­
szervezőtől, Kovács Lajostól. — 
S ha nem megy „felülről", ak­
kor az emberek maguk meg­
teremtik, közösségi hasznú 
munkával. S azt is őszintén el 
kell mondani, hogy az embe­
reknek nem tetszett a kom­
munista műszak, mert akkor 
azt mondták, hogy a vissza­
áramló pénz 90 százalékát a 
szocialista brigádok kapják 
tneg, ám ez a végzett mun­
kához képest aránytalanul ke­
vés volt.

A termelő IV. körletben 
most a hét végén a fizikaiak 
80 százaléka, több mint 120 
ember vállalta előzetesen a 
munkát. Szombat, vasárnap a 
kettő OSZS- és a két OSZF- 
fejtésből ezer tonnát vártak 
naponta, és a három szenes- 
elővájási munkahely sem ma­
radt üresen. A IV-es nyugati 
keresztvágatban húzódó 12/2 
és 16-os telepi fejtések a fi­
nisbe értek, egy hónap múl­
va befejeződnek, s szerepüket 
teljes egészében átveszi a 
három napja indult, és jó 
minőséget produkáló 11-es te- 

káso'k konfliktusai szociológiai 
kezelésmódot kívánnak, amely­
ben kitüntetett szerep jut a 
személyzeti politika - az 
1001/1987. sz. MT határozat­
ban is megfogalmazott — in­
tegrált működésének (a koor­
dináció a személyzetpolitika 
keretében és nem funkcionáli­
san fogja át a személyzetet 
érintő, teljes állományra vo­
natkozó képzési továbbképzési 

‘és átképzési, oktatási, szociá­
lis, munkaerőgazdálkodási és 
a működésből eredő érdekvé­
delmi feladataikat). A horizon­
tális együttműködés és a vál­
lalati dolgozó nem hierarchiá­
hoz kötött, ún. kollektív dolgo­
zó fogalmában tükröződő sze- 
irrtélyzetpolitikája ezt kívánja.

A tanácskozás fordulópon­
tot jelent, hisz részben meg­
kezdődött és várhatóan gyor­
sul a személyzeti tevékenység 
vállalati eredményességet be­
folyásoló, önálló szerepének 
kívánt erősödése ennek meg­
felelően e tevékenység iránti 
szakszerűségi követelmények 
súlyának növekedése. Szélese­
dik a személyzeti tevékenység 
hátárterülete, a felesleges pár­
huzamosságok elkerülése pe­
dig többek között a munkás- 
gazdálkodásban a jobb szer­
vezés feltételeit teremti meg. 

lepi munkahely, ahol a szemé­
lyenkénti 20 'tonnás homlok! 
teljesítmény mellett 600 ton­
nát várnak naponta! A vágat- 
ha'jtó kollektívák az É/l.-es 
Ikeresztvágat 10 és 11-es tele­
pi OSZS fejtéseit készítették 
elő.

A kezdeményező körlet mel­
lett más egységeknél is vál­
lalták a murtkát, ám a hely­
zet korántsem volt ennyire ró­
zsás. A sok gondot okozó 
ház körüli munkák, hét végi 
tennivalók és az iskolai bal­
lagások a vártnál több embert 
elárasztották otthon. A ter­
melő ll-es körletnél nagyon 
kevesen jelentkeztek, s itt 
csak a 232-es sz. Papp István 
vezette szocialista brigád jött 
be szervezetten. A reggeles 
műszakban mindössze 12-en 
vették fel a munkát, és a 
magyar munkások mellé, hogy 
a ll-es déli kteresztvágat 12/2- 
es telepében lévő, 2. szeleti 
frontfejtést telepíteni lehes­
sen, lengyeleket vezényeltek a 
munkahelyre. A már felsorolt 
okök mellett nem árt megem­
líteni, hogy a gyenge meg­
jelenésben a körletvezető vé­
leménye szerint az is ludas, 
hogy az elővájásiak nem sze­
retnék fejtésbe járni .. . Nos, 
ez az „áldatlan állapot" már 
csak a hónap végéig tart, és 
állítólag június 1-jétől vissza­
térhetnék az üresen hagyott 
elővá jósokba.

A termelő V. körletben —, a 
IV-eShez hasonlóan jó megjele­
nési arányt produkálták. A 
hétközi 50—55 műszakhoz 
képest most nem sókkal ma­
radtak el, 42-en vállalták a 
hét végét. Minden fejtés tele­
pítve volt, s a vágathajtó 
munkahelyéken is dolgoztak.

A létszámában nemrég meg­
erősödött „óriás” termelő I— 
III. körlet 574 dolgozójából 
mindössze 74-en jöttek be 
szombaton, s így csók a 12/1- 
les telepi féjtést tudták üze­
meltetni, ahonnan közel 450 
tonnát termeltek. Szintén egy 
pásztát jövesztették a másik 
fejtésben, amelyet az elővá- 
jási (termelő ll-es) körlet dol­
gozói fejtettek.

K. E.

A jövőről 
kevés szó 

esett
A Haxafias Népfront jelenlegi po­

litikai körülmények között, a többi 
társadalmi szervezethez hasonlóan 
önvizsgálatra kényszerül. Nyilván­
való ugyanis, hogy a nemzeti törek­
véseket, társadalmi feladatokat 
megfogalmazó mozgalom csak akkor 
lesz képes a felszínen maradni, ha 
programjával alkalmazkodni tud a 
változásokhoz, és képes lesz megta­
lálni tevékenységéhez azt a moz­
gásteret, amely lehetővé teszi szá­
mára, hogy az össznépi törekvések 
zászlóvivője legyen. Az útkeresés, a 
múlt uniformizált gyakorlata nyomán 
felszínre kerülő ellentmondások és 
formai beidegződések jellemezték 
azt a tanácskozást is, amelyet a 
HNF Pécs városi vezetősége tartott 
nemrégiben. Először Gergely László 
titkár a korábbi, megszokott szem­
pontok szerint részletesen értékelte 
az 1985 óta végzett munkát, és szólt 
a különböző kezdeményezésekről. 
Bár utalt arra, hogy az ősszel meg­
rendezésre kerülő népfrontkongresz- 
szusnak kell meghatározni azt az 
utat, amelyen tovább mehet a moz­
galom, konkrét javaslatokról, elkép­
zelésekről azonban kevés szó esett. 
A hozzászólók többnyire saját mun­
katerületük eredményeit mondták eb 
és általános politikai, társadalmi 
gondokat vetettek fel.

A vitát követően a tanácskozás 
résztvevői elfogadták azt az állás­
foglalást, amelyben leszögezték, 
hogy a népfront Pécsett is pártok­
tól és politikai alternatíváktól füg­
getlenül, önálló mozgalomként kíván 
dolgozni, de az egyenjogúság alap* 
ján keresi ax együttműködést, a kö­
zös cselekvés lehetőségét más po­
litikai szervezetekkel. A tanácskozás 
befejezésül új bizottsági tagokat vá­
lasztott a felmentettek helyére. A 
résztvevők döntése alapján 15-en 
képviselik majd a városi bizottsá­
got a megyei népfrontértekezleten.
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Szükség van-e a liaszirodara?

Azzal dolgoztatunk, aki 
a legolcsóbban vállalja a tervezést

Az állami nagyberuházás indulásának idején □ Központi 
Bányászati Fejlesztési Intézet a Mecseki Szénbányánál tervezői 
kollektívát alakított, liásziroda néven. Ennek a közösségnek a 
feladata a KBFI és nagyberuházás közötti koordináció megte­
remtése, mivel központilag a KBFI-t jelölték ki generáltervező­
nek. Amióta szinte töredékére zsugorodott az úgynevezett liász­
program, egyre inkább felvetődik a kérdés: szükség van-e a 
liásziroda által képviselt tervezői munkára. Választ a vállalat 
beruházási főmérnökétől, Szirtes Bélától kértünk.

- Kétségtelen, hogy a be­
ruházásra fordítható összeg je­
lentősen csökkent az állandó 
módosítások miatt, a tervek 
átdolgozása azonban lekötötte 
a kapacitást. Jelenleg azon a 
munkán dolgoznak, amely a 
vállalat szerkezetátalakítási 
programjának szellemében ké­
szül, s amely az év második 
felében kerül a Miniszterta­
nács elé.
- A szénbányák jelenlegi 

beruházási programjából adó­
dó tervfeladatokból mekkora 
rész jut a liászirodának, szük­
ség van-e továbbra is a tevé­
kenységére?

- A vállalati tervezőiroda 
az összes beruházási jellegű 
tervnek megközelítően az 50 
százalékát végzi el, a többin 
a KBFI, a Vegyterv, az Olaj­
terv, és más kisebb tervezői 
csoportok osztoznak. Természe­
tesen a liásziroda nemcsak a 
Mecseki Szénbányáktól vállal 
munkát, kapacitásának jelen­
tős részét más tervezői felada­
tok kötik le.
- Nem fordul elő, hogy a 

vállalat olyan munkákat is a

Differenciáltabb az ösztönzés, 
javuló teljesítmények

A vállalati vezetők által 
kezdeményezett, és március 
1-jén érvényben lévő új bér­
politikai irányelvek szellemé­
ben alakították ki a bérgaz­
dálkodást Pécsi Bányaüzemben. 
Részben ennek eredményeként, 
mind Vasason, mind István- 
aknán, jelentős javulás tapasz­
talható a teljesítmények ala­
kulásában és a kitermelt szén 
mennyiségében egyaránt. Ezt 
bizonyítja, hogy az üzemben 
az utóbbi napokban időará­
nyosan a tervszinten, illetve 
kevéssel felette termelnek. Ki­
emelt hangsúlyt kapott a mun­
kahelyek ösztönzése oly mó­
don, hogy az egy műszakra 
biztosított 120 forint mozgóbér 
elosztását — a mindenkori tel­
jesítmények alapján — a mun­
kahelyi vezetőkre bízták. Ter­
mészetesen azzal a kikötéssel, 
hogy vegyék figyelembe az 
adott munkaterület eredmé­
nyességét.

Az üzem vezetői külön moz­
góbéralapot hoztak létre arra 
az esetre, ha egy-egy terület

A „Gungl-bár” konténerbe költözik
Ha azt mondom „Gungl-bár" 

nem kell ahhoz tősgyökeres 
komlóinak, vagy igazi „gráner- 
nek” lenni, hogy minden fel­
nőtt járókelő tudja a városban, 
miről is beszélek. A zobáki 
„bányászparadicsom" siht után 
bonyolítja legnagyobb forgal­
mát, ia sörösüvegek festői ké­
pet alkotnak az eléggé lerob­
bant épület előtti betonplac- 
con. Noha nem rendelkezem 
nagyfokú kereskedelmi jártas­
sággal, azért azt én is meg­
állapítottam, hogy ahol ennyi 
szomjas torkú bányász issza 
meg a „folyékony kenyeret” és 
a kísérő féldeciket, ott érde­
mes pénztárcát cserélni a kocs- 
márossal.

A nyereséges vállalkozás ez 
év május 15-ig a Komlói Afész 
kezelésében volt, aki a beval­
lott havi félszázezer forint tisz­

liászirodánál rendel meg, ame­
lyeket a tervezőiroda lis el tud­
na végezni?
- Rendszeresen koordiná­

lunk az iroda vezetőivel és 
egyeztetjük a programot. En­
nek ellenére nem mondhatom, 
hogy csak akkor adunk más 
tervezői csoportnak munkát, 
ha már a vállalati tervező­
iroda nem tudja vállalni. Ez 
ellentétes' lenne a versenyszel­
lemmel. Számunkra egyáltalán 
nem közömbös, hogy meny­
nyiért, milyen minőségben és 
mennyi idő alatt készülnek el 
a tervek. Ez a körülmény dön­
tően meghatározza, hogy az 
ajánlattevők közül kinek ad­
juk a feladatot.
- Korábban előfordult, hogy 

a KBFI a vállalattól kapott 
munkát továbbadta alvállalko­
zóknak, miközben a tervező­
iroda nem tudta teljesen ki­
használni a kapacitását?

— Ez a gyakorlat már a 
múlté, de hangsúlyoznom kell, 
hogy az a módszer a vállalat­
nak nem került többe, mintha 
a mi tervezőink végezték volna 
a munkát, mert a többletkölt­

a kapott feladatot túlteljesíti. 
De arra is lehetőségük van a 
munkahelyeknek, hogy az év 
közben, a gyengébb teljesít­
mények miatt visszamaradt 
mozgóbért később az eredmé­
nyek függvényében kifizessék.

Tekintettel arra, hogy jelen­
tősen megemelték az iránybé­
reket, Pécsi Bányaüzemben 
méginkább fontosnak tartják 
a mozgóbérrel történő na­
gyobb differenciálást. Ez leg­
inkább a fejtési munkahelye­
ken érzékeltethető, ahol 5 vas 
teljesítése esetén 150 forint a 
mozgóbér, 8 vasnál 250-et, 
9-nél 350 forintot fizetnek. 10 
vas felett már 450 forint a ta­
rifa .. .

A kifizetendő összegek meg­
határozásánál figyelembe ve­
szik a munka minőségét, a 
technológiai és a megjelenési 
fegyelem betartását, s általá­
ban a munkahely rendjét, il­
letve a kitermelt szén minősé­
gét.

Az üzemben fontos szem­
pontként határozták meg, hogy 

ta haszon mellett csak jelké­
pesnek tűnő, mintegy 4 ezer 
forintos bérleti díjat fizetett. 
Komló Bányaüzem már jó né­
hány éve próbálja visszavenni' 
saját kezelésébe ezt a kincses­
bányát, ám az áfész kötötte 
az ebet a karóhoz. Az 1987 
októberében kezdeményezett 
szerződésfelmondást nem vette 
tudomásul és a mintegy másfél 
éves pereskedés, hercehurca 
sem járt az üzem szempontjá­
ból kedvező eredménnyel, hi­
szen a .megyei bíróság úgy 
döntött, hogy az áfész csak 
akkor köteles kivonulni a 
„Gungl-bárból”, ha a vállalat 
biztosít hasonló vendéglátói 
egységet részére!...

A sikertelen jogi csatározás 
után újból tárgyalni kezdett az 

séget, ha volt ilyen, a KBFI- 
nek kellett vállalnia. A tervező- 
irodának egyébként megvolt, 
s ma is megvan a lehetősége 
arra, hogy külső árbevételes 
munkát vállaljon.

— Sokan nem értik, a kül­
fejtés újrairányítási program­
jának tervezését miért nem ők 
kapták meg?

— Ebben a munkában a 
KBFI tervezőinek nagyobb a 
gyakorlatuk, ráadásul a liász­
iroda vezetője ismeri a leg­
jobban azt a területet, ez 
mindenképpen előnyt jelent. 
Azt is el kell mondani, hogy 
tervezőiroda néhány speciális 
munkával nem tud versenyké­
pes lenni, mert nincs rá felké­
szülve. Ök inkább mélyszintű 
bányászati beruházásokban 
dolgoznak otthonosan. Az is 
előfordul, hogy sokkal drá­
gábban vállalnak el egy mun­
kát, mint más tervezők. Erre 
példa a nagymányoki szárító, 
amelynek a tervezésére a leg­
drágább ajánlatot a tervező­
iroda adta, ezért nem őket 
kértük fel ennek a munkának 
elvégzésére. Ennek ellenére ők 
is jelentős részt kapnak a fel­
adatból. Vagyis nem adunk 
tervet a tervezőirodának csak 
azért, mert az is a mi cégünk­
höz tartozik, ha azok ajánla­
tukkal nem felelnek meg a 
szorosabb gazdálkodással járó 
követelményeknek. A vállalat­
nak az az érdeke, hogy minél 
olcsóbban dolgoztasson.

Varga József 

a kapott feladatot - a moz- 
góbérlehetőségek felhaszná­
lásával - mindenekelőtt hét 
közbeni műszakban kell telje­
síteni. Tekintettel azonban ar­
ra, hogy továbbra is létszám­
hiánnyal küszködik az üzem, 
esetenként szabadnapi terme­
lésre is szükség van. Jelentős 
változás a szabadnapi munka 
megítélésében, hogy még az 
elmúlt hónapokban az érdek­
telenség, a résztvevők kevés 
száma jellemezte ezeket a mű­
szakokat, néhány hét óta a 
dolgozók magúk is igénylik 
azokat.

A jelenlegi helyzet azt mu­
tatja, hogy Pécsi Bányaüzem­
ben, de különösen Petőfi-ak­
nán jelentős mértékben válto­
zott a munkahelyi hangulat. 
Ügy tűnik: a vasasiak túljutot­
tak azon a konfliktuson, amely 
az 1987-es magas keresetek 
utáni 1988-as bérek, és a sze­
mélyi jövedelemadó bevezeté­
se miatt sújtotta a dolgozó­
kat.

V. J.

üzem oz ófésszel, s ennek 
eredményeként e hónap köze­
pétől visszakerült Komló Bá­
nyaüzem fennhatósága alá. A 
népszerű presszó jelenleg is 
működik Molnár Antal kiske­
reskedő üzemeltetésében. Am 
sorsa a szerződés bontásakor 
kikötött feltételek szerint ala­
kul, hiszen július 1-jével meg­
szűnik itt a sörárusítás és a 
pultok helyén a volt trösztépü­
leti adminisztrátorok kapnak 
helyet, s mindaddig irodák 
lesznek itt, amíg a belső át­
szervezés eredményeként sza­
bad .helyiségek lesznek a zo­
báki irodaépületben. Természe­
tesen addig sem maradnak 
kortyolási lehetőségek nélkül 
a zobákiak, a büfé konténerbe 
költözve továbbra is várja siht 
után az embereket olcsóbb 
sörrel, figyelmes kiszolgálással.

Döntő szerep
a döntéselőkészítésben

Önálló 
vélemény — 

sorsdöntő 
kérdésekben
A Mecseki Szénbányák mai 

(tegnapi, holnapi helyzetében 
korántsem mindegy, hogy a 
döntésék előkészítésében, a 
tervek megvitatásában léte­
zik-e egy olyan objéktív testü­
let, amely gyakorlati informá­
ciókra támaszkodva, a legma­
gasabb szintű műszaki tudás 
birtokában 'képes állást fog­
lalni sorsdöntő kérdésekben. 
Ebbéli hiányérzetet pótol feb­
ruár elejétől a műszaki tanács, 
amely a műszaki vezérigazga­
tó-helyettes tanácsadó testüle­
té. A jobbára üzemi főmérnö­
kökből és vállalati szakembe­
rekből álló 19 tagú gárda a 
tanács havi ülésein őszinte és 
nyílt eszmecserék eredménye­
ként önálló véleményt alakított 
ki a szerkezetátalakítási prog­
ramról és a liászprogram mó­
dosításáról szóló beterjesztés­
ről.

Az előbbit a tanácstagok el­
nagyoltnak, pongyolán előké- 
szítettnék és elhamarkodottnak 
ítélte. A visszafejlesztés! stra­
tégiát a tagság nem tudja el­
fogadni, már csak azért sem, 
mert a piac nem hogy keve­
sebbet, hanem még többet 
igényel a mostani termelésnél.

A liászprogram módosításá­
ról szóló beterjesztést összes­
ségében nem fogadta el a 
testület, jó néhány olyan ele­
met talált, amelyben újabb 
vizsgálatokat tart szükséges­
nek. Pl. Szászvár működésének 
meghosszabbítása — önfenn­
tartó jelleggel, a Pécsi Bánya­
üzem termelési sorainak ala­
kulása, Komló Bányaüzem al­
ternatív terveinek kérdése, a 
Külfejtési üzem hosszú távú le­
hetőségeinek vizsgálata — és 
még sorolhatnánk, hogy mi 
mindenben foglal állást az 
újonnan alakult, de márered- 
ményeket felmutató Műszaki 
Tanács.

Csökkenő létszámmal Is lehet jöl dolgozni

A tervezőiroda hasznot termel

Emelőgépek dokumentációját végzik a tervezőiroda gépész szak­
osztályának munkatársai. Fotó: Tóth

Bár a Mecseki Szénbányák 
tervezőirodájának önállósága 
1984-ig visszavezethető, a 
tényleges függetlenségben az 
idei esztendő számít mérföld- 
kőnék. A ll-es számú vezér­
igazgatói utasítás szellemében 
bátrabban léphetnek az új út­
ra. Az idei esztendő a szerke­
zetátalakítás szellemében zaj­
lik, és az eredményérdekeltség 
az iroda működésében is érez­
hetővé válik. Ebben része le­
het a hatékonyságnak, amely­
nek növelése elérhető úgy is, 
hogy a munkák elvégzéséhez 
szükséges létszámmal gazdál­
kodnak ésszerűbben. így nem

Műszakváltás

Tóth László képriportja

meglepő, hogy amíg idén ja­
nuár 1-jén 51-en dolgoztak, 
addig az év közepére várha­
tóan 47 főre csökken a lét­
szám, s ha a korengedményes 
nyugdíjazásra és más kedvez­
ményekre is lesz lehetőség, ok­
kor elképzelhető, hogy az év 
végére egy 25 százalékos lét­
számfogyás lesz realizálható.

S most valamit a munkáról, 
amelyet az idén el kell végez­
niük. A kapacitásuk 60 száza­
lékát továbbra is a beruházá­
si munkák kötik le, 25 száza­
lékot tesznek ki a társadalmi 
szolgáltatások. Az Idegen meg. 
rendelésekre várhatóan csak 

10 százalék marad. Arra töre­
kednek, hogy összhangot te­
remtsenek a belső és külső ér­
dékek között. Ma létezik az a 
feszülő ellentmondás, hogy ami 
a tervezőirodának a külső 
vállalatok által lekötött mun­
kából haszna van, addig a 
vállalat a nála jelentkező 
egyéb tervezési igényeit idegen 
cégekkel elégíti ki. Am ha az 
iroda olcsóbban tud dolgozni, 
mint a külső vállalkozó, akkor 
itt is dominálnia kell a belső 
vállalkozásból eredő kölcsönös 
haszon elvének.

Egyre inkább előtérbe kerül­
nek a belső vállalkozások mel­
lett a külsők is. Ennék ered­
ményéként a Pécsi Hőerőmű 
Vállalatnak több mint 1 millió 
forint értékben készít doku­
mentumokat a tervezőiroda. 
Jelentős még a Pannolit Válla­
lat 100 ezer forint értékű meg­
rendelése.

Természetesen továbbra is 
elsődleges a „hazai” felada­
tok ellátása. Ennek keretében 
a tervezési és fejlesztési fő­
mérnökség által megrendelt 
szerkezetátalakítási program 
mintegy három és félmillió fo­
rintos értékű tervcsomagja je­
lent folyamatos feladatot. Az 
iroda versenytárgyalás útján 
nyerte el a .Nagymányoki Bri- 
l-ettüzem szárítójának alterve- 
zői megbízását, amely közel 2 
millió forint értékű munkát je. 
lent. Folytatódik a liászprog­
ram által meghatározod Béta- 
Vosas közötti összekötő vágat 
tervezése, az aknamélyités do­
kumentációjának elkészítése, 
amely kb. egymillió forintos 
megrendelésnek számi'.
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Huszáros hajrával...

Holtverseny után 
Juhász József 

(PMSC) győzött 
a Bányász Kupán

Tartogatott izgalmakat a második 
,,félidő” négy fordulója a Máza- 
szászváron folyó Bányász Kupa or­
szágos sakkversenye. A kissé szo­
katlan rendezési forma a második 
,Játék-hétvégére” hagyta a döntést, 
hogy ki lesz a legjobb az ötödik 
alkalommal kiírt tornán.

Az „A” csoportban az volt a 
kérdés, hogy sikerül-e a PMSC fia­
tal favoritjának, Juhász József mes­
terjelöltnek utolérni a remek formát 
mutató gödöllői kollégáját, Maráczi 
Ernőt. Az elsöprő finis megtette ha­
tását és az utolsó fordulóban már 
mindketten gyorsan döntetlenre ad­
ták a partit. Egyforma pontszám 
után a több győzelem a pécsi já­
tékosnak kedvezett.

A ,,B” csoport svájci rendszerű 
versenyében az utolsó lépésekig 
nyílt volt a végső helyezések kér­
dése. Az érdi Szécsi Pál végig ve­
zetve - apró kisiklások ellenére — 
biztosan ért elsőként célba. A má­
sodik helyezést a házigazdák örö­
mére a Bányász versenyzője, Kauf­
mann Konrád szerezte meg. Egyenlő 
pontszám után Fortuna Solty Lászlót 
(Pécsi BTC) fogadta kegyeibe, ő 
lett a harmadik.

Olcsó és kulturált szállás-, ked­
vező étkezési lehetőség, jó verseny­
feltételek, sportszerű küzdelem, pél­
dás lebonyolítás jellemezte a Bá­
nyász Kupát, amelynek díjait egy 
nemes gesztus eredményeként Rei­
ner Sándor (Érd) jelentős összeget 
ajánlott fel.

„A” csoport: 1. Juhász (PMSC) 
6.5 pont, 2. Maráczi (Gödöllő) 6,5, 
3. Szmetana (Dömsöd) 6 p., 4. Thu- 
róczy (Gödöllő) 5 p.

,,B” csoport: 1. Szécsi (Érd) 7 p., 
2. Kaufmann (Mázaszászvár) 6,5 p., 
3- Solty (PBTC) 6 p., 4. Romhányl 
(Hévízgyörk) 6 p.

Nyugdíjasok 
baráti köre

A BAV nyugdíjasainak ba­
ráti köre a legutóbbi összejö­
vetelén rögzítette idei prog­
ramját. Június 5-én, hétfőn 15 
órakor Kakastelepen lesz a 
köri tagok találkozója, ahol 
Páll Lajos, a Komló Városi 
Művelődési Központ igazga­
tója ad tájékoztatást a nyári — 
őszi kulturális műsorról.

Labdarúgás: hazai vereség, 
idegenbeli győzelem

Közelharc a Komlói Bányász—III. Ker. TTVE mérkőzésén
Fotó: Beck Péter

Nem várt vereséggel (0-1) 
zárult a Komlói Bányász-lll. 

tKer. TTVE NB ll-es labdarúgó­
mérkőzés. A Kieső helyen ta­
nyázó fővárosiak már a 12. 
percben megszerezték a veze­
tést, s a kék-fehér gárda a 
közel 80 perc alatt képtelen 
volt az egyenlítésre, illetve az 
eredmény megfordítására. Ré­
gen láttuk ilyen rossz formá­
iban játszani a komlóiakat. Ta­
láló volt az a megjegyzés, 
hogy a középpályán veszítettük 
el a csatát.

Boday Ferenc szakosztály- 
igazgató is kritikán alulinak 
mimősítette csapata teljesítmé­
nyét. Hozzátette: - Nemcsak 
a középpályások maradtak 
adósak a jó játékkal, hanem 
a csatárok is. A 3 pont el­
vesztése nehogy a kitűzött célt, 
az első négy közé kerülést 
veszélyeztesse . ..

Még két forduló van hátra. 
A válogatottak vasárnapi talál­
kozója miatt, szombatra hoz­
ták előre a küzdelemsorozatot.

A sopron fogadja együttesün­
ket, majd a zárómérkőzésen a 
tapolcai 11 mutatkozik ibe a 
kökönyösi pályán.

A Máza szászvári Bányászt 
szombaton Nagykanizsára, a 
MÁV NTE csapatához szólí­
totta a sorsolás és értékes, 
2-0-ás győzelemmel tért haza. 
A piros-feketék jó iramú, vál­
tozatos küzdelemben, meggyő­
ző játékkal arattak sikert. A 
hét végén . a Bonyhádi SE lép 
pályára Mázaszászváron.

A Baranya megyei I. osztá­
lyú bajnokság 28. fordulójá­
ban a Vasasi Bányász 2-1-re 
nyert Szajk legénységével 
szemben. Meglepően jól ját­
szottak a fehér-feketék - foly­
tatva az utóbbi hetek jó tel­
jesítményét. Hét közben MNK- 
mérkőzésen találkozott a két 
csapat és 2-2 után 11-esekkel 
5-4-re nyert a vasasi 11 és 
továbbjutott. A hét végén a 
Zsolnay SE látja vendégül a 
bányászokat.

Jó az utánpótlás

Éremeső 
a seregszemlén
Biztató eredményeket, jó já­

tékot és szép sikereket hozott 
a Komlói Bányász fiatal asz- 
taliteniszezőindk a megyei 
utánpótlás seregszemle, amely-, 
re vasárnap került sor a pé­
csi egyetemi tornacsarnokban. 
Rajnai József tanítványai a 
délelőtt folyamán zajló elő­
csaló rozá sokban is megállták 
helyüket, s jó néhányon sze­
reztek érmet, kerültek döntő­
be.

Az újonc fiúknál Bereczki 
bronzérmes lett, s ugyanebből 
a medáliából jutott a serdülő 
lányok között Ácsnak is.

A serdülő fiúk versenyében 
Rozina Gábor legyőzte „örök 
riválisát”, a PEAC-os Túrit és 
bajnok lett, harmadik: Ba­
logh és Márton.

Ami nem sikerült a fiata­
labbak között, az sikerült az 
ifjúságiaknál Ácsnak, döntőbe 
jutott, ahol szoros mérkőzésen 
vesztett.

A fiúk páros versenyében 
Rozina, Podpácz oldalán 
újabb bajnoki címet szerzett, 
s a végig jól szereplő Balogh 
és Márton ezúttal is bronzér­
mes.

író-olvasó 
találkozók

Komlón
A könyvhét alkalmából, jú­

nius 6-án, kedden 18 órakor 
Komlón, a József Attila Bá­
nyász Szakszervezeti és Váro­
si Könyvtár vendége lesz két 
jugoszláviai magyar iró, a 
80 éves Herceg János és a 61

AJÁNLATAINK
Komló Városi Művelődési Központ

A mánfai Árpád-kori templomban 
a „Komlói Nyár, 1989.” rendezvény­
sorozat első programjaként 4-én, va­
sárnap 17 órakor Szabó László 
pécsváradi amatőr fafaragó alkotá­
saiból nyílik kiállítás, melyet Nagy 
Péter komlói református lelkész nyit 
meg. A kiállítást Június 25-ig te­
kinthetik meg az érdeklődők. A 
templomot a szembeni erdészházban 
lakó gondnok nyitja ki a látogatók­
nak. A kiállításmegnyitó után a 
pécsi Építők Madrigál Kórusa ad 
hangversenyt Jandó Jenő vezetésével.

A Színház* és Hangversenyterem­
ben 31-én, ma és 1-Jén, csütörtökön 
19 órakor a kaposvári Csiky Gergely 
Színház vendégjátékaként Witold 
Gombrovicz: Yvonne, burgundi her­
cegnő című kétrészes színművének 
bemutatására kerül sor. Az elő­
adásra a „Kaposvári bérletek” ér­
vényesek, valamint korlátozott szám­
ban színházjegyek is kaphatók.

A Május 1. Művelődési Ház 
programja: 31-én, ma 17 órakor dr. 
Földi Imre osztályvezető főorvos ve­
zetésével kerül sor az ILKO klub 
tagjainak összejövetelére. A Magá­
nyosok klubjában 4-én, vasárnap 16— 
21 óráig táncest lesz. Játszik az 
Ambach-Hajnal duó.

Az emeleti kiállítóteremben Sol­

tész István pedagógus, amatőr fa­
faragó kiállításának megnyitására 
kerül sor 5-én, hétfőn 15 órakor. 
Megnyitót mond: dr. Rácz Sándor, 
a városi tanács művelődési osztályá­
nak vezetője. Megtekinthető június 
18-ig. Hétköznap 13—16 óráig, szom­
bat-vasárnap 16-19 óráig.

A fotósok klubjának tagjai 6-án, 
kedden 18 órakor tartják összejö­
vetelüket Halász Rezső fotóművész 
vezetésével.

A fonotéka szerdán és csütörtö­
kön 16-19 óráig, szombaton 9-12 
óráig tart nyitva. A barkácsműhely 
kedden 15.30-18.30 óráig tart nyitva.

A Zrínyi Művelődési Ház: az if­
júsági klub nyitva naponta 15-22 
óráig. Csütörtökön szünnap. Az esz­
perantó csoport foglalkozásait szer­
dán tartja 17 órai kezdettel.

Az Úttörő- és Ifjúsági Házban 
3-án, szombaton 18—22 óráig tini­
diszkó lesz.

A klubkönyvtár programja: A 
gesztenyés! klubkönyvtár asszony­
klubjának tagjai 5-én, hétfőn 17 
órától Rockenbauer Pál: Egymillió 
lépés Magyarországon című soroza­
tának I. videókazettáját tekintik 
meg. A mánfai klubkönyvtárban 
5-én, hétfőn 18 órától főzőcske lesz.

Vasasi munkásklub
Vasason a munkásklub eme­

leti nagytermében június 1-jén 
14 órakor a nyugdíjas szak­
szervezet választási taggyűlé­
sét tartják. Vendégünk lesz

5-én 15 órakor a klubterem­
ben Moldoványi Ákos, a tv- 
híradó szerkesztője, aki film­
vetítéssel egybekötött élmény­
beszámolót tart.

éves Fehér Ferenc. A két iro-

Tíz osztály fiataljai ballagtak

Ballagási ünnepség az 501-esben. Képünkön a végzős vájárok 
Hornyik János osztályfőnökkel az élen. Nemesi Árpád felv.

Az 501-es Ipari Szakmun­
kásképző Intézetben az első­
sök, a hagyományt ápolva, íz­
lésesen feldíszítették az osztá­
lyokat, a (másodikosok pedig 
köszöntővel, irodalmi műsorral 
(búcsúztatták a végzősöket. A 
szombaton tartott ballagáson 
tiz osztály fiataljai sorakoztak 
fel, (hogy meghallgassák dr. 
Iván László igazgató ünnepi 
beszédét, majd a III. éves 
csoportok képviselői az igaz­
gatótanács tagjainak átad­
ták a kösznöet virágait.

Az ünnepségen bejelentet­
ték, hogy a Tatabányán, illetve 
Oroszlányban rendezett orszá­
gos vájártanulók versenyén a 
(háromfős komlói csapat: 
Devecska Károly, Hári János, 
Katona József III. helyezést ért 
el. Részükre és Hornyik János 
osztályfőnök számára, a Me­
cseki Szénbányák vezérigazga­
tója elismerő oklevelet és ju­
talmat adományozott. Kitűnő 
elméleti eredményükért De­
vecska Károly és Hári János 
felszabadult szakmunkásként 
(jöttek haza.

Tanácsülés 
Mázaszászváron
A Mázaszászvár Nagyközsé­

gi Közös Tanács május 31-én, 
délután 14.30-kor, a helyi Bá­
nyászklubban tartja soron kö­
vetkező ülését. A testület na­
pirendjén az 1988-as évi költ­
ségvetésben meghatározott 
program végrehajtásának ér­
tékelése szerepel, illetve meg­
vitatják az idei feladatok 
m eg va I ósítá só na k le hetőség e i t, 
és az esetleges módosítási 
javaslatokat.

Kárpátinak 
májusban hozott 

ajándékot 
a Mikulás

A csehszlovákiai Borski Mi­
kulásban nemzetközi gyalogló­
versenyt rendeztek, ahol rajt­
hoz állt a Komlói Bányász 
sportolói közül Kárpáti, De­
meter, Szarvas, Orsós és Pin­
tér is. Az utánpótláskorú atlé­
ták jól felkészültek a viadalra, 
és a 16 éves Kárpáti Tibor jó­
voltából aranyérmet szereztek 
az 5 km-es gyaloglásban. Kár­
páti 23:21 perces idővel lett 
első, Ezen a távon Demeter a 
12. helyet szerezte meg, míg 
Szarvas 10 km-en 8. lett.

dalmár ezúttal első alkalom­
mal találkozik komlói, illetve 
a szénbányáknál dolgozó ol­
vasóival. Ugyancsak Komlóra 
látogat a berkesdi születésű 
Galambos! László költő, aki 
az 501-es Csizmazia Gyula 
Szakmunkásképző Intézetben, 
június 5-én, délelőtt 11-kor 
tart rendhagyó irodalmi órát 
az iskola diákjainak.

MR Pécsi Stúdió
Szerdától péntekig 5.55-8.00: Haj­

naltól reggelig Dél-Dunántúlon. Jó 
reggelt! (Kossuth) - Dél-dunántúli 
krónika — lapszemle — útinform 
- tegnap történt. — 7.00: Jó reg­
gelt! (Kossuth) — Lapszemle - idő­
járás - ügyeletek Jelentik - útin- 
•form - Dél-dunántúli krónika — 
sporthírek - programajánlat. Hírek 
magyar nyelven 19.00-19.05-ig.

Szombat 8.00-10.00: Jó pihenést! 
A Pécsi Stúdió információs, szóra­
koztató magazinja. Szerkesztő: Fel­
ső Pál. Hírek magyar nyelven 19.00 
—19.05-ig.

Vasárnap 9.00-11.00: Vasárnapi 
magazin. Szerkesztő: Simon Márta 
és Kovács Zoltán. 19.35: Esti zene, 
sport, információk. Szerkesztő: Fel­
ső Pál.

Hétfő—kedd 5.55-8.00: Hajnaltól 
reggelig Dél-Dunántúlon. Jó reg­
gelt! (Kossuth) - Dél-dunántúli 
krónika — lapszemle — útinform - 
tegnap történt. - 7.00: Jó reggelt! 
(Kossuth) : — Lapszemle — időjárás 
— ügyeletek jelentik — útinform - 
Dél-dunántúli krónika - sporthírek 
— programajánlat. Hírek magyar 
nyelven 19.00-19.05-ig.

Nemzetiségi műsort sugároz a 
Pécsi Stúdió a hét minden napján 
18 óra 30 perctől szerbhorvát, 19 
óra 5 perctől német nyelven.

A Bányász Művészeti Műhely 16 alkotójának 30 müve látható 
június közepéig, a József Attila Művelődési Központ kiállítótér-
mében Fotó: Tóth L.

Hagy az érdeklődés
Változatlanul nagy az érdeklődés 

a kirándulók és turisták, illetve az 
oktatási intézmények körében a 
pécsi Bányászati Gyűjtemény iránt. 
Ezt bizonyítja, hogy az elmúlt esz­
tendőben mintegy 83 ezren nézték 
meg a Déryné utcai és a Káptalan 
utcai állandó kiállítást. A múzeum 
által bemutatásra kerülő eszközök, 
dokumentumok mellett főidényben 
sok érdeklődőt vonzanak a képző­
művészetet reprezentáló időszakos 
tárlatok. A múzeum dolgozói a jobb 
áttekinthetőség érdekében a bá­
nyászati eszközök technológiai sor­
rendjének megfelelően átrendezték a 
kiállított anyagot. Néhány érdeke­
sebb makett pedig jobb világítást

kapott. A Káptalan utcában az alsó 
kőzettárat rendszerezték, illetve tel­
jes karbantartást végeztek az ott 
kialakított eszközökön.

Tovább erősítik azt az utóbbi idő­
ben kialakult gyakorlatot, hogy va­
lamennyi teremőr felkészülten képes 
kalauzolni a látogatókat, és szak­
szerű tájékoztatást adni a kiállított 
tárgyak, eszközök, makettek erede­
téről, alkalmazási területéről.

múzeum továbbra hétfőn
tart zárva, a hét többi napján a 
Déryné utcában délelőtt 9-től 17-ig, 
a Káptalan utcában 10-től 17-ig 
várja a látogatókat. A belépés díj­
talan.

A Mecseki Szénbányák keres
a Pécsi Bányaüzem területén alakuló, gépgyártó profilú 

közös vállalatához

műszaki vezetőt
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F*> Á KINZ Á A Mecseki Szénbányák dolgozóinak hetilapjaIVI EZ Vz EZ lx. I ESÁAlXI Y Megbízott felelős szerkesztő: BÉKÉSSY GÁBOR
Szerkesztőség: 7629 Pécs, Komját A. u. 5. (Mecseki Szénbányák Központja) Telefon: 11-337 (Pécs), üzemi: 13-40,13-41 (Pécs)
Kiadja: a Baranya Megyei Lapkiadó Vállalat, 7601 Pécs, Hunyadi út 11. Felelős kiadó: BODÓ LÁSZLÓ
Készült Saphir 96-os ofszet rotációs gépen, a Pécsi Szikra Nyomdában. Felelős vezető: FARKAS GÁBOR igazgató

Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető: a Mecseki Szénbányák üzemeiben. Példányonkénti eladási ára: 2,30 Ft
ISN 0134-0956. Évi előfizetési díja: 120 Ft. Index: 25 917

a beruházási irodán, dr. Ács 
létesítményi főmérnöknél.

Zoltán

Mecseki Szénbányák, Pécs, Komját A. u. 5., 
„D" épület.

Telefon: 12-333/21-69 mellék.
Személyesen, vagy levélben, rövid szakmai önéletrajzzal.


